

EL DILUVIO

DIARIO REPUBLICANO

Año LXVII — Núm. 169 — Barcelona — Miércoles, 16 de julio de 1924 — 10 céntimos
 Redacción, Administración y Talleres: ESCUDILLERS BLANCS, 3 bis · Telef. A-630. · Anuncios y Suscripciones: PLAZA REAL, 7
 SUSCRIPCIÓN: Barcelona, ptas. 2 al mes. - Fuera, ptas. 750 trimestre. - Portugal, América y Filipinas, ptas. 850 trimestre. - Demás países, ptas. 25 trimestre.

¿POR QUÉ DESCUIDA USTED SU SALUD

SI TIENE MEDIOS PARA CONSERVARLA O RECUPERARLA?

Los medios son sencillos y eficaces cuando se aplica a tiempo un medicamento de confianza.

Nuestros específicos son esencialmente vegetales y sus resultados han afirmado su fama en toda América y España.

LOS TRATAMIENTOS

Zendejas

- Núm. 1. Para Avariosis en todas sus formas y periodos, enfermedades de la Piel, Arterio-esclorosis y males causados por impureza o defectos de circulación de la sangre.
- Núm. 2. Para afecciones venéreas y gonocócicas.
- Núm. 3. Para bronquitis, anemia y tuberculosis incipiente.
- Núm. 4. Para reumatismo y exceso de ácido úrico.
- Núm. 5. Para regularizar los riñones y para el estreñimiento.

La demostración de POR QUÉ nuestros productos curan estas enfermedades puede verse en el informe técnico contenido en nuestro nuevo folleto «EVIDENCIA COMPLEMENTARIA».

VENTA Y FOLLETOS: VILANOVA, número 7, entre Arco del Triunfo y Estación del Norte



PECHOS

Desarrollo, belleza y endurecimiento en dos meses con **PILDORAS CIRCASIANAS** del doctor BRUN

27 años de éxito mundial es el mejor reclamo! seis pesetas frasco Segalá, R. Flores, 14; Alsina, P. Crédito, 4; Vicente Ferrer y C.^a Cruz Roja, Escudillers, número 75; Salus, Fontanella, 7; Serra, Pelayo, 9; Farmacia Moderna, Hospital, 2, y farmacias.



ALMORRANAS

internas o externas, grietas, etc, recien tes o crónicas. Absolutamente segura la curación con **POMADA ANEMA-SMITH**. Último adelanto de la ciencia médica. ¡Millares de curaciones! Basta un solo tubo. No lo dude Vd. 5 pts. caja. Segalá, R. Flores 14; Alsina, P. Crédito, 4; Cruz Roja Escudillers 75; Salus Fontanella 7; Serra Pelayo 9 y farmacias



GRAMOFON

Lo mejor del mundo. Vendo por 100 pesetas y regalo diez piezas y una caja de agujas

No comprarlo sin verlo y oirlo

DISCOS DOBLES

GRAN SALDO

A **5** Ptas.

Reparación económica de FONÓGRAFOS DISCOS USADOS se cambian por NUEVOS

TALLERS, 16

Jarabe Verdú

es el más eficaz y más acreditado **Purificador y Regenerador de la Sangre**. Unas pocas Dosis limpian la sangre de todos los humores morbosos y gérmenes infecciosos. Por esto el **JARABE VERDU** cura tan radical y rápidamente todas las **Enfermedades de la Sangre y de la Piel**, por rebeldes que sean

Eozema - Herpes - Escrófulas

Úlceras - Llagas - Granos

Erupciones - Sarpullido - Manchas

Pústulas - Llagas en las piernas

Afecciones de origen

Avariósico - Reuma

Frasco: Pesetas 6 en todas las farmacias. **POMADA VERDU**, precioso auxiliar. Pesetas 3.



HERNIA

Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas y curación radical en la mayoría de los casos con el **Aparato giratorio-graduado «NOTTON»** (patentado). Sin aceros ni resortes perjudiciales. De pelotas multiformes de goma, suaves y lavables. Invisible y ligero. Su flexibilidad permite los deportes y los más rudos trabajos. Las más altas recompensas en las Exposiciones de París y Barcelona. **J. NOTTON, Cirujano Especialista** BARCELONA, RONDA UNIVERSIDAD, 7, 1.º De 10 a 1 y de 3 a 7 Folletos gratis.

SOMBREROS PAJA a 2 Pts. BANOS NUEVOS N.º 21, FABRICA

CONSULTA

de enfermedades de la piel y de los órganos genitales. Tallers, 29, entlo. De 11 a 1 y de 6 a 7.

VIAS URINARIAS

PIEL - MATRIZ - PROSTATA IMPOTENCIA - SIFILIS - 606

Análisis de sangre - Electricidad - Rayos X - Diatermia

Policlínica Dr. Farré Pijoan - Ronda Universidad, 5, pral.

Detrás del PATI BLAU)

De 11 a 12 y de 4 a 8

Clínica Gimisó

Médico especialista de Venéreo, Sífilis, Vías Urinarias, Piel, Matriz, Impotencia.—Rambla, Llano de la Boqueria, 6 (entre calles Hospital y San Pablo).—Consulta diaria de 9 a 12 y de 3 a 8. Festivos de 9 a 12.

Dr. Mora

Vías Urinarias - Matriz - Rayos X Plaza de la Universidad, 1; de 3 a 5; económica de 7 a 8

DR. GALLEGÓ

VIAS URINARIAS - MATRIZ - SIFILIS - RAYOS X

Cura radical de la Blenorragia crónica ;: ;: Tratamiento exclusivo CONDE DEL ASALTO, NUMERO 18 De 10 a 2 y 4 a 7 Económica 7 a 10 n.

Hombres y casadas

deben leer Antes en el lecho conyugal y Después, Librería López, Rambla del Centro, número 20.

La Reina del Solar

NOVELA CUBANA

DE Leonor Martínez de Cervera

Se vende en las librerías, quioscos y en esta Administración

PRECIO: 2 PESETAS

ESPECTACULOS

Teatros

TEATRO TIVOLI

El más fresco de Barcelona

— GRAN COMPANIA DE OPERA ITALIANA —
Director artístico: EUGENIO PIERI

Mañana, jueves, noche, a las diez: DEBUT de la eminente soprano valenciana,

CORA RAGA

y el gran tenor, ENRIQUE ALVAREZ, con la ópera de Puccini,

TOSCA

Tomando parte los célebres artistas: RICARDO FUSTE, FERNANDEZ GIRALT, SERRETEL — Grandiosa orquesta del Sindicato Musical de Cataluña. — Maestro director y concertador: ANTONIO CAPDEVILA. Se despacha en contaduría. — Sábado: AIDA

TEATRO DE NOVEDADES

COMPANIA COMICO-DRAMATICA

ALBA-BONAFÉ

Hoy, miércoles, noche, a las diez y cuarto; 18 y última abono GRAN MODA: A petición de muchas familias abonadas a las veladas de gran moda, se pondrá en escena

EL ÉXITO MAYOR DE LA TEMPORADA

La comedia en 3 actos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández

LOS CHATOS

ÉXITO ASOMBROSO.

Triunfo indiscutible de la compañía. — Ovociones clamorosas al célebre cantador de flamenco

MANUEL CENTENO

en las saetas del tercer acto. — Mañana, tarde, a las diez y cuarto: Los chatos. — Todos los días: La obra del día.

LOS CHATOS

Se despacha en Contaduría

Teatro Cómico

TEMPORADA DE VERANO 1924

Compañía Internacional de revistas y grandes espectáculos. — Hoy, miércoles, noche a las diez. — Grandioso y resonante éxito sin precedentes de la super revue en 30 cuadros.

RIC-RIC

presentándose el sorprendente truco.

CAMELEON SPECTACLE

último gran éxito de París y Nueva York

110 artistas nacionales y extranjeras. — Decorados de los reputados escenógrafos, Castells y Fernández, Ros y Güell, Juan Morales, Battie y Amigó, Roskull, de París; S. A. C. y Valera y Zabala. — Lujosos vestuarios de Mlle. Le Valvis, de París; Manuela Capistrós, Casa Paquita y Madame Jeanette, de Barcelona

PRINCIPALES CUADROS:

«Colón 34», «El muñeco de Naná», «El trono del Faraón», «Excén- tric Cabaret», «Cuento de hadas», «La república de las varietés», «El hijo de nadie», por el gran Marcisín, etc. — Mañana, jueves, tarde, PRIMERA MATINEE ARISTOCRÁTICA. — Noche, a las diez, y todas las noches, el soberbio espectáculo de creciente éxito.

RIC-RIC

TEATRO BARCELONA

Compañía de comedias TATAY - TOVAR. — Primera actriz, JULIA DELGADO CARO

Hoy, miércoles, últimas funciones. — Tarde, a las cinco y cuarto. — La hermosa comedia en tres actos, del insigne Jacinto Benavente,
El mal que nos hacen

Noche, a las diez y cuarto: Despedida de la compañía. — La celebrada comedia en cuatro actos. Joya del Teatro Español, del ilustre novelista Benito Pérez Galdós,

LA LOCA DE LA CASA

Teatro del Bosque

Sábado, 19 de julio 1924.—A las diez y cuarto noche.—DEBUT de la grandiosa compañía de ópera con **AIDA** presentación del Indalecio Achiaga de los teatros más importantes de Italia y América y de los eminentes artistas. **CA MEN GUITART**, **CON HITA VELAZQUEZ, EMILIO FERRER, FRANCIONTI BALAGUER y OLIVER.**—Dirección escénica: **LORENZO MALBET.**—Maestro: **J. VEHILS**

Butacas, 4 pesetas :: General, 1 peseta
Domingo, noche, presentación de la diva

CARMEN BAU BONAPLATA

Cinematógrafos y Variedades ::

TEATRO CIRCO BARCELONES

Coliseo de las grandes atracciones — Dirección artística: Manuel Benloch
Jueves, 17 Julio 1924 **BENEFICIO**
de los señores profesores de orquesta. — A las nueve y media noche
112 GRANDES ATRACCIONES, 12!!

Gran Derby, The Mirets, Asunción Balcells, Conchita Cisneros, Hermanas Gaditanas, Faust, Gloria España Trio América, ZD Macel?, Francisco Leon (Frasquillo) con el tocador de guitarra Miguel Borrull

RONDALLA IBERIA y LOS VILLASIU
Se despachan localidades desde las 11 mañana. — Próximo sábado y domingo, **OBLEDILLO y ASUACION G. PAIREÑO**

Gran Teatro Condal y Gran Cine Bohemia

Hoy, miércoles. Tarde y noche. Programas extraordinarios. Las divertidas películas. **La señorita lampista, y Buñuelos a granel.**
El grandioso film **Los cazadores de hombres.** — La popular película de gran éxito **PEDRUCHO.** — cuarta jornada de la serie de interesante argumento

El secreto de Alta Roca
Mañana jueves, programas colosales (SEIS ESTRENOS!)

Teatros Triunfo, Marina y Cine Nuevo

Hoy, miércoles, magnífico y grandioso programa —
Tres buenos amigos La novatada de Virginio
— de gran éxito y risa continua — preciosa película cómica

Porque fui detective Quién es tu criado
interesante comedia moderna, de gran éxito por el notable actor Harry Liedke

El secreto de Alta Roca
tercer episodio de tan super serie en seis episodios. — Juaves, acontecimiento artístico nacional **PEDRUCHO.**

Cines Iris Park y Royal Cine

Hoy, miércoles, extraordinario programa **El secreto de Alta Roca,** cuarta jornada de la serie. **Cazadores de hombres** película americana por George Larkin. **Pedrucho** grandiosa película española y las cintas de gran risa **Buñuelos a granel y Señorito lampista.** — Mañana, jueves, CINCO grandes Estrenos.

ELDORADO

COLISEO DE VARIEDADES

EL RECORD DE LOS CARTELES. — GRANDES EXITOS.
Hoy, miércoles.—Tarde, a las cinco.—Noche, a las diez: SELECTAS SESIONES

TERESITA PONS

Proyección de notables películas de renombradas marcas
SUCES de la bella danzarina

María Manzanares

Los célebres equilibristas,
TRIO MARCELOS

EXITAZO de los famosos ciclistas
BRETON SINGH

Los ovacionados acróbatas
O'DELLYS TROUPE

OVACIONES CONTINUAS a la popular artista
TERESITA PONS

EXTENSO Y VARIADO REPERTORIO DE SU CREACION
RIQUISIMA PRESENTACION

Mañana, y todos los días las grandes atracciones y
TERESITA PONS

Domingo últimas funciones de la temporada. — GRANDIOSOS FESTIVALES a BENEFICIO de la Asociación de agentes artísticos de espectáculos de España.

Aristocráticos salones

KURSAAL y CATALUÑA

LOS PREDILECTOS DE FAMILIAS DISTINGUIDAS.
EXCLUSIVO PROGRAMA AMERICANO FOX

Hoy, miércoles. El esquimal, cómica de gran risa. — La voz de la sangre, drama sensacional por William Farnum. Alias El Mochuelo, magnífica comedia por William Russell.

Mañana, jueves. Estreno Si llega el invierno, de la maravilla dramática exclusiva producción Fox, por PERCY MARMONT y ANN FORREST

PATHE-CINEMA

(Orquestina Izciano) — El local más fresco de Barcelona.

El coronel Trapala en la Selva cómica de gran risa. **Las máscaras del amor** finísima comedia de sentimental argumento. — Éxito de la exclusiva de este salón. **LA CASA DE LA SELVA**

Extraordinaria producción, interpretada por los célebres STARS J. ANGELO y la simpática SYLVIA GREY. Jueves próximo, monumental programa: «Revista Pathé», 70. «El maquinista» cómica, «En el misterioso fondo del mar», «Las sentencias del destino»

PATHE-PALACE

CATEDRAL DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy, grandioso programa: **A Nicomedes le gusta el baño** cómica de gran risa. — **El vuelo de la aguilucha imperial**, comedia histórica interpretada por Lilane Haid. — **Un caballo sabio**, cómica. — **La pequeña ballarina**, finísima comedia por la gentil MARY MILES MINTERS. — Últimas proyecciones de **La señorita extravagante**, comedia americana por la bellísima actriz ENNID BENNETT. Próximo jueves, colosal programa: **El triunfo del amor**, por Clara Windsor. — **La señorita del pelo corto**, por la genial Constance Talmadge. — **La vecinita de Pamplinas**, por Buster Keaton. — **La perla de Oriente**

¿Quiere usted aire? ¿Se asfixia en casa?
Acuda hoy mismo en el Salón

KURSAAL

donde sentirá más fresco que en la playa y el campo, debido a la gran instalación de ventilación única en España.

DIANA : ARGENTINA : EXCELSIOR

Hoy, miércoles, grandioso y extraordinario programa. Jornada cuarta de la novela **El secreto de Alta Roca** - Último día de aventuras de arte na **Pedrucho** por la bellísima actriz Pauletta Landata y el célebre matador de toros **Pedrucho**. - El grandioso cine **Cazadores de hombres** por Josephine Hill y George Larkin. - La cómica comedia **El señorito lampista** y la cinta de gran risa **Bañuelos a granel** por Pollard

Mañana, jueves, grandiosos y colosales estrenos. Jornada quinta de la novela **El secreto de Alta Roca** - Última novela de gran interés. Presentación del coloso de la pantalla **William Entereza de carácter** - La grandiosa producción **Supremo tesoro** con la película **«Fox»**, de 1.350 metros. La grandiosa producción **Charlot tramoyista** por el auténtico Charles Cilla y la cinta de gran risa **La boda de Virtuditas**

En preparación: Grandes novedades cinematográficas.

Monumental - Padró - Walkyria

Hoy, MIÉRCOLES. - Siempre programas selectamente escogidos
LA AMORDAZADA
cuarta y última jornada, por la celebrada ANDREA LIONEL
El campamento de gitanos
por la notabilísima ELSIE FERGUSON.
Una mujer como otra cualquiera
interpretación de la genial MAE MARSH
La señorita extravagante
por la lindísima ENID BENNET
PERRERIAS, cómica de gran risa

Mañana, jueves, importantes estrenos: La serie americana de grandes emociones, dividida en 15 episodios **LA EPOCA DE DANIEL BOONE**, basada en hechos históricos e interpretada con arreglo al gusto actual, lo que constituirá un verdadero éxito. - **El triunfo del amor**, sublime producción Goldwyn por los eminentes Claire Windsor, Bessie Love y Hobart Bosworth. - **El terrible cobarde**, interpretación del simpático William Russell. - **La señorita del pelo corto**, creación de la divina estrella Constance Talmadge. - **La vecinita de Pamplinas**, el colmo de la risa.

CINE PRINCESA

VIA LAYETANA, 14 TELEFONO 1371A.

En este local se disfruta de una temperatura agradable por su gran renovación de aire. Hoy, miércoles, grandioso programa. **La portera de la fábrica**, proyectándose la cuarta jornada. - **Manual del perfecto casado**, grandiosa comedia dramática, por Elena Chadwich, Norman Kerry, Mac Busch y otros. - **Marion**, interesante drama de la acreditada zarca Nordisk. - **Opio y amor**, preciosa comedia dramática por la hermosa Viola Dana. - **Charlot hace una conquista**, cinta cómica de gran risa. - Jueves, extraordinario programa: La grandiosa producción nacional **PEDRUCHO**, por el gran matador de toros del mismo nombre. **Percequina barata**, por Enid Bennet. - **La ventana de enfrente**. - **La portera de la fábrica**, quinta y última jornada, y otras.

Pathé - Playa

LOS VAPORES COLONDRINAS prestarán servicio extraordinario desde el Puerto de la Paz a los baños desde las nueve y media hasta la una de la noche

Baños San Sebastián
ORQUESTINA CONSTANS

Pathé-Parque

Plaza de la Cascada
ORQUESTINA LIZCANO

TODAS LAS NOCHES las más sensacionales películas. - Espléndidos servicios de Restaurant y Bar
Los lugares más deliciosos de Barcelona

Bailes

SAL, GRACIA Y ALEGRÍA

Es muy difícil encontrar reunidas en una sola mujer, estas tres cosas tan agradables. Y sin embargo en el

Palacio de Cristal
Estrella, 2, pral.
TELEFONO 1.228-A

se reúnen diariamente 200 mujeres, que, además de reunir tan apreciadas cualidades, son todas guapas, todas hermosas, todas amables

Deportes

FRONTON PRINCIPAL PALACE

Hoy, miércoles, tarde, no hay partido. - Noche, a las diez y media. - Grandioso partido de pelota a cesta: **Oscar y Urquidí** contra **Emilio y Charroalde**. - Después se jugará otro partido por aplaudidos pelotaris

Diversiones varias

LA RABASSADA

Teléfono 6204 G.

Todos los días desde las 12, tarde. - Gran restaurant. - The Dansant de 5 y media a 8 noche. - Elegantes Fiestas y Cotillones, todos los sábados y festivos hasta la madrugada. - **Cubiertos especiales a 10 pías.** - Gran servicio a la carta. - Orquesta **iziganes Fusellas**. - **Saloncillos independientes**. - Hay habitaciones para alquilar en el mismo Hotel. - Gran servicio de autocars desde la plaza de Lesans (Josepeta) y regreso desde las 12 tarde a la madrugada. - Funcionan todas las sensacionales atracciones del Parque. - Gran carta desde las 10 noche. - Espléndida iluminación a la veneciana

PARQUE

GRAN CENTRO DE ATRACCIONES

Hoy, noche, extraordinaria sesión de Cine. **MONSTRUO DE GASOLINA** (cómica), **SENDA DEL ODIO** y la hermosísima y reusacional comedia en cinco partes **HOTENTOTE**
Orquestina Lizcano. - Café-Restaurant Carbó. - Para deliciosas veladas visitar el **Pathé-Parque**

BOXEO

Mañana, jueves: **BLIND-CASTAÑE**
Cuatro interesantes combates

TURO-PARK

Magníficos jardines en los que se disfruta de una deliciosa temperatura. - Cada noche, a las doce, los interesantes trabajos de la

Troupe japonesa NI-PON
equilibristas, antipodistas, perchistas, malabaristas, trabajos en la escalera vertical. - **DESCENSO EMOCIONANTE POR LA CUERDA EN TENSION**. - La troupe NI-PON ejecuta sus trabajos en el centro de la gran plaza de fiestas del Turó. - Cada noche, concierto en la gran plaza por la Banda Militar. - Tarde y noche, funcionan todas las grandes atracciones, **Witching-waves**, **Auto round**, **La casa encantada**, **El laberinto**, **Montañas rusas**, etc. etc.

RESTAURANT DEL PARQUE

Dirección CARBO

HOY, FIESTA NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
SERVICIO ESPECIAL CUBIERTOS Y
A LA CARTA BANQUETES

Music-halls**MUSIC - HALL MONTE - CARLO**

Asalto, 26. - Teléfono 3570 A.
NUEVA EMPRESA. - Dirección: Roberto Viñas

Sucesos imponente de la popular estrella

CONCHITA GARZON

Fastuosa presentación. - Nuevo repertorio. - Decorado propio.
Consumación tarde, días laborables. UNA peseta
De 1 a 3 Souper Dancing.

Exitazo de **Niña Utrera** hermosa
Exitazo de **Mercedes Bueno** completista.
reina de la jota.

ROYAL CONCERT

MARQUÉS DEL DUERO, 106

Grandes avaciones a
FLORENTINA IRUÑA
★ **C. MARLEY** ★

Gran éxito de
GLORIA ESPAÑA
eminente artista

En el Royal Concert es donde hay las caras más bonitas

FOLIES BERGERE Marqués del Duero, 60
- Teléfono 3929 A -

Éxito ruidoso de la reina de cantos regionales

OFELIA DE ARAGON

L'AS en su género.

Mañana, 16 del corriente, cantará en honor a la **COLONIA ARAGONESA** y al público en general lo más selecto de su repertorio y además Jotas de varios estilos propios del país.

Éxito de **M. Tubau-P. Cortés-M. Wieden**

Viernes, 18, DEBUT de la original atracción

LOS JERLAVAL'S

acróbatas excéntricos. Únicos en el Mundo que ejecutan El Turbión Humano, sin aparato.

SANTO DE HOY: Nuestra Señora del Carmen, El triunfo de la Santa Cruz y san Vitaliano
Sale el Sol a las 4:30. - Se pone a las 7:23. - Sale la Luna a las 7:22 tarde. - Se pone a la 4:25 madrugada
Luna llena a las 11:49 de la mañana, en Capricornio

CRONICA DIARIA**La reacción del fascismo**

Los periódicos fascistas, encarándose con las oposiciones — demócratas, populistas-católicos, socialistas y comunistas —, les lanzan esta frase suave y que, sin embargo, es un reto: —Comenzamos el segundo mes.

Es decir, se ha cumplido ya el mes del asesinato de Matteotti, de la persecución y prisión de los jefes fascistas del ministerio del Interior, de los fascistas menores complicados en el asesinato, de la conmoción de Italia, de la conmoción de Europa, y Mussolini sigue y el fascismo dicta todavía la ley, más apretado que nunca, decidido, incluso, a una nueva marcha sobre Roma. Y un periódico fascista, el "Impero", llega a decir que esta vez se impondrán los pelotones de ejecución en las plazas públicas.

El instinto de defensa ha producido un apretamiento del fascismo ante la embestida de las oposiciones, a quienes creían vencidas y mudas, y nuevamente vuelven las grandes revistas de camisas negras, como en los días que prologaron la entrada en Roma. Frente a Mussolini, conciliador, se ha levantado Farinacci, el cabecilla de

Cremona, que pide una segunda ola fascista para afirmar la dictadura en peligro. Se trata de contener el frente único antifascista atemorizándolo, quebrándolo durante estos meses de verano, antes de la reapertura de las Cámaras. Para ello se publica un decreto contra la Prensa, autorizando, no la previa censura, que todavía no se ha llegado a eso en Italia, sino la suspensión de los periódicos por los gobernadores a pretexto de campañas violentas, y se reúnen las milicias fascistas en Bolonia, en Palermo, en Milán, como una amenaza.

Las oposiciones no se rinden ni se atemorizan. ¡Qué grandeza hay en esos periódicos, como el "Corriere della Sera", monárquico-demócrata; "Il Popolo", católico; "Il Mondo", liberal, siguiendo su marcha, a través de todos los peligros! No son subversivos, no son ni siquiera republicanos, pero combaten la tiranía de un partido que se identifica con el Estado, y la arbitrariedad de una milicia armada que es el propio partido armado. Tan fuerte es la presión de esta Prensa y la de los italianos no fas-

cistas, y son innumerables, que periódicos como "Il Giornale d'Italia", liberal filo-fascista, que ha dado ministros a Mussolini, reclama una auténtica pacificación y un constitucionalismo real, amenazando, si no se cumplen, con la retirada de los ministros liberales que entraron en la reforma ministerial hecha hace un mes.

El fascismo, pasada la ola sentimental levantada por el asesinato de Matteotti, dice a las oposiciones:

—El Poder está aquí, pero nuestro poder lo guardan trescientos mil fusiles.

Ahora bien; si las oposiciones no se callan, y no se callarán, vendrán las violencias. ¿Qué eficacia tendrán? Piénsese que el propio rey ha hablado de conciliación, que las oposiciones han ganado mucho terreno y que, pasada la crisis comunista de hace tres años, Italia, la gran masa italiana, apartada de los extremismos, quiere paz. La reacción fascista, ¿no producirá una reacción italiana? El decreto contra la Prensa ha sido combatido por toda la Prensa, exceptuada la fascista, incluso por la filo-fascista, y lo han condenado todas las Asociaciones de la Prensa. Es un síntoma. Y ahora en Italia comienza el pleito de las responsabilidades por el drama Matteotti.

La situación de Italia vuelve a ser muy delicada y muy interesante. Allí hay pasión en todos, y todos luchan. Italia es un gran pueblo.

El fracaso de la política

Los pueblos no han de ser gobernados, sino administrados

Europa está viviendo unos días de plena revolución.

Quien no lo vea es miope, ciego tal vez.

O acaso, y ello es peor, sufra un extravismo intelectual que le haga ver las cosas invertidas y, así, confunda las cabezas con los pies o los pies con las cabezas.

Europa, la Europa creadora de la política, está revolucionando en un sentido antipolítico.

Europa creó la política, en el sentido popular de la palabra — la política de partidos, la política de ideas vacuas, la política de palabrería tan deslumbrante como hueca — para librarse, o acaso al librarse, del despotismo real.

Y, a la vuelta de menos de dos siglos, el remedio ha resultado peor que la enfermedad.

El parlamentarismo, que es la más alta representación de esa política de necesidades, ha llevado a Europa al estado de ruina y de humillación en que hoy se encuentra.

Hay que buscarle otro remedio al mal que ocasiona el remedio antiabsolutista.

Y es Inglaterra también la encargada de ensayar la fórmula nueva.

Así parece desprenderse de la actuación del Gobierno laborista.

La vida política europea — hablamos de la Europa centro-occidental, de la llamada Europa civilizada — estaba encerrada dentro del más estricto parlamentarismo.

Incluso la Alemania kaiseriana y su amplio régimen federal no podían desprenderse de las prácticas parlamentarias.

Si bien es cierto que, dentro de tales prácticas, era Alemania probablemente el país de la Europa civilizada en donde se daba un tanto más de preferencia a la administración sobre la política y en donde se tendía a lo que se llamó el Gobierno de los técnicos.

La guerra vino a demostrarnos que el parlamentarismo era ruinoso para las sociedades humanas agrupadas en naciones.

Pero, en contra de las realidades, fuertes núcleos de intelectuales, haciendo, con una inconsciencia rayana en locura, el juego de las oligarquías, insistieron en las alabanzas al parlamentarismo, considerándolo como el sistema punto menos que insustituible para el buen régimen de las naciones.

O el parlamentarismo o la dictadura, han dicho.

Y para espantar a los de arriba han zarandeado el fantasma de la dictadura proletaria rusa con el mismo entusiasmo con que para asustar a los de abajo han señalado la dictadura musschinesca.

Entre los dos extremos sólo el Parlamento puede salvar a las democracias.

Pero se está viendo, se está palpando que el parlamentarismo es incapaz de llevar a los pueblos por los derroteros de una vida moderna y pacífica a la par.

Y los ingleses, más prácticos que los demás pueblos civilizados de Europa, han sido los primeros en darle carpetazo al parlamentarismo.

Mac Donald, en efecto, con el beneplácito de liberales y de conservadores, ha dado al traste con el sistema parlamentario al negarse a dimitir a pesar de haber sufrido por ocho veces la derrota parlamentaria.

Dentro del verdadero régimen político parlamentario, Gobierno derrotado es Gobierno en crisis.

Pero los tres partidos ingleses, ante el peligro de unas nuevas elecciones tumultuosas, acaso revolucionarias, pero revolucionarias de verdad, han coincidido en admitir que un Gobierno puede seguir viviendo, aunque el Parlamento le haya negado la confianza en una, en dos, hasta en ocho votaciones en menos de ocho meses.

Lo cual parece indicar que los ingleses se están dando cuenta de que la política ha fracasado.

Y van tendiendo, con ese buen sentido que les caracteriza, a la adopción de las prácticas gubernamentales en estilo en el continente americano.

Allí no hay Parlamentos.

Los tres Poderes, el Ejecutivo, el Legislativo y el Judicial, gozan de absoluta independencia entre sí.

Las Cámaras carecen de autoridad para someter a los ministros a las torturas vacuas de la interpelación y los Gobiernos pueden dedicarse a gobernar sin tener que perder el tiempo en los escaños haciendo alardes de oratoria y malgastando las horas en debates necios.

Ese sistema parece que pretenden imitar los ingleses.

Pero ya es tarde para que Europa halle en el flamante sistema de los tres poderes el alivio a sus males.

La política ha provocado un progreso demasiado rápido y fecundo de las ideas avanzadas en las masas europeas para que se conformen con el régimen establecido hace más de cien años al otro lado del mar.

El fracaso de la política sólo podrá ser curado revolucionariamente.

Las masas no oren en la política, ni siquiera en la política administrativa a la americana, y buscan simplemente el régimen de la más sencilla administración.

Los mineros ingleses acaban de decirlo con toda claridad al pedir que las minas sean sencillamente declaradas propiedad, no de los mineros, sino del pueblo, de la comunidad.

O sea, en términos más categóricos, que el Estado deje de ser un ente gubernativo para convertirse en una realidad administrativa.

E. GUARDIOLA CARDELLACH

Coll-Blanch y La Torrasa

SIERRA MORENA DE LOS CASEROS

La tasa se impone. Los precios absurdos que cobran por sus viviendas algunos propietarios no se deben al coste de la contribución, sino a la voracidad insaciable de caseros y procuradores.

En la calle de Hospitalet hay tres viviendas cuyo coste no rebasa la cantidad de 4,000 pesetas cada una, y el propietario cobra por cada una mensualmente 75 pesetas. Renta el capital el 22 por 100.

En la calle de Llansá hay doce viviendas de coste aproximado 7,000 pesetas cada una; pues bien; a pesar de haber invertido este propietario casi el doble de capital que el anterior, cobra alquileres de 50 y 55 pesetas. Esto prueba que algunos propietarios, al poner precio a las viviendas, prescinden de toda equidad, guiándose solamente por su capricho.

Otro botón de muestra. En la calle de Boada, 5, viviendas de valor 6,000 pesetas una, rentan la friolera de 90 pesetas al mes. Constan las tales de tres habitaciones, comedor y cocina, todo de reducidas dimensiones; y, en cambio, en la calle de Mas un primer piso, compuesto de seis habitaciones, comedor, cocina y una gran galería, resultando un piso de gran amplitud, renta 100 pesetas al mes.

Esto prueba que hay propietarios con equidad y recto juicio y otros fallos de ambas cualidades. Y también prueba lo indispensable y urgente que es que se decreta la tasa del interés legal que debe retribuir el capital invertido.

Por la Unión de Inquilinos de Coll-Blanch y la Torrasa.

LORENZO ESCUDERO

La sequía

Los acentuados calores de este año y la profunda sequía que se nota en todo Cataluña están planteando problemas de mucha gravedad y muy difícil de resolver.

De Castelló de Ampurias comunican que la sequía es tan intensa que están sin agua los pozos de dicha población, manando una sola fuente, de las varias allí existentes, la cual es insuficiente para subvenir a las necesidades del vecindario.

En cuanto a Gerona, la falta de aguas para el abastecimiento de algunas poblaciones de aquella provincia no constituye, desgraciadamente, una excepción para dicha capital, pues se afirma que se están agolando los manantiales de agua viva, y la Empresa de aguas potables no dispone de otro elemento que del pozo de la calle de la Aequia.

De Reus afirman que es tan extremada la sequía que padecen aquellos campos, especialmente los de la parte alta de aquella ciudad, Borjas, La Selva, Alforja y otros, que se está cayendo, sin llegar, ni de mucho, a su madurez, el fruto de los avellanos y es los árboles van deshojándose ya, como si estuviésemos en otoño. De no producirse prontamente la lluvia, correrán igual suerte las cosechas de vino y aceite. Los agricultores están alarmadísimos ante la miseria que tal situación les va a crear.

Además, el Sindicato de riegos del pantano de Riu decañas anuncia que, de no presentarse lluvias en lo que resta de verano, no podrá facilitar agua después del próximo agosto, fin de la temporada oficial.

En esta capital también se deja sentir la sequía, faltando agua en muchas casas y manando muchas fuentes con caudal reducidísimo. De no sobrevenir un régimen de lluvias, los perjuicios que causará la pertinaz sequía serán incalculables, no sólo en lo que a la producción agrícola se refiere, sino también en lo que se relaciona con la higiene y la salud pública.

Breviario laico

Cabos sueltos

...y vean ustedes cómo el problema de la carne, aquel problema que estamos estudiando sin resolverlo durante muchos años, se ha solucionado en un periquete por el Ayuntamiento al modo como lo hacen los cirujanos en una clínica y ante un herido que urge.

Cuando el herido es llevado porque un tren, un tranvía o un auto le ha dejado una pierna, o un brazo, en masa informe de músculos, nervios y esquilas de hueso, los cirujanos de la clínica no esperan. Armados de hierros, lancetas y tijeras de operar, proceden inmediatamente a amputar el miembro. El atropellado queda sin pierna o sin brazo, pero con vida.

Menos da una piedra. El problema de la carne era un atropellado, y no por tren, tranvía o auto. Venía sufriendo el accidente por obra de abastecedores, tratantes, carniceros, despojeros, casqueros y demás caballeros. Era un atropellado incurable. Los gastos de asistencia los pagábamos todos no comiendo carne unos días y pagándola cara otros. Nos habíamos resignado ya. El problema de la carne era tan inevitable como el calor, que ahora nos agobia. Hace calor porque el padre Sol está alto en nuestro hemisferio austral y nada podemos contra las leyes de la rotación de la Tierra sobre su eje. Ni el Directorio, ni el Ayuntamiento, ni nadie pueden variar esto y no nos quedan otros recursos que la cerveza helada y la horchata de chufas en el caso improbable de que sea, efectivamente, de chufas.

Dando de lado, aunque represente un sacrificio, a la horchata, volvamos a la amputación llevada a feliz término por los cirujanos del magnífico Ayuntamiento declarando libre la matanza de reses en el matadero. El monopolio de matanza de que disfrutaban los carniceros, que prometieron solucionar el problema y no solucionaron nada, ha terminado. Quien posea ahora una vaquita, un buey o un modesto carnero puede acudir al matadero y pedir que hagan pasar a mejor vida lo que lleve y venderlo luego como le plazca.

Hace bastante tiempo, más de dos años, que, acuciado por una de las numerosas crisis aquí pasadas con la carne, los misterios de la carne y las traecamundanas de la carne, escribí en estas hospitalarias páginas un artículo pidiendo la libertad de matanza. Nadie me hizo caso, lo que ya esperaba yo. En aquellos nutritivos tiempos engordaban con la carne buen número de individuos, oficiales unos y particulares otros, que hoy pasean en auto propio. Y el problema fué agravándose hasta llegar a esta situación, que ha exigido el corte brutal de tantas complejidades.

No se comprende que la carne haya podido ser artículo entregado al tejemaneje de unos cuantos monopolizadores. ¿Qué razón hay para no hacerlo igualmente con el vino, o la le-

che, o cualquiera otra subsistencia sobre las que el Ayuntamiento debe ejercer una tutela sanitaria? El matadero debe ser un servicio municipal con ingresos y un medio de vigilancia para resguardo de la salud pública; pero nunca un templo de Gaco en que oficien unos señores que sacan el jugo de la carne antes de que llegue al público.

No sabría decir si con el nuevo régimen de matanza libre habrá o no carne, porque los truchimanes que hasta ahora han manipulado este rico negocio se valdrán de todos los medios, hechos o ilícitos, para lograr que nadie tenga reses que llevar al matadero y provocar nuevamente el conflicto.

El remedio de esto, si ocurre — que sí ocurrirá —, está en manos de las autoridades, y, en último y necesario término, ¿para qué sirven las herceas?

*

En el día de ayer, martes, hubo carne, no sé todavía si en virtud del régimen novísimo o por especial concesión de la Providencia.

Me fué dable adquirir un magnífico trozo de ternera, que pensaba convertir en bistek, y lo llevé a casa triunfalmente, como si hubiese ido conmi-go la tumba de Tutankamen, que contiene el bistek algo pasado de aquel apreciable Faraón. Y fué un día que señalamos con piedra blanca — albo lápide — todos los individuos de la familia. Vinieron los parientes lejanos para contemplar devotamente el futuro bistek jugoso y sanguinolento. Era un espectáculo del que años hace estaban privados. Toda la tribu bailamos en torno del bistek una danza ceremoniosa y litúrgica, tocada de honda emoción, y llevamos a la cocina el trozo de carne, del que hice una instantánea como recuerdo y recordé autoritariamente a mis sucesores que colocasen la fotografía en un marco de "peluche" para que las generaciones venideras no dudaran de que un ciudadano barcelonés tuvo bistek un día a pesar de las combinas misteriosas de acaparadores, cortadores, menuderos, casqueros y demás caballeros de la inclita orden de manobreros.

Dudaron los vecinos de aquel extraño fenómeno y me pidieron permiso para ver el bistek, ya en clase de tal y rodeado de una corte de honor de patatas fritas. Concedí el permiso con cierto orgullo de propietario feliz y en forma tal excitó la carne la admiración de mis convecinos, que la noticia hubo de llegar hasta el casero, el cual, según me aseguraron, piensa subirme el alquiler en cuanto se lo permita el decreto, porque dice — y razona con cierta lógica — que quien posee un bistek no es una persona ordinaria.

¡Quién sabe! Tal vez este trozo de carne atraiga sobre mí la desgracia; pero, si esto ocurre, ¿quién me quita

el haber sido feliz durante veinticuatro horas?

Bien quisiera corresponder a la amable excitación de un lector que solicita de mí un llamamiento al dulce rebaño barcelonés para organizar una manifestación monstruo — "monstrua" dice el lector, olvidando con estos calores que no tiene femenino — para pedir la radical supresión del impuesto de inquilinato.

Si el lector propusiese una demostración ferviente y pública para un objetivo futbolístico, la manifestación que organizase sería seguramente imponente y llevaría pavor al Directorio. Pero pensar que el sufrido rebaño barcelonés se mueva en beneficio de sí propio, me parece una fantasía morisca.

No, señor mfo; paguemos como siervos de la gleba, dejémosnos embargar si no podemos pagar... y murámonos digna y calladamente. ¿Armar ruido, protestar, hacer de varones fuertes? No es nuestra ética, que consiste en llorar como mujeres lo que no hemos sabido defender como hombres.

Esto que dijo a Boabdil el Chico su señora madre en los riscos de la Alpujarra nos viene como anillo al dedo.

Somos Boabdiles chicos, muy chicos...

FEDERICO URRECHA

La lucha contra el cáncer

LA ESTRATEGIA ANTICANCEROSA :: LOS CENTROS DE LUCHA CONTRA EL AZOTE DEL CANCER SERAN AUTONOMOS

Parece ser que en Francia ha entrado en una fase activa la lucha contra el cáncer. No sólo ha progresado la aplicación de los rayos X, sino que se lucha con un espíritu de organización y de método de que se careció hasta aquí.

El plan de operaciones se debe al afamado especialista Bergonié. Se propone crear centros regionales anticancerosos en las grandes ciudades, con laboratorios y salas de tratamiento; pero así como hoy cada cual tiene su estatuto, distinto del otro, y un centro depende de la Facultad, el de más allá de las oficinas de higiene, etc., se piensa darles un estatuto común y plena autonomía.

CONVENIO INTERNACIONAL PARA EL ESTUDIO DEMOGRAFICO DEL CANCER

A fines del mes pasado se reunieron en la Dirección general de Sanidad de Italia los delegados de este país, de Inglaterra y de Holanda para tomar acuerdos relacionados con el estudio demográfico del cáncer. Lo que se pretende es indagar su difusión actual y cuáles son las circunstancias favorables que encuentra en el ambiente social, poniendo a este fin en parangón las distintas condiciones de vida de los países donde este estudio se haga. De esta manera se llegará a tener datos ciertos para orientarse en la propaganda y la profilaxia.

Italia había tomado ya la delantera con una encuesta, la cual mereció calurosos elogios de los representantes de los otros países, pues en ella se averigua la estadística de la mortalidad por cáncer en relación con el estado civil, con el sexo, con la edad y con la profesión. Los representantes de Holanda e Inglaterra manifestaron que sus estadísticas se constriñen al cáncer del útero y de la mama, que puede servir para una primera comparación internacional, porque hay menos motivos de error de diagnóstico,

Ayer en el Ayuntamiento

Reunión del Consejo Permanente Municipal

Ayer, en el Ayuntamiento, después de estar reunido el Consejo de los Diez en sesión secreta por espacio de tres horas y cuarto, pasaron los señores que lo integran al salón nuevo del Consistorio, con objeto de celebrar la llamada sesión pública y darnos cuenta en ella de lo que acababan de resolver.

Presidía el alcalde.
Eran las nueve menos diez.

DESPACHO OFICIAL

Figuraban en el despacho oficial, entre otros, los oficios siguientes:
Uno del concejal don Francisco del Villar pidiendo tres meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Otro relativo a las dietas de los funcionarios de la oficina provincial de Estadística que prestan servicio en la del Censo de población para la formación de las listas electorales.

Otro del Gobierno civil de la provincia desestimando el recurso de alzada interpuesto por don Juan Vidal contra un acuerdo del Ayuntamiento, de 5 de noviembre último, por el que se le ordenó modificar la instalación del horno de cocer pan, sito en la casa número 144 de la calle de Mallorca, y confirmando, en su vista, el expresado acuerdo.

Oficio del concejal don Luis Damians pidiendo un mes de prórroga para terminar el expediente que instruye para depurar las responsabilidades en que hayan podido incurrir algunos funcionarios de los servicios técnicos con motivo de la recepción de la instalación provisional del alumbrado público, de la insuficiencia de voltaje con que se suministra el fluido y de los presupuestos excesivos formulados en relación con el referido alumbrado.

Otro del concejal don Juan de Pagés interesando tres meses de licencia para atender a asuntos particulares.

Y otro, en forma de providencia, de la Alcaldía, designando al concejal don Enrique Barrio para que en representación del Ayuntamiento acompañe a la misión científica española a Londres.

Para cada caso se acordó lo de rigor.

ORDEN DEL DIA

Todos los dictámenes que constituyen el orden del día fueron aprobados.
La mayoría eran de trámite.

Licencias y permisos a funcionarios municipales

Entre los que presentaba a la sanción de sus compañeros de Consejo el teniente de alcalde delegado de personal, había veintiseis concediendo el mes de licencia que tienen solicitado a los funcionarios municipales siguientes:

Ricardo Quintana, director de mercado; José Verdú, director de mataderos; Federico Gorrós, administrador de Cementerios; Ramón Marqués, ingeniero; Arturo Conde y Juan Clapera, oficiales primeros; Alberto Camillo y Agustín Sadurní, oficiales segundos; José Vernier, Leopoldo Rodríguez, Luis Soler y José Poveda, auxiliares prácticos; Enrique Ardura y José Serra, auxiliares; Sebastián Casals, celador sanitario; Manuel Pérez de Rozas, interventor de segunda; Antonio Juliá, recaudador de arbitrios; Angeles Guix, Mauricio Solá, Juan Sabl, Agustín Ros, Victor Carballo, José Bonet y Ricardo Armengol, escribientes; Alejo Hernández, ordenanza; Eloy Vives, desinfectador, y Enrique Carcelen, mozo de mercado.

También aparecía en el orden del día un dictamen de la Delegación de Beneficencia

y Sanidad proponiendo que, de conformidad con los informes emitidos, les sea concedida la licencia reglamentaria de quince días a los facultativos del Instituto municipal, de Beneficencia don Jaime Aguadé, don Arturo Galearán, don Sebastián Freixas, don Luis Guillera, don José Peyri, don Pedro Ribera, don Joaquín de Riba, don Antonio Riera Cercós, don Ramón Viala, don Nicolás Batistini y don Antonio Torner y a las comadronas doña María Borl, doña Faustina Sabater, doña Paulina Rodón y doña Consuelo García; y, asimismo la ordinaria de quince días y otra extraordinaria de igual plazo a la comadrona doña Salvadora Monzó.

Una lluvia de nuevos aspirantes a escribientes.

La Delegación de Personal presentó asimismo dos dictámenes relativos al nombramiento de nuevos aspirantes a escribientes.

El primero de esos dos dictámenes se refería a los diez y siete individuos de brigadas y cuerpos especiales que, prestando servicio en oficinas, en 25 de junio de 1924 fueron declarados aptos para escribientes.

Helos aquí por orden de clasificación de sus ejercicios:

- 1, don Jesús Verdós Fortuny; 2, don José Salas Algarra; 3, don Antonio Vallescá Canals; 4, don José M. Mallafré Tor; 5, don José Angulo Fernández; 6, don Antonio Marçal Graça; 7, don Francisco Terradas Auladell; 8, don Alfonso Pardellans Adiert; 9, don Vicente Bellher Camps; 10, don Juan Lloveras Ferrer; 11, don Primitivo Peralt Enrique; 12, don Joaquín Baró Prior; 13, don Pedro Vila Rabasa; 14, don José Savadra Aguado; 15, don Juan Boura Curtiada; 16, don Baldomero Estela Malla, y 17, don Ignacio Pujol Aragonés.

El segundo de los dictámenes aludidos propone la aprobación del fallo del tribunal que juzgó los ejercicios celebrados la pasada semana con objeto, igualmente, de que pasaran a la categoría de aspirantes a escribiente una multitud de individuos que se hallaban en la misma situación que los del dictamen anterior.

Se presentaron a esos ejercicios 130 individuos.

Pero sólo han sido aprobados 75.

Son los siguientes:

- 1, don Benito Casanova Roma; 2, don Federico Ducat Font; 3, don Joaquín Casas Rodillas; 4, don Luis Ferrer Eguitzábal; 5, don Nicolás Pappalónomos Carrascal; 6, don Antonio López Rando; 7, don Paulino García Chocóla; 8, don Luis Ibarbia Ortíz; 9, don Antonio Carnicer Vila; 10, don Jaime Martorell Agulló; 11, don Carlos Casas Muntaner; 12, don Manuel Miguel Pardo; 13, don Jaime Bernadas Junqué; 14, don Rafael Aguayo Sanz; 15, don José Espinosa de Cuartero; 16, don Eugenio Egidio Gazulla; 17, don Ricardo Canales Benito; 18, don Julio Masó Font; 19, don Cayetano Florensa Boxadós; 20, don Domingo Pavia Hernández; 21, don Emilio Murillo Castellá; 22, don Pedro Chulia Peña; 23, don Buenaventura Arola Cuyás; 24, don José Luque Alba; 25, don Jaime Oliveras Nou; 26, don Francisco Millás Pulg; 27, don José Jordá Monrás; 28, don Evaristo Rull Mestre; 29, don Juan Rosés Alsina; 30, don José Cervera Ballester; 31, don Juan Caparrós Escudero; 32, don Joaquín Teixell Nolla; 33, don Carlos Gironella; 34, don Antonio Marco Pallicer; 35, don José Salarichs Bernabé; 36, don Pedro Abaños Echeto; 37, don Pe-

- dro Fragnet Prats; 38, don Ramón Figuerola Magriñá; 39, don Joaquín Espona Raventós; 40, don José Ribas Torrens; 41, don Rodolfo González González; 42, don Luis Pursell Rubió; 43, don Mariano Estrada Mascaro; 44, don Eugenio Sancho Pomes; 47, don Remigio Capellas Pulg; 48, don Alfonso Cereza Causses; 49, don Ticio Castell Franada; 52, don Prudencio del Villar Darselles; 53, don Isidro Español Mas; 54, don José M. Roca Comas; 55, don Sebastián Figuerola Magriñá; 56, don Antonio Masana Sala; 57, don Antonio Riba Garetá; 58, don José Gibert Figueras; 59, don Juan Pulg Serra; 60, don Juan Bosh Morató; 61, don Juan Casanovas Ambrós; 62, don Joaquín Ametlla Coll; 63, don José Arpés Buxó; 64, don Alvaro Valls Morales; 65, don Antonio Martí Teixidó; 66, don Juan Joseph Plana; 67, don Francisco Matas Guyó; 68, don Juan Barnadés Roque; 69, don José Caballé Pericó; 70, don José López Rando; 71, don Pedro Terrasa Pujol; 72, don Francisco Basí Rullán; 73, don Emilio Castells Buera; 74, don José M. Rebasó Pulgarós, y 75, don Joaquín Torrente Cosialis.

Se cubre una vacante de portero de vara.

Otro dictamen de la Delegación de Personal:

Se proponía en él que, en virtud del concurso celebrado al efecto, y sin perjuicio de lo que en su día resuelva el pleno, se nombra a don Cayetano Galindo Sals para ocupar una plaza de portero de vara que hay vacante en este Municipio.

Un sistema de desinsectación que no conviene.

De los dictámenes de la Delegación de Higiene y Sanidad que figuraban en el orden del día merece ser citado, además del que hemos ya transcrito, uno por el que se desestima la instancia presentada por don José Aiguavives interesando se le encomiende el servicio de desinsectación de los alberques por medio del ácido cianhídrico "cada vez que los informes emitidos por la Dirección del Instituto Municipal de Higiene y de la Junta provincial de Sanidad se desprende que se trata de un elemento de extrema toxicidad, cuyo manejo requiere especialísimas condiciones si se utiliza en lugares habitados, y, además, por tratarse de funciones propias del Instituto Municipal de Higiene".

Van a ser nombrados, por opción, dos metarifes.

La delegación de Abastos pedía en uno de los dictámenes aprobados por el Consejo:

Primero. Que se proceda a la provisión de dos plazas de matarifes que existen vacantes en la brigada de matanza de los mataderos de esta ciudad.

Segundo. Que para cubrir dichas vacantes en forma reglamentaria se efectúen los correspondientes ejercicios de oposición entre aprendices de primera, en la forma que previene el vigente reglamento para su ascenso, concediendo a los interesados un plazo de diez días para solicitar su admisión a los ejercicios.

Tercero. Que el tribunal censor para los ejercicios a que hace referencia el extremo anterior lo formen el concejal don Adolfo Fournier, delegado por la Comisión; don Francisco Sugañes, como decano del cuerpo de veterinaria municipal; el abastecedor José Batista, como persona práctica; un auxiliar práctico y un matarife, designados éstos dos últimos por sorteo el día anterior al en que hayan de efectuarse los ejercicios, autorizándose al expresado tribunal para determinar la forma de los mismos y para designar al empleado de mataderos que deberá actuar como secretario.

Las obras del Metro en la plaza de Cataluña.

Uno de los dictámenes de la Delegación de Obras públicas y alumbrado trataba de las obras de lanzamiento del puente de la plaza

de Cataluña sobre el Gran Metropolitano, con arreglo al nuevo plan propuesto y de modo que no se hayan de desviar las vías tranviarias de las Rondas.

Esas obras, proponía el dictamen en cuestión que se autoricen, modificando en lo menester los acuerdos municipales de 6 de mayo y de 10 de junio últimos y estableciendo, además, las condiciones siguientes:

1.º El apeo de las vías del tranvía se hará con arreglo al proyecto formulado por el Metropolitano Transversal, que consta en el correspondiente expediente municipal, el cual ha sido aprobado técnicamente por la Dirección general de los servicios técnicos municipales, sin cuyo requisito no se podrá introducir en el mismo modificación alguna.

2.º Los apoyos del entarimado metálico que habrá de sostener las vías se harán siempre sobre tierra en debidas condiciones de resistencia o estabilidad, viniendo obligada la Compañía del Metropolitano a referirlos a puntos bajos, profundizando todo lo necesario hasta hallarlos que reúnan las condiciones de solidez requeridas.

3.º Para facilitar la normalidad del servicio tranviario se instalará una curva provisional, sentada sobre traviesas, entre la descendente de Gracia y la ascendente de la Cruz Roja, situando las agujas frente a la calle de Rivadeneyra y estación de Sarriá, respectivamente.

4.º El plazo de ejecución de las obras será de cinco meses, a partir del día en que quede instalada la curva a que se refiere la condición anterior, salvo los casos de fuerza mayor, debidamente justificados.

5.º Quedarán en todo vigor, en cuanto no se opongan a las presentes, todas las condiciones que figuran en los acuerdos municipales anteriores, relativos a esas obras de lanzamiento del puente de la Plaza de Cataluña.

¡Qué cara va resultando esa canalización!

En otro dictamen de la propia Delegación de Obras públicas y Alumbrado se proponía la aprobación de los pliegos de condiciones para sacar a subasta, bajo el presupuesto de 224.105'16 pesetas, la adquisición de tubos y piezas especiales con destino a la nueva canalización para el riego de los jardines del Parque de la Ciudadela.

Censura y tramitación de cuentas atrasadas

Consignaremos, para terminar, un dictamen, precedente del Negociado de Presupuestos, en el que se proponía:

1.º Que se eleve dictamen al Ayuntamiento en pleno para que sea aprobado el dictamen de censura de las cuentas municipales de Interior y Ensanche correspondientes al ejercicio económico 1922-23, emitido en 22 de marzo último por la Comisión Mixta de concejales y vocales asociados, tramitándose después el expediente a la aprobación del Tribunal de Cuentas, y

2.º Que la Comisión de Hacienda, por todos los medios y elementos a su alcance, proceda a la censura y tramitación de las cuentas de anteriores ejercicios, cualquiera que sea el estado en que se hallen, de conformidad con los preceptos del artículo 578 del estatuto municipal y real orden del ministerio de la Gobernación de 28 de marzo último.

... y sprou

Nada más digno de mención figuraba en el orden del día.

Por eso hacemos punto. La sesión se levantó a las nueve y cinco.

Los federales

FIESTA INTIMA

El lunes por la noche el Comité republicano democrático federal de Barcelona celebró la efemérides de la toma de la Bastilla con un lunch de carácter íntimo, al que, además de los miembros del expresado Comité,

y otros caracterizados federales, asistieron representantes de distintas fracciones políticas de esta ciudad.

En amigable conversación de sobremesa dijéronse cosas sumamente interesantes, coincidiéndose unánimemente en la necesidad de dar forma y llevar a la práctica la idea de constituir una Solidaridad Constitucional integrada por cuantos elementos estimen que debe restablecerse sin demora la normalidad legal para el pleno y libre ejercicio de los derechos políticos.

Estuvieron representados en el acto los federales de distintas poblaciones, entre ellas Arenys y San Feliu, y enviaron su adhesión los señores Nogués, Puig de Asprer, Barriobero, Nembro y otras significadas personalidades.

AL PROMULGARSE LA AMNISTIA

El número del rotativo parisiense "Le Quotidien", correspondiente al pasado domingo, llegado anteayer a Barcelona, publica, bajo la firma de su redactor jefe Pierre Bertrand, una información que por las trazas tiene todos los caracteres de relato novelesco.

Según esa información, la ausencia del director de dicho diario, M. Henri Dumay, que fué comentada en París, fué debida a haber organizado una expedición "para libertar a los señores Unamuno y Soriano, confinados en un islote desierto, en el que apenas las cabras encuentran musgo para alimentarse".

Afirma "Le Quotidien" que M. Henri Dumay consiguió su propósito, no sin correr graves peligros y que cuando los señores Soriano y Unamuno, ya rescatados por el periodista francés, navegaban con rumbo a la isla de Madera, se enteraron de la amnistía, por lo cual el buque que los llevaba regresó a Las Palmas.

Los presos gubernativos y la amnistía

Se nos solicita la inserción de las siguientes líneas:

"Se nos ocurra hacer esta pregunta, por que, francamente, los que nos hallamos detenidos hace semanas y meses en virtud de la suspensión de garantías, al promulgarse la amnistía de fecha 4 del corriente, creímos que había llegado la hora de nuestra liberación y podríamos de nuevo abrazar a los seres queridos que anhelantes nos esperan en el hogar, por estar comprendidos en la misma, como presos políticos.

Creímos esto a fuer de costumbre (ya que, según el aforismo romano, costumbres hacen leyes), pues en todo tiempo y lugar y cualesquiera que hayan sido las circunstancias al promulgarse una ley de amnistía, han sido libertados todos los detenidos políticos.

¿En virtud de qué? ¿De la suspensión de garantías? No. La suspensión de garantías no puede regir para los que fueron detenidos antes del 4 del actual, día en que fué publicada la amnistía. La amnistía borra un período y entra en su segunda fase la suspensión al otro día de su publicación.

Siendo así, ¿cómo estamos detenidos? — Los presos Luis Cervera, Mariano Llopart, José Piedra, Jaime Rosquillas, Manuel Salvador, Ambrosio Bares, Vicente Sales, Juan

López, José Domingo, Antonio Soler, Lino Peida, Juan Pérez, Bautista Ucher, Bernardo Sirota, Mariano Monte, Timoteo Ballín, Juan M. Pereira, José Terragó, F. Pon, Antonio Corbi, Vicente Talón, José Talón, A. Masó, Juan Brugué, Ramón Argente, Pedro Sanchó, Mariano Coronell, Antonio Wulaskinus, Manuel Vallés, Andrés Cabré, Juan Chlve, Jaime Regás, Juan Bes, Isidro Gavín, José Ors, Jaime Dufaus, Ramón Merino."

Don Pedro Prendes

En sustitución de don Segundo Fernández Argüelles, que ha empezado a disfrutar de las vacaciones veraniegas, encargóse ayer de la presidencia de esta Audiencia territorial el que lo es de la provincial, don Pedro Prendes.

El presidente interino de la Audiencia de Barcelona es uno de los valores más positivos de la magistratura española. De su paso por Barcelona, como juez, dejó años atrás gratos recuerdos, por sus dotes de inteligencia, laboriosidad y recto espíritu de justicia.

Posteriormente desempeñó el cargo de magistrado y de presidente en diferentes Audiencias de la Península, conquistándose en todas ellas una envidiable reputación de funcionario justo e imparcial.

Todos los asensos los ha obtenido el señor Prendes por rigurosa antigüedad.

En Cataluña es muy respetado y querido, pues, a más de haber sido el señor Prendes juez en Barcelona, lo fué también en otros partidos de la región; asimismo cumplió, durante su anterior permanencia entre nosotros, distintas comisiones judiciales en importantes localidades de Cataluña.

El presidente efectivo de esta Audiencia tiene en el señor Prendes un digno sustituto.

Importante incendio

Ayer tarde, a las seis y media, se declaró un incendio en la fábrica de papel que el señor Godó posee en la calle de la Amistad, número 107 de la barriada de Pueblo Nuevo.

El fuego desde los primeros momentos adquirió gran importancia, mucho más por la combustibilidad de la materia allí almacenada.

Audieron sin pérdida de momento, tan pronto fueron requeridos sus auxilios, los bomberos, al mando de sus jefes, señores Audet y Jordán.

Los bomberos trabajaron con mucho celo y desplegaron gran actividad para ver de localizar el incendio, pero pronto se vió que sus esfuerzos eran inútiles.

Ardió toda la fábrica, derrumbándose techumbres y siendo pasto de las llamas enorme cantidad de papel que había allí en existencia.

La maquinaria quedó destruída por el fuego.

Según versiones oficiales, las pérdidas se calculan en dos millones de pesetas.

El fuego quedó localizado a las dos horas de iniciado.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Al lugar del suceso acudieron el concejal jurado por el distrito, señor Balcells, y algunas autoridades.

Fuerzas de policía mantuvieron a prudente distancia a los curiosos.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar.

Del Gobierno civil

El subdirector de seguridad

Regresó a Madrid el subdirector general de seguridad, señor Alvarez Caparrós, siendo despedido por el jefe de policía señor Hernández Malillos y por comisarios y agentes y jefes y oficiales de seguridad.

Consejo de guerra

Mañana, a las diez, se reunirá en la sala de Consejos del edificio de Roger de Lauria (Sicilia, 22), el Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa seguida por el capitán juez instructor de la Capitania general, don Alberto de Ardanaz Salas, contra el paisano Félix San Martín Arcos, por los supuestos delitos de coacción y lesiones.

El gobernador

Ayer el gobernador no recibió a los representantes de la Prensa por hallarse ilgeramente indispuesto.

Lluvia de multas

La Junta provincial de Abastos ha impuesto diversas multas a industriales por defraudación en el peso, venta de artículos improprios para el consumo, negligencia en el cumplimiento de las disposiciones sobre abasto, por no presentar las declaraciones juradas de aceite o de azúcar y por carecer de cartel anunciador de precios.

Vida judicial

En la Audiencia

Una sentencia

Por la Sala segunda de lo civil de esta Audiencia, ha sido confirmada, con costas, una sentencia dictada por el Juzgado de primera instancia de Vilafranca del Panadés.

Dicho fallo confirmatorio, resuelve un problema ya solucionado por el Juzgado inferior expresado, que reviste una alta importancia social, ya que antes de preferirse la sentencia citada, los propietarios de fincas rústicas veían burlados sus derechos ante casos de abandono o de negligencia en sus deberes por parte de los cultivadores. Ya que tan pronto se ejercitaba, por lo que respecta al arrendador, la acción de desahucio, fundándola en los preceptos legales vigentes, el arrendatario alegaba su condición de "rabasser" y la demanda no prosperaba.

En vista de entorpecimiento de tanta gravedad, el letrado de este Colegio don Juan Vidal Salvó, presentó contra un arrendatario un ordinario solicitando la rescisión del contrato de arrendamiento (genéricamente considerado) por infracción reiterada del vínculo por parte del cultivador.

Y la sentencia ya favorable a los derechos del arrendador dictada por el Juzgado de Vilafranca del Panadés, ha sido confirmada, con costas, por esta Audiencia.

En los Juzgados

Diligencias

El Juzgado de Alarazanas, secretaria del señor Roig, instruyó durante sus horas de guardia 38 diligencias. Ingresaron en los calabozos del Palacio de Justicia 12 detenidos.

Le substituyó el Juzgado del Sur, secretaria del señor Valls, al que hoy relevará el de la Concepción, secretaria del señor León.

Detención de un agresor

Ha sido detenido Joaquín López Ayala, autor de los disparos a su cuñado Ramón Reina, en la montaña de Montjuich.

El detenido ha declarado que la cuestión fué provocada porque su cuñado Reina se niega a trabajar y él tiene que alimentar a su hermana, y que durante la discusión,

como viera que el herido sacaba una navaja para agredirle, le hizo los disparos para defenderse.

Detención de reclamados

Blas Miralles Redó ha sido detenido por la policía por hallarse reclamado por el Juzgado del distrito del Norte, en causa que se sigue por el delito de hurto.

Por la policía se ha procedido a la detención de Bernardo Jiménez Ripoll, reclamado por el Juzgado de Alarazanas en méritos de causa criminal que se instruye por lesiones graves.

Los detenidos han sido trasladados a la Prisión Celular.

Amenaza de muerte

La joven María Pérez Bergua denunció anoche a la policía que un sujeto que días pasados la había agredido, al salir del trabajo, con una navaja barbera, en la carretera de Sarriá, constantemente la amenaza la muerte.

LO QUE DICE CAMBO

El comercio de carnes con la Argentina

Hablando con el corresponsal en Montevideo del diario bonaerense «La Nación», y refiriéndose al comercio hispano-argentino, el señor Cambó, que, como es sabido, se encuentra viajando actualmente por tierras del Plata, ha dicho:

«La Argentina ya es un país ventajosamente conocido en el mercado español. Por el momento se le estima, sobre todo, por sus productos agrícolas, siendo el maíz el renglón que ha experimentado mayor escala. Creo que ha llegado el momento propicio de ampliar esa exportación, todavía restringida, y posesionarse del mercado español en forma, y que la Argentina se encuentra en condiciones de hacerlo. Me refiero al comercio de carnes. De más está decir que la Argentina produce excelentes ganados y que de ello tenemos un concepto inmejorable todos los que seguimos el prodigioso desarrollo de su riqueza ganadera. Debe agregarse a ello el grado de perfeccionamiento alcanzado por la industria frigorífica. Vale decir que la Argentina puede proporcionarnos carne congelada y conservada suficiente para abastecer a toda la población de la Península. Es necesario que los españoles se acostumbren a comer carne. Los que están en condiciones de hacerlo son una privilegiada minoría. La carne fresca en España es todavía muy cara.

Por ello la población se ha acostumbrado a pasarse sin ella, y por ello también es que hoy por hoy tiene tan poca salida. Comprendiendo exactamente la trascendencia del problema, cuando estuve frente al ministerio de Hacienda rebajé los aranceles aduaneros, pero mi tentativa fué malograda por mis sucesores en el Gobierno, que volvieron a elevarlos. Con todo, creo que ello no sería un mayor inconveniente, y que, aun con los aranceles actuales, las carnes argentinas entrarían en España en condiciones muy favorables. Los hacendados, temerosos de su competencia, tratan de que se dificulte su entrada, sin ver que ellos también serán, en definitiva, los beneficiados. Efectivamente, el pueblo ha perdido en tal forma la costumbre de comer carne, que la industria ganadera no progresa; pero, cuando la Argentina la introduzca en grandes cantidades y a bajos precios, volverá a consumirse y aumentará también la demanda de carnes frescas. Y, por encima de todo, está el interés superior de la raza, que no puede ser lo fuerte y vigorosa y templada que es necesario para sufrir las privaciones y soportar los sacrificios, mientras se encuentre insuficientemente alimentada. Las generaciones del porvenir irán debilitándose poco a poco y la raza comenzará a perder las virtudes que la hicieron proverbialmente recia y esforzada, si no nos preocupamos de proporcionarle la materia prima indispensable a su sabado desarrollo físico.»

GACETILLA

En el expreso de las 12'55 de la tarde llegó ayer a esta capital el nuevo cónsul general de Francia, M. Tétreau.

Reciba nuestra sincera bienvenida y la expresión de nuestro deseo de que el éxito le acompañe en el desempeño de su cargo.

Procedente de Valparaíso y escalas llegará hoy a este puerto el vapor «Montevideo».

Ayer tarde, en el tren de las seis, marchó por la estación del Norte una caravana compuesta por 250 excursionistas mallorquines, que han permanecido en nuestra ciudad durante dos días, llevándose muy grata impresión de su estancia en nuestra ciudad.

A despedirles acudió a la estación el jefe del ceremonial del Ayuntamiento, señor Puigdomènech, que ostentaba la representación de la Alcaldía.

= FREIXENET, el millor xampany,

El Instituto Médico Valenciano ha otorgado el título de socio honorario al doctor Oliveras Devesa y al propio tiempo ha premiado con la Fundación Roel su monografía sobre estudios experimentales de la bohemerita utilis, cuyo trabajo representa el primer ensayo de aplicación de dicho vegetal en cirugía ortopédica.

Por la policía han sido denunciados al Juzgado cinco individuos que rifieron en el Turó Park.

En el bosque de la ermita de San Miguel de la montaña de Montserrat, se ha registrado un incendio, el cual fué sofocado por los dependientes del monasterio y los mozos de la escuadra.

Continúa siendo muy visitada la Exposición escolar de fin de curso que la Academia Liceo Enciclopédico (Viladomat, 117) tiene establecida. En ella puede admirarse un conjunto de trabajos prácticos, metódicos e interesantes, que ponen de manifiesto los adelantos realizados por los alumnos que concurren a dicho centro docente.

Mañana se celebrará mercado en las siguientes poblaciones de Cataluña:

En esta provincia, en Calaf, Cardona, Castellfollit de Riubregós, Granollers, Manresa, San Hipólito de Voltregó, San Sadurn de Noya y San Quirico de Besora.

En la de Gerona, en Figueras, Gerona, Llagostera, Massanes de la Selva, Palafrugell, Ruidarenas y Vidreres.

En la de Lérida, en Agramunt, Bellver, Lérida, Tárrega, Tarroja y Vilaller.

En la de Tarragona, en Alcanar, Esplugá de Francoll, Mora de Ebro, Reus, Santa Coloma de Queralt y Vendrell.

Economía y limpieza se consigue usando los jabones **MANILA marca X**

Los vecinos de la calle de Valencia, en el trozo comprendido entre las de Muntaner y Casanova, han organizado un programa de fiestas durante los días 24, 25, 26 y 27 del corriente, en la siguiente forma:

Día 24. — Adorno de la calle, con espléndida iluminación; disparo de una traca como anuncio de haber dado principio a los festejos, y, a las diez y media, primer baile de vecindario por la banda del regimiento de Jaén.

Día 25. — A las cuatro de la tarde, juegos dedicados a la gente menuda de la barriada.

Día 26. — A las diez de la noche, segundo y último baile, obsequiándose a las señoritas con ramilletes de flores.

Día 27. — A las cuatro de la tarde, festiual infantil y elevación de globos aerostáticos.

Desde ayer la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. expedirá diariamente y en todo su trayecto, o sea de Barcelona a término a Empalme, los trenes ligeros números 242 y 243, con sujeción a los nuevos itinerarios, en los que figuran también

Los de los trenes de mercancías números 1,208 y 1,215, los cuales se expedirán asimismo diariamente, admitiendo viajeros de segunda y tercera clases en todas las estaciones del trayecto en que tiene señalada parada.

Esta noche, a las diez, se dará una audición de sardanas por la cobla Barcino en la calle de Aribau, cruce con la de Valencia.

A la misma hora dará otra audición en el Paralelo la cobla Barcelona.

Dentro de algunos días marchará a Madrid y París el vicepresidente de la Mancomunidad, barón de Viver.

En la corte se propone realizar determinadas gestiones encaminadas a reforzar los ingresos de la Mancomunidad, a fin de que en los presupuestos venideros no se tenga que acudir al empréstito para cubrir los gastos extraordinarios de la Corporación.

Lavar con jabón de coco **Manila X** no lo hay : mejor :

La Delegación de Hacienda efectuará hoy los siguientes pagos:

María Concepción Sebastianá, 98'30 pesetas; Mangel Jorge, 5,828'09; jefe de la sección de Telégrafos, 11,810'56; Administración de Loterías número 9, de la capital, 81,000.

A un obrero llamado Justo López Berenguer, de 17 años, trabajando en una zanja que se construye cerca de la Riera Blanca por la Compañía de los Ferrocarriles Catalanes le cayó encima una gran viga, causándole heridas en la cabeza y cara, con gran hemorragia nasal, siendo auxiliado en el Dispensario de Hostafranchs y después trasladado al Hospital de la Santa Cruz.

Con objeto de estudiar sobre el terreno el proyectado emplazamiento del pantano del Francoll, el cual implica la desaparición del pueblo de Villaverd, mañana, probablemente, saldrán para Reus el capitán general, señor Barrera, y el jefe de Estado Mayor, don Ignacio Despujol, acompañados de sus respectivos ayudantes.

Convocados por el concejal jurado de los distritos III y VIII, señor Fournier, se reunieron en las ex Casas Consistoriales de Sarriá el teniente de alcalde señor Molins, los concejales señores marqués de Alós, de Llanza, Tort y Canal; el señor Anguet, de la Asociación de Propietarios de Sarriá, y el señor Carall, de la de Ensanche de Sarriá, para cambiar impresiones encaminadas a obtener para dicho ex pueblo todas las ventajas que se derivan de su agregación a Barcelona.

Hoy empezarán los baños de mar de los individuos de tropa y ganado de los cuerpitos residentes en esta plaza y de río por lo que respecta a los de fuera de ella.

El sitio de los baños para el personal será en el establecimiento denominado Baños Marítimos del Círculo del Ejército y de la Armada, a excepción del regimiento de dragones de Numanca, que lo verificará en la playa de Casa Antónex.

Licor Polo de Orive
limpia la boca
y el microbio proscribido
de cuanto toca.

Se ha posesionado de la Comandancia general de ingenieros de esta región el general de brigada don Luis Monravá Cortadellas, cesando en aquel cargo el que accidentalmente lo desempeñaba, coronel don Ignacio Ugarte.

En la distribución del crédito de veinte millones de pesetas para obras públicas, figuran las siguientes partidas:

Para Barcelona, 1.105.685 pesetas; para Gerona, 911.115; para Lérida, 689.187; para Tarragona, 692.299; para Baleares, 448.525.

Ayer tarde, en la Granvía Diagonal, cerca de Casa Rabia, chocó un autotaxi con una palmera.

La causa del accidente fué el haberse roto la dirección.

El vehículo iba ocupado por un caballero que fué despedido a poca distancia, sufriendo ligeras erosiones.

También el chófer sufrió contusiones leves.

Ayer mañana, a las diez, en la calle de la Cruz Guiberta, un tranvía arrolló a Valeriano Martínez Guda, de 79 años, domiciliado en la calle de la Bordeta, número 95, el cual fué llevado al Dispensario de Hostafranchs, donde los médicos de guardia le apreciaron herida de pronóstico reservado en la cabeza.

A Joaquín Bonet Jimeno, de 44 años, habitante en la calle de la Igualdad, número 13, bajos, le atropelló un carro en la playa de la Mar Vella, causándole heridas contusas, de pronóstico leve, en el pie derecho y otras partes del cuerpo.

A seis kilómetros de esta capital voló un auto de la matrícula de Barcelona señalado con el número 10.701, en el Jiló conocido por Els Mangranés.

Su conductor y propietario, señor Armanzol, y el joven estudiante de Medicina don Miguel Cava, resultaron ilesos. Las señoras doña Pilar Llano de Cava, doña Magdalena de la García y la joven Luisa Cava Llanos, resultaron con varias heridas, calibreadas de pronóstico reservado.

En otro auto fueron trasladados los heridos a esta capital.

DUNCAN EL MEJOR RELOJ :

Ayer mañana, en la calle Baja de San Pedro, frente al número 67, chocaron los carros números 2,255 y 3,483, resultando con lesiones leves Alfonso Moreno Mora, de 18 años, el cual guiaba el primero de los citados vehículos.

El paciente, una vez asistido en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, pasó a su domicilio.

Esta noche, a las diez, dará don Ramón C. Rey su última conferencia sobre "Naturismo" en el Ateneo Enciclopédico Popular (Carmen, 30), la que será ilustrada con proyecciones.

Durante los días lectivos del próximo mes de agosto, de once a una, estará abierta en la secretaría de la Escuela de altos estudios mercantiles (Balmes, 49), la matrícula para el ingreso y la extraordinaria del curso, para los alumnos no oficiales de enseñanzas preparatorias y grados, elemental o pericial, profesional o técnico y superior de altos estudios, que deseen dar validez a sus estudios en el mes de Septiembre, con sujeción a las reglas insertas en el tablón de anuncios de dicha Escuela.

En la última asamblea general celebrada por el Ateneo Enciclopédico Popular, quedó elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, Jaime Aguadé Miró; vicepresidente, Amadeo Aragay; secretario general, Juan Ferrer Serra; vicesecretario primero, Ramón Campubí; vicesecretario segundo, María de la Paz Rosinach; contador, Roberto Saladrigas; tesorero, César Millo; bibliotecario, Delfín Dalmau; archivero, Miguel Podadera; vocales: Manuel Ainaud, Pedro Gorga y Ramón Masdemont.

En la escuela para niñas (Borrell, 123), que dirige la profesora doña Jacinta Morell Cola, se celebra la exposición de labores, confeccionadas por las niñas que al mentado establecimiento docente concurren.

La referida exposición ha sido muy elogiada.

El juez municipal del distrito de la Universidad procedió anteaer tarde a la extracción de unos muebles en una casa

de la calle de Urgel, en méritos de sentencia en juicio de desahucio, quedando a la custodia de los pocos muebles extraídos una pareja de guardias de seguridad, y aprovechando un momento de descuido, se presentaron allí Eduardo Busquet Carnicero y Juan Torrens Serra, apoderándose de varios efectos de la pertenencia de la familia desahuciada, siendo detenidos los aprovechados desahuciosos, los que han ingresado en la celular a disposición del Juzgado de la Universidad.

El estado del diestro Fausto Barajas, dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría y por ahora no temen los facultativos que se presente ninguna nueva complicación abdominal.

Barajas ha recibido muchas cartas y telegramas interesándose por su estado y con el mismo fin han desfilado por la clínica del doctor Olivé muchos amigos y aficionados.

Ayer de madrugada fué hallado en mitad de la vía del tren, en el término de Vallcarca, el cadáver de un obrero de 20 años llamado Pedro Martínez Hortelano.

Según parece, se trata de un suicidio.

Ha sido nombrado académico correspondiente de la Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes en España el catedrático y diplomático de la República del Paraguay don José María Núñez Jover, secretario de la Escuela de Altos Estudios mercantiles de Barcelona.

Se ha personado en esta Redacción el joven Enrique Lluch Sabaté para manifestarnos, y rogar que lo hagamos público, que nada tiene que ver con el individuo de los mismos nombre y apellidos que, según han dicho los periódicos, han ingresado en la cárcel por haber profetizado amenazas de muerte contra una mujer en la calle de Concepción Arenal.

Queda complacido.

Se ha interesado de la Alcaldía la conveniencia de modificar las horas destinadas al riego de las calles y plazas de esta ciudad por otras en que no se ocasionen tantas molestias al público.

Se ha propuesto que, por ejemplo, se realice el riego de dos a ocho de la mañana y a últimas horas de la tarde, cuando menor sea el tránsito.

Regando a tales horas, además de que con ello no se causaría al público la menor molestia y alguno que otro remojón, los encargados de realizar el trabajo podrían realizarlo mejor y más rápidamente por no haber tránsito por las calles y además el agua no se evaporaría tan prontamente del suelo, con lo que éste ganaría en frescura y limpieza.

El concejal señor Bonell ha formulado una moción ante la Comisión de Ensanche interesando sea reportado el andén lateral en la Granvía Diagonal, frente a la calle de Córcega, para dejar mayor espacio al tránsito rodado.

Acompañada del concejal señor Tort visitó ayer al alcalde una Comisión de propietarios de la calle de Salvá para interesar algunas mejoras de urbanización de dicha calle.

Los vecinos de la calle del Consejo de Ciento, esquina a la de la Universidad y los de las adyacentes, verían con gusto que el concejal jurado por el distrito mandase arreglar los grifos de la fuente, los cuales hace ya más de quince días que no manan agua.

En esta época de calores creemos innecesario ponderar la conveniencia de atender tal petición.

Los vecinos confían y nosotros así también lo creemos, que el arreglo de tal fuente no se hará esperar.

En la plaza del Padró Jaime Vallés Noet, de 40 años, agredió con un bastón a Marfín Noguera Royo, de once años, causándole una herida contusa en la nariz.

Hoy será trasladado a la Clínica de Salud La Alianza, para ser sometido a una delicada operación, el digno jefe de la guardia municipal nocturna, don Saturnino Luna. Descámonse vivamente u rápido restablecimiento.

Las últimas víctimas de los canes se llaman Angela Tenull Catalá, de 23 años, y Francisco Tudela Mirete, de 16 años.

Por ingestión de una sustancia en malas condiciones que compraron en una tienda de comestibles Francisco Nicolás Fusté de 23 años, y Antonia Centellas, de 52, habitantes en la calle de San Ramón, número 24, 2.º, sufren una intoxicación de pronóstico reservado.

Un camión automóvil de la Unión Ibérica Industrial atropelló, en la calle de Valladolid a Pablo Duch Huguet, de nueve años, habitante en la calle de Santa Catalina, número 23, bajos, produciéndole gravísimas heridas.

Después de auxiliado en el Dispensario de Hostafranchs pasó al Hospital Clínico.

Notas políticas

Los pregones

En virtud de oficio recibido en la Alcaldía de Rubí por el delegado gubernativo del partido de Tarrasa, se ordena que los pregones oficiales se hagan en lo sucesivo en castellano.

Uno que dimite

Ha presentado la dimisión del cargo de concejal del Ayuntamiento de Tarragona, don Antonio Rosell, vocal de la Cámara de Comercio.

Funda su dimisión en haber dejado de pertenecer a la Junta directiva de dicha Cámara.

El concejal desconocido

De "El Noticiero Universal": "La Veu" publica, con una deliciosa caibecera, la lista de los "concejales vigentes". Por ella no salimos de dudas. Sigue hablando "el concejal desconocido".

En alguno de los cenotafios dedicados al "soldado desconocido", se ha puesto la inscripción "Al soldado sólo conocido de Dios".

En el caso del concejal, si hubiera que dedicarlo algo, habría que decir: "Al concejal que ni Dios conoce."

El juego

Telegrafían a "El Sol" desde Sevilla: "El gobernador civil manifestó hoy que la tolerancia del juego entre socios de algunos Casinos había cesado por no haber motivo que justifique tal tolerancia."

LA PRENSA DE IZQUIERDA

"Justicia Social"

El número 37 del interesantísimo semanario socialista y de cultura popular "Justicia Social" publica el siguiente sumario:

"El pla de la calma"; "La Sociedad de las Naciones", por Alfonso Maseras; "Política internacional", por M. Serra Moret; "La lección del fascismo agónico", por Cristóbal de Doménech; "Después del asesinato de Matteotti. El historial del fascismo es una vía de sangre"; "Crónicas chilenas", por Carlota Góterres; "Emotivas", por Galaico; "Antología. El canto del pastor", por Francisco Pujols; "El decreto de amnistía. Acher indultado"; "La expiación", cuento de Jean Reibrach, traducción de M. M. (olletón); "Nimiedades"; "A los obreros del ramo del agua. Horas trágicas", por José Cervelló; "La declaración ministerial francesa".

El próximo número de "Justicia Social" estará dedicado a la figura del gran Jean Jaurés, asesinado el 30 de julio de 1914.

DE HIGIENE

Para el alcalde

Es intolerable lo que ocurre con la cuneta denominada La Corda, de San Martín de Provencals.

En el referido sitio está enclavado el matadero público y casi todos los residuos del mismo van a parar a la citada cuneta, en la cual, por falta de agua, se amontonan tal cantidad de dichos residuos que es un peligro para la salud pública por los insoportables hedores que se respiran.

Tenemos la seguridad de que si se tratase de un asunto particular las autoridades habrían puesto sendas multas a los causantes de tal abandono; pero como de lo que se trata ahora es incumbencia del Ayuntamiento, aunque repetidas veces se han dado justas quejas, éste hace el sordo, siendo ello causa de que el público censure con dureza tanta desidia por no interesarse quien debe por la limpieza de un lugar tan concurrido, ya que no sería nada de extraño que cualquier día se declarase una epidemia.

Por la salud de los ciudadanos y en bien de la higiene es urgente que el alcalde haga desaparecer sin pérdida de tiempo tanta inmundicia.

Publicaciones

Cuba Contemporánea.—El número 137 de esta revista bahanera contiene en preferente lugar un estudio de Ramiro Guerra acerca de un libro recientemente publicado, que lleva por título "Medio siglo de historia colonial de Cuba (1823-1879)". Débese esa obra a don José Antonio Fernández de Castro y, a juzgar por lo que respecto de ella dice su comentarista, debe ser muy notable.

Sigue un trabajo por demás interesante sobre el tema "La nación y la publicidad". Su autor, Jorge Mañach, pone de relieve lo importante que resulta para todos los países, y en especial para los de constitución reciente, la adopción de un sistema amplio y permanente de divulgación de sus valores nacionales.

A continuación aparece una serie de cuentos debidos al distinguido escritor cubano Julio Villoldo. Y completan el selecto sumario del referido número de "Cuba Contemporánea" los siguientes artículos:

"La paz del mundo: La obra de Bolívar", por Carlos Brandt; "El vencedor de la muerte", por Antonio Cabral; "Poema a Martí", por Luis Rodríguez Embil; "Palpitaciones de la vida nacional", por Monitor; "Revistas extranjeras", por Luciano de Acevedo, y "Notas editoriales".

"Cuba Contemporánea" consta de cien páginas y hállase impresa con una pulcritud y un gusto que honran a la tipografía cubana.

Comercio y finanzas

BOLSA DE MADRID

Interior contado, 70,35; Amortizable 4 por 100, 89,50; Amortizable 5 por 100, 95,25; Exterior, 84,50; Banco de España, 565; Banco Español de Crédito, 149; Banco Hispano Americano, 153; Tabacos, 310; Azucareras preferentes, 92,50; Azucareras ordinarias, 40; Cédulas, 91; Nortes, 318; Alicante, 324,50; Fraquis, 39,20; Libras, 32,85.

CAMBIOS FACILITADOS POR LA CASA SOLER Y TORRA HERMANOS

Billetes. — Franceses, 38,75; Ingleses, 32,75; Italianos, 32,25; Belgas, 33,60; Sultanos, 136; Portugueses, 0,16; Holandeses, 2,75; Suecia, 1,90; Noruega, 0,91; Dinamarca, 1,10; Rumania, 3,50; Turquía, 3,50;

Estados Unidos, 7,47; Canadá, 7,30; Argentinos, 2,38; Uruguayos, 5,60; Chilenos, 0,65; Brasileños, 0,70; Bolivianos, 2; Peruanos, 25; Paraguayos, 0,10; Japoneses, 2,25; Argelinos, 38; Egipto, 33; Filipinas, 3,30.

Oro.—Alfonso, 145; Onzas, 145; 4 y 2 duros, 145; 1 duro, 145; Isabel, 145; Francos, 145; Libras, 36,50; Dólares, 7,45; Cubano, 7,425; Mejicano nuevo, 4,47; Venezolana, 145; Marcos, 176.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Paris, cheque, 32,88; Nueva York, 7,5275.

Marítimas

NOTICIAS

Con motivo de la festividad de la patrona de la marina, la Corporación de prácticos, según costumbre, iluminará y adornará la imagen que en su local existe, celebrando pasado mañana misas por el alma de los prácticos fallecidos.

— Se ha solicitado en esta Comandancia el abanderamiento nacional del canot extranjero "Albatros", que quedará inscrito en esta matrícula.

— Zarpó de nuestro puerto con rumbo al de Marsella el contratorpedero norteamericano "Converse", que ha permanecido varios días amarrado de popa en el muelle de Barcelona.

Muchos curiosos presenciaron las maniobras de desamarre que efectuaron los marinos yanquis.

— Sobre el día 20 es esperado en nuestro puerto un crucero italiano que será atracado al muelle de Barcelona, al Este del Club Marítimo.

— Se ha terminado el nuevo gánguil llamado Fomento número 3 para el Fomento de Obras y Construcciones.

Dicha embarcación es de unas 110 toneladas de carga.

— Han contribuido a la suscripción que para socorrer a las familias de los naufragos de la barca "Juana", que desapareció en aguas de Calafell y se abrió en esta Comandancia de Marina, don José María Alonso y don E. F. P., con diez pesetas cada uno.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Julio 15 — Embarcaciones llegadas hoy De Cartagena, pallebot "Salinero", con efectos.

De Calagnone, bergantín goleta italiano "Luciano", con carbón vegetal.

De Andraitx, balandra "Patricia Sala", con efectos.

De Ibiza, pallebot "Dolores Rodríguez", con corteza.

De Bosa, bergantín goleta italiano "Salvatore", con carbón vegetal.

De Málaga y escalas, vapor "María R.", con cargo general y 35 pasajeros.

De San Pedro Pinatar, balandra "Pepita", con sal.

De Bilbao y escalas, vapor "Cabo Santa Pola", con cargo general.

De Orosei, bergantín goleta italiano "Luigi Pozzi", con carbón vegetal.

De Palma, vapor correo Mallorca, con cargo general y 113 pasajeros.

De Palma, pallebot "Valadares", con sal.

De Palamos, balandra "Fernando Gasset", con madera.

De la mar, vapor "Angelita", con pescado.

De Londres y escalas, vapor noruego "Arm Jarl", con cargo general.

Salidas

Vapor francés "Rebia", para Marsella.

Vapor "Guadamir", para Cádiz.

Vapor inglés "Pizarro", para Valencia.

Vapor "Ciudad de Cádiz", para Fernando Póo.

Pallebot italiano "Theodore L.", para San Antros.

Bergantín goleta italiano "Citta di Sousa", para Galeria.

Destroyer americano "Converse", para el mar.

Vapor "Cabo Roche", para Bilbao.

Vapor "Paco", para la mar.

Vapor "Santa Anna", para la mar.

Un poco más de poesía, ciudadanos

Como los pájaros y las flores

En la gozosa libertad dominguera, en que embelesa su espíritu esta masa popular que santifica la fiesta entre pájaros y flores, entre pinos y tomillo, observamos el modo de transcurrir el mundo infantil y el deleite de sus padres. Aquellas diminutas existencias, alegres, suaves, embalsamadas durante unas horas, no más, por los aires puros de nuestras montañas, nos colocan en una situación optimista, porque revelan cuidados y atenciones que, aun poco generalizados, hacen esperar épocas mejores en que el niño no podrá, no deberá vivir encerrado entre cuatro paredes o dentro los peligros callejeros y le será posible y fácil desarrollarse entre jardines y bosques, destruyendo así esa carroña ciudadana que hoy se traga tantas vidas inocentes.

Desde lo alto de nuestras montañas aprende el hombre diminuto las bellezas de la Naturaleza, empieza a nutrir su espíritu de poesía, que equivale a fortalecer su cuerpo para poder desafiar todas las asechanzas.

Unas horas vividas entre flores y pájaros aleccionan más que los mejores libros, si los padres, tutores y preceptores saben aprovechar las oportunidades que la naturalidad y las ansias infantiles brindan. La polilla que corre a la infancia, aprisionada en esas mazmorras mal llamadas viviendas, ha de desaparecer con las caricias de los aires puros y el sol purificador.

Al ver a esta infancia venturosa que tiene quien le prodiga tales elementos, hace pensar en aquella otra infancia, aislada y hospitalizada, que se extingue paulatinamente sin flores en su espíritu y sin conocer siquiera el valor de la esperanza. Huye, vuela el espíritu hacia los monótonos muros aprisionadores de esa infancia que, por incomprensión, por criminalidad social, se desarrolla artificialmente, cual plantas exóticas, cual flores de estufa.

Y, meditando en nuestro silencioso observatorio, acude un gesto de ira y condenación contra esta sociedad egoísta que ve impávida el fenómeno y lo reputa natural, sin desprenderse de una partícula de voluntad en favor de los seres inocentes. ¡Tanto que hay por hacer! ¡Tantas vidas que se extinguen por apatía y por ignorancia! Cuando este problema se plantea ante personas cultas y el diálogo alcanza interés altruista, aumenta el optimismo, siquiera temporalmente, pero suele decaer cuando la falsa creencia de que son menesteres que dependen de cierta oficialidad, que son asunto a dilucidar por nuestras autoridades, nos convencen de que nos falta una gran dosis de amor y de abnegación. No; no son las autoridades exclusivamente las que tienen deberes sagrados que cumplir para con los niños. Los tenemos todos, ya sea de una manera directa o indirecta. Unos con el prestigio de que les dotó Natura, con su clara y fértil inteligencia, y otros por su posición social, sin dejar arrimados al muro de la pereza a aquellos

que no poseen tales bienes, pero que, como ciudadanos, están obligados en el deber de abrir sus válvulas de generosidad y ofrecer sus brazos, su amor, su voluntad.

Por fortuna, hay seres que honran a una patria a este respecto, y hay que rendirles los honores que se merecen. Almas generosas que conocen las necesidades de la infancia y han ofrecido óbolos generosos en pos de la infancia. Gracias a ellos, algunos niños conocerán los esplendores naturales de la vida. Podrán salir de sus camillas tristonas del hospital; podrán mirar la belleza sonriente del astro rey, el balanceo de las flores impelidas por el aire que los fuertes muros les negaran, oír el murmullo de nuestros juguetones pajarillos, sentir las amorosas caricias de los árboles, el aroma del romero, el néctar de las algas.

Estas almas generosas, que no necesitan el aplauso para cumplir con un deber, habrán contribuido al salvamento de un gran número de niños. ¡Qué gozo han de sentir cuando vean a nuestros pequeños escolares abandonar la ciudad para dirigirse al campo a oxigenar sus débiles pulmones! ¡Qué inmensa satisfacción la de aquellos que saben emplear sus caudales en obras tan meritorias como la de ir salvando existencias!

Si todos meditáramos un poco ante la horrible cifra de 1.293 muertos que la estadística demográfica del mes de junio acusa, pondríamos un poco de cuidado por egoísmo, por vergüenza, si no por generosidad. ¡Cuántos niños colocó la Parca entre esta elocuente cifra! ¡Cuántas víctimas evitables, si fuéramos más humanos!

CARLOS COSTAS ALVAREZ

EL VERANEO DE LOS ESCOLARES POBRES

Ayer salió la colonia escolar destinada a El Escorial

Conforme se había anunciado, en el tren correo de Madrid, de las 9'20, salió ayer mañana la colonia escolar destinada a San Lorenzo del Escorial.

Los cincuenta niños y las cincuenta niñas que la componen, junto con los profesores don Salvio Figueroa y don Juan Vidal, doña María Larrea y doña Trinidad López, efectúan el viaje en coches de segunda clase, a pesar de cobrar la Compañía la mitad del precio de los de tercera, atendiendo a gestiones practicadas por el alcaide.

En el Palacio de Bellas Artes, donde se reunieron los pequeños veraneantes antes de salir, les esperaba la Comisión de Colonias en pleno, siendo acompañados a la estación por el presidente de la Comisión, señor Castillo, en representación del alcalde; los vocales señores Banqué, Xercavins, Illa, Turró y Casero, y el tesorero señor Morales Paraja.

Pocos minutos antes de partir el tren el señor Castillo dirigió breves palabras a los escolares exhortándoles a que aprovechen bien esta magnífica ocasión de reforzar su organismo y su cultura.

¿HASTA CUANDO?

Siguen las obras en las Ramblas

Han dado ya comienzo las obras de instalación de las vallas del Metropolitano en el trozo de las Ramblas comprendido entre el Llano de la Boquería y la plaza Real.

Teníamos entendido que el Metro sólo llegaba hasta la calle de la Boquería; pero, sin duda, va a construirse a cielo abierto también el túnel que será necesario para que los coches, al dejar los viajeros en dicho punto, puedan continuar vacíos para coger el cambio de vía y volver en dirección a la plaza de Cataluña.

También han comenzado las obras del paso de coches entre las calles de Fernando y Unión.

Este paso se ha dicho por la Alcaldía que será provisional, o sea mientras duren las obras del Metro, para que los camiones puedan cargar y descargar tierras y material, y se construirá en forma análoga al que se ha abierto en la plaza de Cataluña para desviar la circulación rodada que iba antes por delante del hotel Colón.

La vida del trabajo

La crisis fabril

Dicen de Mataró que los trabajadores de la fábrica de bombillas eléctricas de los señores Clavell Hermanos, de aquella ciudad, han recibido aviso de despido por tiempo indefinido a partir del próximo sábado.

En Sabadell están a punto de cerrarse varias fábricas.

En otras comarcas se acentúa la crisis del trabajo.

Los marmolistas

Se nos solicita la inserción de las siguientes líneas:

"Compañeros: Otra vez tenemos que dar la voz de alerta para que no os dejéis sorprender por los eternos oportunistas de Barcelona, o sea el partido socialista.

Habiendo llegado a nuestro conocimiento que unos individuos, afiliados al partido socialista, y que nada tienen que ver con los marmolistas, quieren convocar una reunión general del oficio para formar una Sociedad adherida al partido socialista, os debemos de decir que son los mismos que cuando la Comisión los convocaba se negaban acudir a las reuniones, porque sabían de antemano que a muchos de ellos les hubiéramos acusado de cosas que hoy no queremos decir, no por falta de datos y de gallardía, no, sino por las circunstancias anormales en que vive la organización.

Nosotros tenemos el acuerdo, como vosotros sabéis, tomado en nuestra última reunión general, que tan pronto como las circunstancias lo permitan, celebrar una reunión en un local neutro de la organización, y allí discutir todo lo que sea necesario; pero ahora no, para no poder decir las cosas por su nombre, creemos que es más preferible que durante este tiempo cada cual cumpla como un hombre y que no acuda nadie a esta reunión hasta que las circunstancias lo determinen. — La Comisión técnica."

Los doradores

Por incumplimiento de las bases de trabajo se ha declarado un conflicto en la casa José Rius, calle de Rosellón, 195. El Sindicato Libre profesional de doradores convoca a todos los doradores y esultores de Barcelona a que pasen por el domicilio social de dicho Sindicato, Rambla de los Estudios, 11, 2.º, con objeto de informarse antes de efectuar trabajos con destino a la casa mencionada.

MUSICA

Mal principiamos

Ya se están haciendo pruebas en nuestra ciudad de transmisiones radiotelefónicas y, como temíamos, ya no se pone el cuidado debido.

Son dos por ahora las Sociedades que hacen ensayos: una de ellas no anuncia programa; pero la que así lo hace demuestra ya en principio que poco podemos esperar. Primeramente sus radioemisiones no son de artistas u orquestas; sino de discos gramofónicos, lo cual es una gran equivocación, pues no podrá negarse que nunca puede producir resultado satisfactorio la transmisión de una reproducción.

El caso es si demuestra primeramente un cierto grado de mezquindad para no tener que pagar artistas y también una especie de alucinación para los aficionados, ya que en sus programas anuncian artistas de categoría, como Fleta, Sagi-Barba, Titta-Ruffo; en fin, celebridades para los que no están en el secreto crean que se trata de cosa seria.

No es por ahí el camino; si tenemos que quedarnos con audiciones de escasa importancia, no vale la pena de principiar, pues entonces todo el valor, todo el interés de la radio quedaría completamente nulo.

Las maravillas del enorme invento no deben quedar ceñidas a un mero pasatiempo, sin misión mucho más elevada. Como decíamos ya, con la radio puede efectuarse una brillante labor cultural de inapreciable valor. Tomen el ejemplo de Inglaterra, en que no solamente la música, sino las ciencias y las artes tienen su gran propagación por medio de conferencias y conciertos. Ahora, si tenemos que quedarnos con media docena de discos, o bien cuatro fox-trots, como hacen en Madrid, más vale no principiar; para eso no necesitamos recurrir a las ondas herzianas.

Mucho tememos que habremos principiado tarde y mal.

ALARD

TIVOLI

Lohengrin

Nosotros no sufrimos ninguna decepción el sábado, pues sabíamos muy bien que, a pesar de toda la "reclame" en favor de un artista, quien únicamente estaría en su sitio, como vulgarmente se dice, sería la señorita Callao. De los demás citemos al barítono Fusté, que se defendió, y ya es bastante.

Pero el público había fijado su atención en el protagonista, el tenor Vendrell, y de él esperaba el mayor éxito.

No fué así y no podía ser de otra manera. No es lo mismo cantar la romancita de "Los

gavilanes" que habérselas con una partitura wagneriana, donde no sólo hay que cantar, sino que exige una dicción especial y firme estudio del personaje. La tan escabrosa parte de "Lohengrin" no se resuelve con unos pianísimos, ni con notas hlladas; exige una interpretación severa y justa, con brillantez en las frases ampulosas, que tanto abundan en la "particella". Todo eso y mucho más que podríamos decir no lo apreciamos en el tenor Vendrell, que, en resumidas cuentas, cantó un "Lohengrin" que no pasó de regular; nada, una función plenamente veranlega.

Aunque poco hemos dicho de Conchita Callao, ella merece el mayor elogio y, sin duda alguna, fué la heroína de la velada. La difícil parte de Ortruda fué magníficamente encarnada.

El maestro Capdevila dirigió la orquesta, haciéndolo con señalado acierto.

El conjunto, en general, bastante aceptable y la sala concierida abundantemente, no así en la segunda representación, pues no fueron pocos los que no reincidieron.

ALARD

LAS GRANDES FIGURAS DEL ARTE LIRICO

Enrique Caruso

Pocos artistas tienen una historia tan interesante como la del famoso tenor que durante largos años ha merecido los mayores honores del público y las más portentosas ofertas de empresarios.

Hijo de familia modesta, deseaba dedicarlo a la mecánica; pero el pequeño no sentía ninguna vocación para el estudio.

"Principió a cantar — dice él mismo en sus Memorias — a los diez años en la iglesia."

Contaba ya diez y ocho años que su voz, con la mayor brillantez en el timbre, no daba la distinción de si era de barítono o tenor. Con esta duda fué a estudiar con un maestro al cual abandonaba después de diez lecciones porque no había podido resolver el problema que tanto le preocupaba: ¿tenor o barítono?

Su amigo Maniano, del cual Caruso decía que conservaría eterna gratitud, fué quien descubrió el tesoro de su voz y lo llevó a casa de un maestro para que lo examinara.

Más la desilusión fué grande cuando el profesor, después de haber oído al joven, exclamó:

—Hijo mío, tu voz es todo viento.

No por eso dejó su amigo de insistir y ambos fueron a visitar a otro profesor, quien no titubeó en darle lecciones.

Pero Caruso tenía que resolver su problema de la vida, por lo cual resolvió presentarse en un balneario de Nápoles, rogando le dejaran cantar unas canciones y

después pedir la "gracia" de los bañistas. Accedió el propietario y ¡cuál sería su sorpresa al oír aquella voz, que obtuvo la más bella acogida entre sus clientes! Cada día iba Caruso a dar un concierto, aumentando considerablemente sus ingresos, al propio tiempo que creía el número de admiradores.

Al cabo de un año tuvo que ingresar en el ejército y, por lo tanto, abandonar estudios y conciertos ambulantes. Una mañana, mientras estaba limpiando su uniforme, Caruso cantaba a todo pulmón sus canciones favoritas, cuando de improviso presentose el mayor, diciéndole:

—¿Cuál es tu profesión?

—Aspiro al teatro.

Por la noche llamóle aparte, anunciándole que le había encontrado maestro.

Mientras estudiaba el canto, Caruso frecuentaba una escuela dominical, dirigida por el maestro Campanelli, el cual, para que los discípulos pudieran adquirir cierta práctica, ideó la construcción de un teatro, donde Caruso recogió los primeros aplausos en el Carnaval de 1888 cantando la ópera escrita expreso "I Briganti".

Más tarde, en ocasión de que el viejo teatro Mercadante, de Nápoles, había sido transformado y su dirección confiada a la casa Sonzogno, el maestro Vergine recomendó a la Empresa el joven Caruso, el cual fué admitido, confiándosele la parte de la ópera "Mignon". Mas, a pesar de los esfuerzos del director de orquesta, cada vez que Caruso se presentaba a ensayo se confundía y no había manera de seguir adelante. Terminó la temporada sin que Caruso pudiera cantar.

Al año siguiente insistió de nuevo el maestro para que la casa Sonzogno escriturara de nuevo a Caruso para el Lírico de Milán, accediendo los empresarios y señalándole una paga de 500 liras al mes.

Quince días más tarde Sonzogno, por una mala información, escribía:

"Muchas gracias por el regalo; hemos escriturado un barítono en vez de tenor."

Por fin, debutaba Caruso con la "Arlesiana", de Gileo; el éxito fué enorme y la misma Empresa ofrecióle ya mil liras por función. Al año siguiente fué escriturado para el San Carlos y de ahí principió su gran carrera artística y económica.

En el Metropolitan, de Nueva York, ganaba dos mil quinientos dólares por noche.

Su carrera está llena de anécdotas y era muy amigo de coleccionar muebles antiguos y obras de arte. Poseía una colección en todas las monedas de oro del mundo y además tenía gran afición a hacer caricaturas. Actualmente los millonarios yanquis pagan enormes sumas para adquirir los originales del gran número de caricaturas que había hecho a amigos y conocidos.

Pocos artistas habrán gozado de una fama tan mundial sin haber efectuado largas excursiones, pues Caruso casi efectuó toda su carrera en Norte América.

ALARD

¡¡ OBREROS !!

VEAN LOS ESCAPARATES DE LA

Sastrería Escudero

Hospital, 47 - BARCELONA



Comprarán sin ganas lo que a continuación se detalla

Trajes lana	28	pesetas
Trajes estambre	48	"
Trajes patén	12	"
Chalecos varias clases	1'30	"
Pantalón lana invierno	6'80	"
Americanas poluquero lo mejor	10'50	"
Chaquetas bar lo mejor	10'50	"
Chaquetas cocinero lo mejor	10'50	"
Pantalón pana	7'90	"

Chaquetilla y chalecos camarero, delantales, gorros, gabanes hombre o niño, guardapolvos, arañotas, americanas, chalecos, trajes niño y varias piezas sueltas

A CUALQUIER PRECIO

Precisa limpiar la ropa hecha por dedicarse solo a la medida

DEPORTES

La VIII Olimpiada

¡Un cross-country..... casi trágico!

En el Stadio de Colombes se disputó el sábado la prueba de cross country, disparate técnico que ha estado a punto de causar un serio contratiempo, que hubiera empañado el brillo de esta magnífica VIII Olimpiada.

El cross, por su dureza, por el enorme esfuerzo que es necesario desarrollar, es un deporte de invierno, prohibida su práctica en verano, por todas las Federaciones de todos los países, y, por lo tanto, no debería formar en el programa olímpico.

Además, por razones económicas, se ha dado la salida a las dos de la tarde, sin tener en cuenta el calor asfixiante que, de manera excepcional, se dejaba sentir en París. Ello ha sido la causa de que numerosos crossmen se quedaran por el camino, algunos extenuados por completo, dando margen a comentarios que hacían poco favor al deporte.

Tenía para nosotros un excepcional interés este cross, porque en él fundaba España sus máximas esperanzas. Y, en verdad, que no andábamos desencaminados. Tomaron la salida, dando una vuelta al Stadio, y marchando al campo por la puerta de la Marathon, ocho equipos; el nuestro formado por Diéguez, Palma, Palau, Velasco, Peña y Andía. Las noticias que recibimos por teléfono nos daban alguna esperanza, máxime cuando sabíamos a dos corredores españoles muy cerca los líderes. Entraron éstos en el terreno, al que debían dar media vuelta, figurando a la cabeza el formidable Nurmi, seguido de Ritola, del americano Jhonson y del inglés Harper. En quinto lugar vimos aparecer un maillet encarnado. Era Andía. Pero, apenas desembocó en la pista, cayó en tierra exánime, debiendo ser retirado de ella. Lo mismo ocurrió al primero que entró de los franceses, caído a cincuenta metros de la meta; fuera del Stadio, el gran estilista sueco Wide sufrió también los efectos de una insolación.

Y esta carrera, que para nosotros hubiera sido una real victoria, se ha convertido en una derrota más.... porque incluso el sol, que en España es tradicional.... ha fulgurado con una intensidad a la que no están acostumbrados ni los de Senegal.

La clasificación de este accidentado cross la encontrará el lector incluida en los resultados que siguen:

RESULTADOS DE LAS PENULTIMAS JORNADAS

400 metros lisos:

- 1.º Liddell (Inglaterra), 47 s. 3-5; record del mundo.
- 2.º Fitch (América).
- 3.º Butler (Inglaterra).
- 4.º Jhonson (América).
- 5.º Taylor (América), caído y lesionado.
- 6.º Imbach (Suiza), caído a los 200 mts.

Cross-country:

- 1.º Nurmi (Finlandia), 32 m. 54 s. 4-5.
 - 2.º Ritola (Finlandia), 34 m. 19 s.
 - 3.º Jhonston (América), 35 m. 21 s.
 - 4.º Harper (Inglaterra), 35 m. 45 s.
 - 5.º Lavaux (Francia); 6.º Studenrochs; 7.º Martinenghi; 13.º Velasco (España), 39 m. 3 s.; 14.º Peña, 41 m. 34 s.
- Por naciones: 1.º Finlandia, 11 puntos; 2.º América, 14; 3.º Francia, 20; 4.º España.

Pentathlon.

- 1.º Osborne (América), 7710'775 pts. (record del mundo).
- 2.º Norton (América), 7750'895.
- 3.º Kleinberg (Finlandia).
- 4.º Hausari (Finlandia).
- 5.º Shuterland (Africa del Sur).

Triple salto.

- 1.º Winter (Australia), 15 m. 525 (record del mundo).
- 2.º Bruneto (Argentina), 15 m. 425.
- 3.º Tunlos (Finlandia).
- 4.º Reinio (Finlandia).

RECORDS DEL MUNDO BATIDOS

400 m. lisos.

Antiguo record, 48 1-5, batido por el suizo Imbach en un cuarto de final empleando 48 segundos; por el americano Fitch, 24 horas después, empleando 47 s. 4-5, y por el inglés Liddell, una hora más tarde, en la final, dejándolo en 47 s. 3-5.

4 por 100 relevos.

Antiguo record, Paddock, Scholtz, Murchinson, Kinsley, en 42 s. 1-5. El equipo inglés, formado por Abrahamsh, Nichol, Rengeley, Royle, lo bate una primera vez, empleando 42 segundos. El equipo de Holanda, formado por Broos, Vries, Vanden Benge, Boot, lo iguala en otra serie, y, finalmente, el equipo americano, formado por Clarke, Husey, Murchinson, Leconney, lo bate nueva mente, y por tercera vez, con 41 s. 1-5.

Triple salto.

Antiguo record, Ahearn, 15 m. 519; batido por Winter (Australia), 15 m. 425. El argentino Bruneto iguala el antiguo record mundial.

NATAACION

Los waterpollistas españoles venen, en partidos de entrenamiento, a la Argentina por 4 a 3, a Grecia por 7 a 2.

Los muchachos que representan a España en natacion, no han dejado un solo momento de entrenarse. Courbet, su entrenador belga, los lleva muy bien, y, aunque al principio surgieron algunas pequeñas discrepancias... administrativas (los 10 francos de dieta, o sean pesetas 3'90 por día, no alcanzan en París ni para tomar dos autobuses seguidos), la cosa parece se arregló definitivamente.

La piscina de Tourelles, según confesión de los nadadores, es una piscina difícil y dura. Piscina de agua dulce, donde el cuerpo del nadador se sostiene más difícilmente que en la piscina de agua salada. Conociendo este detalle, y por precaución, ya en Barcelona se nadó mucho en una extensa balsa de agua dulce existente en San Cugat del Vallés. Pero la ligereza del agua de esta piscina es tal, que los nadadores se fatigan enormemente.

Los polistas no han tenido suerte. Cuando esta crónica se lea, posiblemente se conocerá la noticia de su derrota, pues deben jugar su primer partido contra el vencedor del match Italia-Suecia, indudablemente Suecia, el equipo gran favorito en este torneo. Mientras, España ha obtenido dos magníficas victorias: una en Tourelles, venciendo al equipo de Grecia por siete goals a dos, y otra contra el formidable equipo de la República

Argentina, por cuatro goals a tres. Este partido se jugó en la piscina del Racing Club de Francia.

Los nadadores, bien instalados en el Boulevard Barbes, cuidan mucho de su forma, y esperamos que, aun con la dificultad señalada en la piscina, logren mejorar casi todos ellos las marcas que obtienen en España, que es todo lo que puede esperarse. Los americanos han producido en los entrenos una impresión extraordinaria, lo mismo que algunos nadadores de Suecia y de Australia. Entre ellos han de repartirse las victorias, como en atletismo se las han repartido América y Finlandia.

EL TORNEO DE POLO A CABALLO

Los argentinos vencedores

Ha terminado ya el torneo de polo. En la pasada Olimpiada concurren a esta prueba únicamente tres naciones, y España pudo obtener un magnífico segundo puesto. Pero esta vez, la presencia de la Argentina y los Estados Unidos ha dado a la competición de polo una mayor amplitud, que no era favorable a naciones como España, en que el polo, más que en ninguna otra nación, es deporte de lujo. El país de los cow-boys y el de los criadores de potros, ha dado los dos vencedores.

Una sola victoria han obtenido los nuestros, precisamente contra Francia, y por 16 a uno, nada menos.

La clasificación general ha sido:

- 1.º Argentina, cuatro victorias y una derrota (46 goals a favor).
- 2.º Estados Unidos, tres victorias y dos derrotas (43 goals a favor).
- 3.º Inglaterra, dos victorias y tres derrotas (32 goals a favor).
- 4.º España, una victoria y cuatro derrotas (21 goals a favor).
- 5.º Francia, cero victorias y cinco derrotas (seis goals a favor).

EL TORNEO DE GRECO-ROMANA

Los resultados finales y los obtenidos por los españoles

Durante toda la semana que acaba de finir ha tenido lugar en el Velódromo de Invierno el torneo olímpico de lucha greco-romana, en el que los españoles, como en todo, han hecho un papel "medio": ni han vencido, ni han sido derrotados en absoluto.

El reglamento, un poco especial, puesto que elimina al vencido por primera vez y clasifica al que obtiene tres victorias seguidas, dió lugar a programas largos, interminables, fatigosos. En cuanto a organización, fué lo peor que nos ha presentado Francia en esta Olimpiada, o, por lo menos la costumbre de una excelente organización, ha hecho que así nos pareciera.

Cuatro luchadores españoles han tomado parte en este torneo: Vallmajó, Sánchez, Vidal y Soler. Los dos primeros fueron eliminados en su primer combate; pero Vidal, vencedor de Dumond, de Luxemburgo, y Soler, vencedor del noruego Nikensen, pasaron la primera vuelta. En la segunda, Vidal fué vencido por el polonés Oquiles-Koyarzin, des pues de once minutos de lucha, y Soler lo fué por el dinamarqués Presenteid en tres minutos. Vidal opuso muy bella resistencia, siendo advertido oficialmente el de Polonia dos veces, por sus continuas incorrecciones y suciedades.

España, dado que únicamente ha presentado cuatro luchadores y no un equipo preparado, no ha podido representar mejor ni peor papel que el representado en otros deportes.

La clasificación final del torneo ha sido la siguiente:

Peso gallo: Putsen (Estonia), Alnfors (Finlandia).

Peso pluma: Antila (Finlandia), Toivola (Finlandia).

Peso medio: Westerlemd (Finlandia), Rindsford (Finlandia).

Peso medio pesado: Westergreen (Suecia), Swenson (Suecia).

Peso grande: Delgrane (Francia), Rossenquist (Finlandia).

Clasificación por naciones:

1.º Finlandia, 62 puntos; 2.º Suecia, 22 puntos; 3.º Estonia, 17 puntos; 4.º Francia, 10 puntos; 5.º Hungría, nueve puntos; seis Noruega; Italia Dinamarca y Egipto, todas con seis puntos.

Como puede apreciarse, vencen las naciones del Norte de Europa de manera definitiva...

ECOS... DEL STADIO OLIMPICO

A las cuatro de la tarde del sábado 12 de julio, recepción de todos los atletas en la Embajada española. Como a la misma hora, unos atletas españoles luchaban en el Stadio, preferimos ir a Colones.

— El periódico deportivo "Idrottsbladet", de Stokholm, que incluso tiene alquilada una magnífica quinta en una avenida de Colones, exclusiva para su Redacción, gasta 5.000 francos diarios (15.000 palabras) en telegramas. ¡Como cualquier periódico deportivo de España!

— Cuando Andía, representante de España en la prueba de cross, entró quinto en el Stadio, siguiendo inmediatamente después a corredores tan famosos como Nurmi, Ritola, Jhonson y Harper, precediendo a todos los franceses, un grito de asombro se oyó unánime. Cuando cayó extenuado, la exclamación fué de lástima. Un comisario francés, de esos que llevan brazal, gritó a los que fueron a socorrerle:

— ¡Dejadlo, es un español!

Tamaño barbaridad fué oída por el federativo Juanena, por el sprinter Larrabeiti y otros que se encontraban en la puerta del Marathón.

— Liddell, nuevo recordmen del mundo en los 400 metros, es un cura protestante, y, además, internacional de Escocia en fútbol rugby. Esperemos sentados ver en España una cosa igual.

F. CORBINOS.

CICLISMO

El Aplec del Sport Ciclista Catalá

Fué un éxito que sembró una revolución expansiva y alegre durante todo el pasado domingo en la típica población de San Quirico de Tarrasa el tradicional aplec que esta entidad organiza anualmente y con éxito creciente cada vez.

La falta de tiempo y varios detalles que aún no nos han podido ser facilitados, nos obligan a abreviar este relato, pudiendo sólo adelantar que los números premiados del sorteo de valiosos premios que se celebró, podrán retirarse en la calle de la Diputación, 333, café, el próximo jueves, por la noche.

Resultado: Primer premio, número 71; segundo, número 1.803; tercero, número 2.622; cuarto, número 421; quinto, número 2.889; sexto, número 278; séptimo, número 748; octavo, número 2.098; noveno, número 638; 10, número 1.094; 11, número 1.279; 12, número 79; 13, número 1.254; y 14, número 2.027.

Las grandes excursiones del Sport Ciclista Catalá

La activa entidad de la calle de la Diputación, anuncia para los días 25, 26 y 27 del actual, una interesante y atractiva excursión a la Costa Brava, entre Cabo Creus y la desembocadura del Ter, en la que se visitarán las más pintorescas poblaciones de la costa y del interior del Ampurdán, con arreglo al siguiente itinerario:

Primer día, salida por la estación de Francia en el tren de las cinco de la mañana, hasta Figueras, donde dará comienzo la ex-

curción por carretera hacia Peralada, Vilajuiga, Garriguella y Llansá, donde se comerá, saliendo por la tarde hacia Port de la Selva y Cadaqués, donde se pernoctará (46 kilómetros).

Segundo día, salida de Cadaqués, después de comer, hacia Rosas, Castelló, San Pedro Pescador, La Escala y Torroella de Montgrí, donde se hará noche (60 kilómetros).

Tercer día, salida a las cuatro de la mañana, hacia el Estarlit, embarque para las islas Medas, y regreso hacia Torroella, saliendo, después de comer, por Ullá, Verges, Jafra y Colomés a la estación de San Jordi, donde seogerá el tren de regreso (30 kilómetros). Es necesario inscribirse y depositar 15 pesetas para los gastos de tren, para pedir la concesión, antes del día 20 de julio. El presupuesto de gastos es de 35 a 40 pesetas.

Penya Ciclista Molletenca

La Penya Ciclista Molletenca, nos comunica que tiene en preparación su carrera, que este año desea revestirla de mayor solemnidad, si cabe, que el pasado año; tendrá lugar el día 17 de agosto próximo y será libre para corredores de todas las categorías, que deberán cubrir el trayecto Mollet, Mas-Rampinyo, Moncada, Mollet, cinco veces, en junto unos 70 kilómetros de carretera completamente llana y espléndida.

Se cuenta con premios numerosos e importantes. Ni que decir tiene, que en Mollet, coincidiendo la carrera con la fiesta mayor, se aguarda con gran interés.

Una inscripción notabilísima ha sido la primera, la de Teodoro Montoya.

Velódromo de Sabadell

Las carreras anunciadas para la noche del 19 del corriente, en el velódromo de Sabadell, empezarán a las nueve y media, bajo el siguiente programa:

Primer. Carrera eliminatoria, cada cinco vueltas.

Inscritos: Treserras (F.), Alegre, Llopis, Cebrián Farrés, Sant, Bulló y Valliriera, de Sabadell; el villarrojero Gil, Pargas, Torres, Ramón y Casas.

Segundo. Primera serie tras moto (15 kilómetros): Farrás, Prats y Roca Araguz.

Tercero. Segunda serie tras moto (15 kilómetros): Alegre, Español, Carpi.

Cuarto. Final de la carrera tras moto (20 kilómetros). La disputarán, el primer clasificado de cada serie y el segundo de la serie más rápida.

Actuarán de entrenadores: Sallarés y Figueras, de Sabadell, y Treserras E., de Barcelona.

Tratándose de una carrera a beneficio del equipo representativo de nuestra región en el campeonato de España, no dudamos de que los deportistas sabadellenses llenarán el espléndido velódromo del Club Velocipédico.

El Sport Ciclista Catalá y la carrera copa Magdalena-Telxidó

Esta entusiasta entidad, que en todas cuantas carreras y actos deportivos organiza sabe captarse el unánime aplauso por su orden y perfecto desarrollo, nos manifiesta que el 17 del corriente, a las diez de la noche, quedará cerrada definitivamente la inscripción para esta colosal carrera.

Los corredores inscritos saldrán neutralizados desde la calle del Comercio, número 1, hasta frente la casa Klein, donde se dará la salida oficial para disputarse los 40 kilómetros que cubren el siguiente circuito: Barcelona, San Adrián, Badalona, Conrería, San Fausto de Capentellas, eruce Mollet, Mollet, Mas-Rampinyo, Moncada, San Andrés, Clot, calle de las Cortes, Paseo de San Juan y Salón de San Juan (Arco del Triunfo).

Pasan, hasta la fecha, de 50 los premios ofrecidos para esta carrera, que, tratándose del interés despertado entre los futuros "ases", el circuito inmejorable escogido y lo valioso de los objetos ofrecidos, promete ser uno de los acontecimientos ciclistas de este año.

Para inscribirse, en la calle de la Diputación, 333, y en la calle del Comercio, 1.

La vuelta a Francia

Anteayer se corrió la doceava etapa de esta dura prueba, cuyo recorrido fué de 368 kilómetros, o sea la distancia que separa Gex de Estrasburgo.

La clasificación fué la siguiente:

1. Frantz; 2. Cuvelier; 3. Englebert; 4. Bollechia, todos en 15 h. 51 m. 2 s.; 5. Thys en 15 h. 53 m. 1 s.; 6. Alancourt; 7. Alavoine; 8. Müller; 9. Beckman; 10. Rich; 11. Ayimo; 11. Degy; 13. Ferrara; 14. Huysse; 15. Touzard; 16. Hardy; 17. Buysse; 18. Gethals; 19. Brunero; 20. Mottiat; 21. Tiberghien; todos en 15 h. 54'52".

Janer se clasificó 43 y Otero, 44.

L. carrera del Sport Ciclista Mataroni

Se conocen nuevos pormenores de esta carrera ciclista, reservada a corredores de tercera categoría y neófitos, que para el día 27 del actual organiza el Sport Ciclista Mataroni.

La salida se dará frente a las Casas Consistoriales, marchando los corredores neutralizados hasta la calle de la Habana, donde tendrá lugar la salida oficial a las nueve en punto de la mañana. Por ello, pues, los corredores deberán presentarse a las ocho en punto en el local del S. C. M.

Han concedido premios el Ayuntamiento de Mataró, don Anselmo Nogueras presidente del S. C. M.; los señores Baillo y Compañía y el concejal don Juan Ribalta, aparte los premios en metálico que concede el Sport Ciclista Mataroni.

LA AGRUPACION CATALANA DE CORREDORES CICLISTAS EN SABADELL

Con el fin de proporcionar el debido entrenamiento al equipo representativo de nuestra región en el Campeonato de España (fondo) que se celebrará en Bilbao el día 3 de agosto, la A. C. de C. G. organiza para el día 27 del actual una carrera reservada para sus socios.

Los corredores deberán hallarse a las 6'30 de la mañana en el local de la U. S. de S. para partir neutralizados hasta Collblanch, donde se dará la salida oficial, situándose en el mismo lugar la meta de llegada. Vendrán obligados a firmar en el control, viraje de Cubellas.

No se adjudicará premio alguno; solamente se entregará un diploma, título de campeón de la entidad, al vencedor de la carrera.

El festival deportivo en San Andrés

El último domingo en el campo del Aveng de San Andrés tuvieron lugar unas carreras de bicicletas acompañadas de varias pruebas de atletismo; la primera carrera estaba reservada para corredores de tercera y neófitos; en línea se pusieron José Garbaccio, Gaspar Calvo, Marcos Jirónex y Juan Gil, que debían de cubrir 16 vueltas en el campo, siendo el orden de llegada igual que el de salida. El vencedor Garbaccio tomó la delantera, y ningún contrincante logró pasarlo, pues cubrió los cinco kilómetros en seis minutos 57 segundos.

Seguidamente se celebró una carrera a 1/2 americana, compuesta de cinco equipos, o sean Solá-Corominas, Cantí-Hierro, Calvo-Rodríguez; Garbaccio-Girónés y Gil-Jiménez; se les señaló una hora; ésta fué de un continuo sprint por parte de Cantí y Solá; el público, la mayor parte aplaudía respectivamente las continuas escapadas por el de su barrio, pero el compañero de Solá, en los momentos más titánicos en que Hierro atacaba pegado de la rueda de Calvo y Garbaccio, ilaqueó mucho y Corominas restó una vuelta. Sale nuevamente Solá, inculenta por veces triplicadas, pero es inútil; el momento final llega y tocan la campana, dando el resultado siguiente:

1. Cantí-Hierro, cubrieron 39 kilómetros 300 metros en una hora.
2. Calvo-Rodríguez, recorrido 39 kilómetros 120 metros.
3. Solá-Corominas, 39 kilómetros.
4. Garbaccio-Girónés, 38 kilómetros 115 metros.
5. Gil-Jiménez, 37 kilómetros.

Como puede verse el tiempo fué aprovechado, teniendo en cuenta el número de kilómetros recorridos por parte de todos los participantes; por la tarde se corrió una carrera de velocidad entre Cantí y Calvo, éste en sustitución de Montoya, que se hastiaba

por la mañana en Mollet, dando las dos pruebas una victoria a Calvo que, como flecha perdida, salió veloz. Cauti antes de terminar la segunda prueba abandonó, pues se quejó de dolores.

Al terminar se celebró una carrera de cintas que resultó en extremo muy lucida. Fue una fiesta muy lucida y de verdadera cultura.

BOXEO

Blind-Castañé

El combate Blind-Castañé, que debe disputarse mañana por la noche en los jardines del Parque, promete resultar en extremo emocionante, dada la dureza que habitualmente saben desplegar ambos en todos sus combates. Blind, el vencedor de Paul Gabriel, es el segundo combate que hace en esta categoría de los pesos welters, de la cual Juan Castañé es uno de sus más duros representantes, ante el cual, en cuatro rounds, Blind deberá echarse a fondo.

Otro combate muy duro de esta velada será el que disputarán Masferrer y Peralta.

Sáez-Ali Ben Kebir

Ali Ben Kebir, en plena forma, será el adversario más peligroso de cuantos hasta hoy ha enfrentado Pedro Sáez, y tan dura va a ser la pelea, que los organizadores ya hacen gestiones para oponer al marroquí a Jim Moran, chalanger de Ricardo Alís, cuyo plazo para poner el título en juego expira el próximo mes, pues si así como en otras ocasiones el triunfo de Sáez no ofrecía ninguna duda, en esta ocasión si vence será tras épica batalla.

De Instrucción pública

Según se dispone, en los nuevos presupuestos habrá tres clases de oposiciones: unas para ingreso en el escalafón, con el sueldo de 3,000 pesetas, en lugar de las 2,000 que hubo hasta ahora; otras de ascenso en el escalafón, entre los que ya figuran en él, para plazas de sueldos superiores, y otras, finalmente, para pasar del segundo escalafón al primero, o sea para el ascenso de 2,000 o 2,500 al de 3,000.

— Han sido nombrados maestros:

De la escuela nacional de Hospitalet (Barcelona), don Joaquín Monistrol, y de la graduada de Lérida, doña Catalina Vallverdú Martí.

— En la última reunión general que celebró el Centro de Maestros Nacionales de Barcelona fué designado por votación vocal delegado de dicha entidad en la Junta directiva de la Asociación Nacional de Maestros, don Félix Martí Alpera.

— La Universidad de Salamanca anuncia para su provisión las siguientes becas:

Tres de la Facultad de Teología; tres de la Facultad de Filosofía y Letras, sección de Letras; dos de la de Ciencias Físico-Químicas; una para la de Derecho y dos para la de Medicina, pertenecientes todas a los antiguos Colegios Mayores, de aquella ciudad.

Cuantos deseen optar a dichas becas, deben dirigir sus instancias al rector de la citada Universidad, dentro del término de veinte días, acompañando la partida de nacimiento del registro civil, certificado de buena conducta expedido por la Tenencia de Alcaldía, certificado de los estudios que tenga aprobados y la cédula personal.

Los ejercicios de oposición darán principio el 2 de septiembre.

Las becas serán exclusivamente para carreras universitarias, requiriéndose para concurrir al concurso ser español, hijo legítimo, de religión católica, excelente conducta moral y religiosa y ser bachiller, con nota de sobresaliente, en el ejercicio a que corresponda la beca, y no tener nota alguna de suspenso en ninguna de las de segunda enseñanza.

A los aspirantes a las becas de Teología que hubiesen cursado sus estudios en el Seminario no se les exigirá el título de bachiller, pero deberán tener una tercera parte de sus notas con la calificación de «Meritísimos», y ninguna de «Suspenso», en los citados estudios.

Enseñanzas

El nuevo presidente de Méjico

No era preciso una comprensiva intimidad con la política mexicana para vaticinar el resultado de las elecciones presidenciales. De tiempo se veía que el candidato triunfante iba a ser el general Plutarco Elías Calles, adicto a Obregón y con una innumerable legión de partidarios en todo el país. Candidatura que, por otra parte, aumentaba las posibilidades de éxito cada vez que apuntaba un candidato de las tendencias de Adolfo Huerta, caudillo desdichado del último movimiento revolucionario y que, con éxito, pudiera significar un paso hacia atrás, un retroceso en las orientaciones religiosas y sociales del Poder público. Sin adversarios, el general Calles era evidentemente el único; con ellos el general Calles destacaba como águila caudal por encima de todos.

Será el general Calles la encarnación de un temperamento moral nuevo en la presidencia de la República. Madero fué la inteligencia europea, moderada, tolerante, aristocrática; Carranza fué la diplomacia sutil y contemporizadora; Obregón ha sido la inteligencia aliada a la diplomacia; Plutarco Elías Calle será la voluntad. Por ser la voluntad le han combatido encarnizadamente sus enemigos y le han seguido devotamente sus amigos. Madero plantébase todos los problemas con excesivos prejuicios culturales; le preocupaban en exceso para que se ocupara en resolverlos; tenía ante las resoluciones que debían adoptarse la vacilación del hombre que aprendió la vida en los libros. Era el hombre de Méjico más enterado para la deliberación, lo que tal vez no era ya el hombre de Méjico más capacitado para la acción. Si lo hubiera sido, no le habrían asesinado. Carranza sólo sintió el afán de la paz y del crédito; de la paz interior de la República y del crédito exterior. No advirtió que la paz y el crédito no podían detenerse con un afán, sino con una obra, y con una obra radical, después del trastorno en el país y del desmerecimiento internacional causados por la repulsa y cruenta dictadura del general Huertas. Obregón ha abierto vía a la obra que debió realizar Carranza. En instituciones políticas, en reformas culturales, en legislación social, en medidas que aseguren a la nación la soberanía económica, Obregón ha ido hasta allí donde la opinión requería, sin pasar de allí donde hubiera hallado como obstáculo la convivencia oficial de los pueblos que tienen intereses en Méjico. Calles, que es, sobre todo, un carácter enérgico, rectilíneo

y tenaz, realizará resueltamente las reformas que han hecho temblar la mano de Obregón. Es conveniente señalar la línea ascendente, en sentido liberal, que representan estos jefes, en sucesión, del Estado mejicano. Madero es quien acaba con Porfirio Díaz publicando un libro, un libro en el que fustiga la reelección presidencial. El levantamiento insurreccional contra Madero, asediado por Félix Díaz, sobrino de Porfirio, y el general Huertas, no fué sino el despojo en las fuerzas conservadoras de volver al régimen caído, al régimen de las más desenfrenadas oligarquías plutocráticas. La dictadura fugaz y sanguinaria de Huertas pareció asegurar este retorno. Se equivocaron, sin embargo, quienes lo creyeron. De la dictadura se salió con Carranza, más liberal ya que Madero. En época de Carranza se intentó, ante cualquier medida reformadora del Gobierno, el avance de las derechas. Pero a Carranza sucedió Obregón, más liberal que Carranza.

¿Es necesario recordar el último movimiento revolucionario que se ha producido en Méjico y que no era, en el fondo, sino el propósito de dar la presidencia a un hombre que anulara muchos de los avances sociales que se habían estatuido en los últimos tiempos? Pues a Obregón ha sucedido Calles, más liberal que Obregón; Calles es, en la clasificación de la política actual de Méjico, el más alto exponente del liberalismo. A su izquierda no hay ya ninguna figura de relieve. ¿No significan estas elecciones cómo el pueblo mejicano, por encima de encrucijadas subterráneas y de sórdidos intereses, ha impuesto su voluntad, dando cada día un paso más hacia adelante? ¿No descubren la emoción civil, la potencialidad histórica y el heroísmo vital de esos hombres, que hace unos meses estaban en lucha revolucionaria contra quienes pretendían imponer una tendencia política que les repugnaba, y hace dos días, el domingo, estaban en contienda electoral, poniendo en la acción legal el mismo ardimiento que pusieron en la acción violenta?

Calles es el hombre que puede dialogar con Mac Donald, con Herriot, con Rykof. Representa su misma ideología. Es, como ellos, republicano; como ellos, socialista. Hable Rykof, el ruso; Mac Donald, el inglés; Herriot, el francés, y Calles, el español.

MARCELINO DOMINGO

(De "La Libertad".)

CAPITULO DE RATERIAS

Los discípulos de Caco

Mientras se encontraba despachando en el despacho central de la Compañía M. Z. A., sito en la calle de las Cortes, le sustrajeron al dependiente de la razón social Omedes y Compañía un paquete conteniendo géneros, justipreciados en 304 pesetas.

— Al regresar a su domicilio de la calle de Provenza, 139, don Miguel Gómez Luengo, se apercibió de la falta de la cartera, en la que llevaba 600 pesetas y su documentación personal, sospechando se la hubiesen sustraído unos desconocidos al apearse del tranvía.

— Del domicilio que ocupa don Leonardo Bayonas en la calle del Cano le ha desaparecido, durante una corta ausencia, el reloj de oro que dejó encima de una mesita, sospechando que la sustracción la haya verificado un huésped que tiene en el citado domicilio.

— En la estación de Francia le han sustraído a don Angel María Rosell Sasone la cartera, con su documentación para un viaje que iba a emprender, junto con 400 pesetas en billetes.

— La policía procede a la busca de Emilio Muntané, acusado de haber estafado en géneros 5,153 pesetas a don Julio Molins Liabré.

— En las inmediaciones de la plaza Monumental estaban apostados unos doce individuos que se dedicaban a sustraer los géneros que transportaban los carros que pasaban por allí.

Unos guardias dieron el alto a los del grupo, logrando detener a seis de ellos, a los que les ocuparon garruchas y otros útiles para el robo.

Los detenidos, que ingresaron en los calabozos del Juzgado, se llaman Marcelino Ventura Venero, Pedro Rulpérez García, Vicente Ramos Aparicio, Vicente de Paz Carro, Luis Mosquera Reguera y Antonio González González.

— Unos guardias de seguridad detuvieron a Salvador Alsina Campaner, por ocuparse una cesta de fruta que acababa de sustraer de un carro en la plaza del Borne, siendo trasladado a la celular a disposición del Juzgado de la Audiencia.

EL DILUVIO en Badalona

El Ayuntamiento contra la enseñanza :: Para ahorrar unas pesetas se retiran las subvenciones a la Escuela municipal de Artes y Oficios y al Ateneo Obrero :: Más pesetas, pero más analfabetos

Ya están bien las economías, pero para hacerlas es preciso tener en cuenta la calidad del ahorro, que no en todos los casos resulta productivo, como sucede en el presente. El Ayuntamiento, al confeccionar los nuevos presupuestos, retira la subvención que tenía asignada a la Escuela de Artes y Oficios y al Ateneo Obrero. Ignoramos a qué partida de interés para la población irán a parar esas pesetas que a la enseñanza se niegan; pero, sea cual fuere su finalidad, esto resulta lo del proverbio clásico: "desnudar a un santo para vestir a otro". Y tanto la Escuela de Artes y Oficios como el Ateneo Obrero casi desnudos se hallan, fallándoles tan sólo este tironcito de sus harapos para que luzcan por completo sus desnudeces.

A un caso semejante no debieron dar lugar nuestros flamantes municipales, pues no creemos que pueda estimarse como galardón digno el de colaborar para que el analfabetismo progrese. Son muchas más pesetas que las que en la actualidad reciben las que debieron votarse para estimular el esfuerzo de los jóvenes—obreros en su mayoría—que buscan en esas aulas populares la instrucción no recibida en la niñez. Si el problema que más preocupa a casi todos los Gobiernos europeos es el de la enseñanza, ¿cómo puede admitirse que nuestro Ayuntamiento trate tan despectivamente el vital asunto, ligando, inclusive, a retirar el pequeño auxilio que hasta ahora ha venido prestando a las aludidas entidades culturales?

Hemos de suponer que la reflexión imperará en todos y esa medida tan desacertada no llegará a ponerse en práctica. Los representantes locales de unos hombres que como los que integran el Directorio tienen por base la regeneración del país, no van a incurrir en la grave falta de poner dificultades económicas para el desenvolvimiento de la obra cultural que los mencionados centros realizan. Al menos que no parlán de alguna nueva teoría, mediante la cual, para que el ciudadano se regenere, para que el obrero se perfeccione, no sea preciso asistir a la escuela.

Creemos que por el camino empezado no llegarán a ningún sitio donde las buenas ideas fructifiquen, ni los hombres mejoren las cualidades de su inteligencia y de sus instintos. Si cuando precisariamos más centros de enseñanza se va a migrar la vida de los que existen, el desconcierto será unánime y rotundo.

Y el fracaso de la futura regeneración inminente.

Casos y cosas



Ya se ha empezado a despanzurrar la calle de San Joaquín. Van a meter en sus entrañas una cloaca y luego se procederá a su adoquinamiento. La súplica del decano "El Eco de Badalona", a cuya súplica nos sumamos nosotros y la demás Prensa local, de que en lugar de adoquinarla se asfaltara, ni siquiera ha sido tenida en cuenta por el Ayuntamiento. Nuestros municipales tienen mucho orgullo y no necesitan consejos de nadie. Son ya mayores de edad y basta que

uno, interpretando el general sentir, pida una cosa para que los padres del pueblo hagan lo contrario para que no parezca que los llevan de la mano. No hay más. Yo lo siento por el viejo colega, que una vez que pide algo no se lo conceden. La autoridad y el "seny" de "El Eco" parece no lo tienen en cuenta ya. Es el premio que recibe la constante "falta de opinión".

Mi querido amigo, el concejal de la Comisión permanente, señor Sarriera, propuso en la sesión última que se dejara libre de arbitrio alguno a los vecinos que desearan limpiar la cara de las fachadas para así engañar a los forasteros durante los días de la próxima fiesta mayor, quienes con tanta nitidez en las fachadas no creerán en la suciedad de los interiores, gracias a la falta de basurero. Fue una disposición acertada y a propósito para quien la hizo. El señor Sarriera, además de concejal, es pintor. Ahora que los pintores, cuando hayan pintado alguna fachada, pasarán fastura. Lo digo para que los vecinos no confundan la cosa.

Mi buen amigo el "yayo", como familiarmente le llamamos, y secretario del Ayuntamiento, señor Grau, ha empezado en abandonar la Casa Grande para pasar los días haciendo de horticultor en Cañet. Si yo tuviera autoridad suficiente, le rogaría al señor Grau que no abandonara la Casa Grande, porque su abandono resultará sensible para todos y nos expone además a que venga un sustituto de cuidado. Porque, aunque no lo creo, nada me extrañaría que su vacante sirviera para premiar la labor de cierto ex trabajador de harina que por poco nos envenena a todos tiempo atrás y a quien no ha habido manera de hacerle poner en claro aquellas cuentas que resultaron "cuentos". ¡Y como pasan cosas tan raras en nuestra Casa Grande...

Ha sido procesado el ex juez municipal don Angel Gill. Yo quiero decir algo sobre el particular, aunque ya sé que mis palabras probablemente serán mal interpretadas. Pero es un caso de conciencia y he de decirlo.

Yo me encuentro en el caso de no quitar ni poner ray, pero de ayudar a mi señor. Y mi señor es la campaña que sobre las responsabilidades administrativas he venido sosteniendo y seguiré haciendo. Claro que si no hubiese habido materia delictiva, el procesamiento del señor Gill no hubiera sido posible; pero hay que reconocer que si ha llegado ha sido por los tornillos que se han apretado en las alturas, satisfaciendo con ello unos rencores personales y odio africano contra el procesado. Para inutilizar a un hombre que pudo cometer un delito que ni siquiera se dió cuenta la ciudad, hace remover el cielo y la tierra; pero, en cambio, para que las responsabilidades administrativas fueran un hecho de verdad, castigando a quienes, además de burlarse y denigrar a todo un pueblo lo robaron escandalosamente, las influencias no son molestadas y se llega incluso a aflojar los tornillos. El interés personal por encima del general. Las bajas pasiones triunfando de los anhelos justicieros de todo un pueblo. Y conste que esto lo digo yo, que cuando el señor Gill fué instrumento de las derrechas, fui una víctima suya y desde estas columnas mismas lo había combatido. Pero aún me queda nobleza...

JADRE CROSPIS.

Noticario local

Visitando las escuelas. — Ayer por la tarde el delegado gubernativo estuvo recorriendo las escuelas nacionales, visitando las exposiciones de los trabajos realizados por los alumnos de las mismas durante el pasado curso, saliendo satisfecho de su visita por haber comprobado el esfuerzo que vienen realizando los maestros, quienes rivalizan en poder dar a sus alumnos, dentro la estrechez de elementos y material pedagógico con que cuentan, una instrucción moderna y eficaz. El delegado gubernativo felicitó a los profesores y alentó a los alumnos para que prosigan con cariño las enseñanzas que reciben y que han de hacerlos hombres útiles a la sociedad y a la patria.

COPIAS, circulares, instancias y toda clase de trabajo a máquina. Razón: en la Delegación de EL DILUVIO, Centro 3

Una reforma. — En la calle de San Joaquín han empezado ya los trabajos para la colocación de la cloaca y empedrado de dicha calle. Parece se imprime gran actividad para que dicha reforma quede completamente terminada cuanto antes.

Necológica. — Ayer por la tarde, a las cinco, tuvo lugar el sepelio de don Pedro Fonollá, hermano del ex alcalde de esta ciudad, don José. Al fúnebre acto concurrieron la mayoría de los actuales concejales, varios ex concejales, el actual alcalde, el delegado gubernativo, diferentes personalidades y representantes de todas las clases sociales, demostrándose con ello el aprecio y estima que en nuestra ciudad se siente por la familia Fonollá, acreedora de ello por sus bondades y trato afable.

Al reiterar a nuestro querido amigo don José Fonollá, nuestra condolencia por pérdida tan sensible, le deseamos la necesaria fortaleza de ánimo para sobrellevar el justo dolor que en estos momentos le embarga.

La hora de las sesiones. — Parece ya un abuso lo que viene ocurriendo todos los lunes con motivo de las sesiones del Consejo permanente. La hora de reunirse era antes a las seis y media y debido al retraso en que se empezaba, siempre acordóse empezar a las nueve y media. Ello no obstante, las sesiones siguen celebrándose con retraso sensible, llegando al extremo de empezar en la sesión de anteayer, a las once de la noche. Nosotros no sabemos hasta dónde puede ser legal una sesión de primera convocatoria con cerca dos horas de retraso y sería muy conveniente que ello le tuvieran en cuenta el alcalde y los demás componentes de la Comisión.

Una reunión. — Anteayer, a las diez, el alcalde convocó con cierta urgencia e interés a los concejales todos, ignoramos para qué asuntos. Pero, según pudimos husmear, parece se trataba de darles cuenta detallada del reciente viaje hecho a la corte por el señor Sabaté y de ponerse de acuerdo respecto la jubilación del secretario del Ayuntamiento, señor Grau, quien parece está decidido a pasar a la reserva, cosa que sentiríamos todos, por la perturbación que en las oficinas del Ayuntamiento acarrearía la falta de un timonel tan práctico y experto como el actual secretario, quien además goza de la general confianza y múltiples simpatías.

El reciente decreto de amnistía con relación al servicio militar

Al fin se han atendido las reclamaciones de no pocos individuos que por no haber acudido al acto de la concentración de su reemplazo o de la movillización o llamamiento, o por haber faltado a las listas de ordenanza estando en filas y hallarse comprendidos en los artículos 202 y 203 de la ley de quintas y 319 al 323 del Código de Justicia militar y en los artículos 286 al 290 del mismo, son considerados los primeros como incurso en falta grave y los últimos en delito de desertión.

Sean, pues, quienes se hallen en tales casos por faltas o delitos de desertión cometidos desde el 8 de mayo de 1918 al 4 de julio de 1924 que por virtud del artículo 4.º del decreto de amnistía de 4 del actual pueden acogerse al indulto por medio de instancia en papel de 0'10 dirigida al capitán general de la región correspondiente al pueblo de su alistamiento expresando en ella el año en que fueron alistados, pueblo, número del sorteo y datos del domicilio actual, a condición de presentarse dentro del mes en que se les haya notificado la resolución para el cumplimiento de sus deberes militares, esto es, que han de servir en filas el mismo tiempo que sus compañeros de cupo y año de alistamiento, según que por el número de sorteo les hubiese correspondido ingresar en la incorporación del reemplazo, o cubrir bajas, o tan sólo practicar la instrucción militar.

Establece, sin embargo, el párrafo III del artículo 4.º citado que no comprende el indulto total a los desertores pertenecientes a los cuerpos de Africa, ya sean fijos o expedicionarios; pero, en cambio, les aplica a tales desertores, en lo que se refiere a la pena de prisión correccional que sufrieren o debieren sufrir por ser desertores en tiempo de guerra con arreglo a los preceptos antes citados del Código de Justicia militar, en armonía con lo prevenido en la real orden de 14 de septiembre de 1921 que consideró cometidos en tiempo de guerra los delitos o faltas graves de desertión en todos los cuerpos de la Península hasta el 21 de octubre de 1922, en cuya fecha por otra real orden se dispuso que sólo se considerarían cometidos en tiempo de guerra los delitos de desertión en los cuerpos armados que tuvieren unidades expedicionarias en Africa.

Aclarando más la cuestión, resulta que todos los desertores pueden acogerse a la amnistía, cualquiera que sea el grado de su penalidad, con la sola condición de presentarse los rebeldes al mes de haberles sido notificada la gracia para prestar en las filas el mismo tiempo de servicio que estuvieron en ellas sus compañeros de cupo y reemplazo.

Conviene aclarar el caso de algún soldado de cuota que, llamado en la movillización de 1921, no hubiese comparecido; dicho individuo, calificado como desertor en tiempo de guerra y castigado con cuatro años de recargo, o con cuatro años de prisión militar correccional, según las circunstancias, además del servicio ordinario (artículos 322 y 288 del Código de Justicia militar), perdió la consideración de la cuota, que no podrá ya recuperar, y al hacersele aplicación del párrafo I del artículo 4.º del real decreto, si se presenta dentro del mes de notificarle la gracia, deberá servir (creemos que en Africa) tanto tiempo como sirvieron los soldados de su reemplazo y cupo que no pagaron la cuota, siéndole de abono el tiempo que hubiese servido como cuota.

La suposición nuestra de que ha de servir en Africa se deduce de la regla 8.ª de la real orden de 8 del actual dictada para la aplicación de la amnistía, ya que dichos individuos, de haber sido aprehendidos o presentados antes de acogerse a ella, se hallarían sufriendo los correctivos en Africa, y, según expresa la citada regla 8.ª, los individuos a quienes alcance la amnistía o indulto total y se hallen incorporados a cuerpos de disciplina o a los de Africa en virtud de las penas o correctivos impuestos, continuarán

en los mismos hasta cumplir el tiempo de servicio que les corresponda, como los demás individuos no castigados de su reemplazo y situación.

Las faltas o delitos comprendidos en la amnistía, cuyas actuaciones se hallen en trámite, se resuelven de oficio por la autoridad militar regional; para los expedientes terminados, cuyos encartados son declarados rebeldes o se hallan ya extinguido correctivo, deberán éstos solicitar la amnistía.

El real decreto de amnistía citado establece en el inciso último del párrafo III, artículo 4.º, que quedará sin efecto el indulto total de los desertores cuando éstos vuelvan a desertar antes de haber transcurrido cinco años.

Entendemos que esto quiere decir que los desertores indultados totalmente, si antes de transcurrir los cinco años desde la aplicación de la gracia desertan de nuevo de las filas o dejan de acudir a los llamamientos estando temporalmente lleencados, perderán los beneficios que les otorgó esta amnistía y serán castigados como si no se les hubiese aplicado la gracia.

Comprende también el indulto general o amnistía a los individuos casados sin haber presentado oportunamente el certificado de soltería librado por la autoridad militar competente y a los que hubieren dejado de pasar las revistas anuales por descuido o negligencia, o por no haber legalizado su residencia en el punto donde se hallen; a los primeros se les aplica de oficio la amnistía sin necesidad de pedirlo; pero los segundos, o sea los que cambiaron la residencia sin autorización o que dejaron de pasar la revista, deben dirigir la instancia al jefe del cuerpo en que hayan servido, o al de la unidad de quien dependan, o presentarse a la autoridad militar respectiva del punto donde se hallen si tienen legalizada la residencia, dentro de los dos meses de la publicación del decreto, invocando la gracia, según se desprende del siguiente aviso del coronel de la zona de reclutamiento y reserva de Barcelona número 18, fecha 12 del actual, que dice así:

"Incluido en el real decreto de amnistía de 4 del actual el indulto a los individuos sujetos al servicio militar que hayan dejado de pasar la revista anual o cambiado de residencia sin autorización, se hace público, para conocimiento de cuantos hubiesen cometido estas faltas, que durante un plazo de dos meses a contar del día 14 del actual y con arreglo a lo dispuesto en la real orden circular de 8 del mismo (D. O. núm. 52), en las distintas dependencias de esta zona, sita en el cuartel de Jaime I de esta ciudad, serán revistados cuantos se presenten a legalizar su situación, desde las nueve a las trece.—El coronel, Antonio Martínez."

Como la amnistía para el momento de solicitarla no tiene plazo de prescripción, conforme declaró en sentido general la real orden de 18 de enero de 1922, excepto para las faltas de revista (regla 6.ª de la real orden circular de 8 de julio de 1924, que ha de solicitarse dentro de los dos meses de la promulgación del decreto), aconsejamos a cuantos se hallen incurso en falta o en delito de desertión, que se apresuren a hacer uso del derecho de solicitar el indulto total, para no dar lugar a que se les formule denuncia como desertores con arreglo a lo prevenido en la real orden de 12 de noviembre de 1923, porque en tal caso perderían el pleito, ya que su denuncia aprovecharía a otra persona, y para aquellas no regiría la suspensión de denuncias que establecen las reales órdenes de 9 y 31 de mayo último desde el 12 de mayo hasta 12 de noviembre y 12 de enero próximos, según que los interesados se hallen en Europa o fuera de ella, precisamente porque tal limitación se refiere a los prófugos indultados, con arreglo al real decreto de 12 de abril último, que a su vez fija el plazo de

los seis u ocho meses de prescripción del derecho a invocarlo; si bien suponemos que haciendo aplicación de la regla 5.ª de la real orden de 9 de mayo de 1924, podrán acogerse a los beneficios de amnistía cuando se hallen ya destinados a Africa.

Echase de ver que la actual amnistía es menos amplia que la dictada por ley de 8 de mayo de 1918, ya que en aquella se establecía, y en la actual no, que los desertores podrían pagar la cuota que los reclutas de cuota retrasados de pago o que perdieron los beneficios por tal motivo o por no presentar el certificado de instrucción militar, podrían rehabilitarse en sus derechos abonando en el plazo de un mes los pagos debidos, e incluso que los descuidados que no abonaron la cuota antes del sorteo podrían acogerse a dicho beneficio.

En nuestra opinión, los desertores cuyas faltas o delitos existían en 8 de mayo de 1918 si no han sido denunciados, pueden acogerse para indulto total del correctivo a la ley citada de dicho año, y si las faltas o delitos se cometieron entre aquella fecha y el 4 de julio actual, pueden solicitar el indulto invocando el real decreto de 4 de julio de que venimos haciendo mérito; pero tanto los primeros como los segundos, si demoran sus peticiones confiados en que el carácter de la amnistía es vigente y la acción de invocarla no prescribe, corren el peligro de ser denunciados como desertores, y entonces no hay medio posible de enmendar el yerro, como no sea después de hallarse ya reintegrados a las filas.

Obsérvese que si el real decreto de 12 de abril último de indulto a prófugos, no alistados y cabezas de lista, concedió el derecho de pagar la cuota a los indultados, no se ha establecido en el reciente decreto de amnistía de 4 de julio tal gracia, siquiera para los mozos del presente reemplazo que no pagaron antes de la víspera del sorteo, resultando un caso excepcional, ya que desde el reemplazo de 1912 se han venido concediendo prórrogas de pago de cuota todos los años, que ascienden a veinticinco en los doce años transcurridos, y obsérvese, además, la anomalía de que los mozos no alistados por desidia que, acogidos al indulto del 12 de abril, serán alistados en el año próximo, resultan más favorecidos, en cuanto a poder beneficiarse de la cuota, que los individuos que legalmente, sin ocultación, han acudido este año a los actos del reemplazo, ya que a éstos no se les ha concedido hasta ahora prórroga de pago.

Cabe, pues, exclamar con Górron: "¿Cur tam varie?" ¿Por qué tan diversamente?

ARTURO V. BERGOS.

Espectáculos

CINEMATOGRAFIA

PATHE PLAYA y PATHE PARQUE.—Cada día es mayor la afluencia de público elegante que se da cita en estos dos lugares que, con razón, son llamados los más delicias de Barcelona, por el ambiente que en ellos se disfruta. La temperatura agradableísima que en ellos reina, es uno de los principales motivos para que la gente acuda cada noche a disfrutar unas horas de un programa escogidísimo de películas.

...

KURSAAL.—A pesar de encontrarnos en época de desanimación para las salas de espectáculos, el aristocrático salón Kursaal sigue siendo el más concurrido, pues se está allí tan bien como en la playa, ya que está dotado el local de una maquinaria potentísima que introduce por segunda en el salón 800 litros de aire frío.

ANUNCIOS

EPILEPTICOSI - INERVIOSOSI - INEURASTENICOSI

Curareis rápidamente con BOROSAL

Nueva medicación sin los inconvenientes del BROMURO. ÚLTIMA PALABRA DE LA CIENCIA. Efectos sorprendentes en el Histerismo, Espasmos, Jaquecas, Insomnios e Incontinencia nocturna de orina. **Borosai** en los Centros Específicos y Farmacia DELANT. Calle PRINCESA, número 7



Mis pies no están jamás fatigados.



Calfos, durezas, sudores, tumores, bichas, ampollas, etc., desaparecen en un correr y abrir de ojos con el Bathol Montry, compuesto de sales minerales, que representan la composición esencial de los famosos manantiales termales, célebres por su acción curativa.

Cuando vuestros pies están fatigados, sensibles y aminorados por escocer en las plantas, el Bathol Montry será un remedio inmediato, produciendo un delicioso bienestar.

Si vuestros pies están y despiden olor, el Bathol Montry los sanará completamente. Cierra los poros de la piel e impide el sudor.

Cuando hacéis la "toilette" de vuestros pies, la única manera de tenerlos sanos y que resistan la fatiga es de poner en el agua un puñadito de

BATHOL MONTRY

sales minerales para baños de los pies

Laboratorio: 31, Avenue Toulon, PARIS. Expedito general en Depósito: Establecimiento CHESSEBON, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.



EMPLEOS

y colocaciones

BARBEROS

Falta ayudante sábado, hijo, de 3 a 11. Ginebra, 17, Barceloneta.

FALTA

aprendiz joyero, Calle Bot, número 16, 3.º

FALTAN

guardacioneros automóviles. - Calle Casanova, núm. 62.

FALTA

una oficiala planchadora de ropa nueva de señora y caballero. Calle de las Molas, 31 y 33, 4.º, 1.º

Regente de Farmacia

se necesita inmediatamente para población de la zona de Larache. Inutil presentarse sin demostrar suficiencia, títulos y referencias inmejorables. - Dirijirse por escrito a EL DILUVIO, anuncio, núm. 516, 8

LAMPISTA

Falta un oficial tornero y medio oficial montador. - Calle de València, 418, chañán Cerdeña.

Cortador

de calzado, falta. Cortes, 43, Fáb.º

APRENDICES

se necesitan, Calle Paradis, 3.

PLANCHADORA: FALTA

oficiala. Pje. Escudillers, 2, ida.

FALTA

un aprendiz de 14 a 15 años, ganando. Radas, 27 (Tlonda acollés).

Chófer práctico para toda clase de coches, se ofrece. - Razón: Calle Beato Oriol, número 55, BADALONA.

MODISTA

una buena oficiala trabajo todo el año. Paseo Madoz, 3, 2.º

APRENDIZ

joyero, falta; inútil sin buenas referencias. Hospital, 135, 4.º, 1.º

SE NECESITAN

medio preparadoras y una buena maquinista para calzado de señora. Diputación, 280.

BARBEROS

Colocaciones fuera y barbetas en venta. Pujol, San Pablo, 49.

CAJAS DE CARTON

Faltan medio oficialas. - Calle de Verdaguier y Callís, 12, principal.

CARNICERO O CARNICERA

En comestibles aquello puerta para venta carnes. Vallés, 19, Sans.

CHICAS

Faltan en la fábrica de tirantes y ligas. - Calle del Doctor Martí Juliá, número 8.

FALTAN

chicos de 13 a 14 años para trabajo fácil, ganando. - Paseo de San Juan, 98, herrería.

URGENTE

Faltan oficialas y dos medio para confección botas señora, gran cantidad. Canuda, 35, 2.º, 2.º

AHOGO

Curación de ahogo, asma, cansancio bronquitis, tos y sus causas, por un nuevo sistema. Trata miento especial de la tisis. - Doctor ANTICH. Visita de 12 y media a 1 y media. Pelayo, 7, 1.º. Gratis, de 3 a 4

CURACION

VENEREO-SIFILIS

ORINA

purpaciones, gona militar

APLICACION PERFECTA DEL

BOG

IMPOTENCIA

Espectadores, pérdidas. Tratamientos modernos aplicados

CON GRAN PRÁCTICA

DIRIGIRSE

CONSULTORIO CLÍNICO

Rambla Canalejas, 13. De 10 a 11 y de 3 a 4. - Faltos de 19 a 1.

Consulta, 5 ptas. - Especial 10.

Operas 3 ptas. - Consulta por carta 5 ptas. en sellos de Correos.

Por difícil

y complicado que creáis vuestros asuntos es los resuelve en el acto el acreditado

Don Felipe Carrasco

Bailón, 43, 1.º, 1.º

Sitúpre en su estudio. - Corresponsales en provincias.

ABOLADO Consulta 5 ptas. De 5 a 6 - Plaza Universidad, 1, 2.º, 2.º

DR. GIMENO

CONSULTA

ESPECIAL PARA ENFERMOS

VENEREO-SIFILIS

19, San Pablo, 13

De 11 a 1 y 5 a 9 - 1 peseta.

La Mutual Agrícola y de Propietarios

PARA la EXTRACCIÓN de lotrinas Arrendatarios: GATELL Y BRIAS SE RECIBEN AVISOS

Central: Sepúlveda, 177, pral. Telof. 365-A. Sucursales: Paseo San Juan, 24, pral. Telof. 365-G. Coello, 163, Telof. 365-G. Sans y Hostafranca: Carretera de Sans, 135, 1.º, 2.º; Sans y Hostafranca: Carretera de Hospital, (Depósitos) Telof. 329-H. Sarriá. Plaza Prat de la Ribá, 6, Bar. San Gervasio: Alfonso XII, 30-Bar. Gracia Francisco Giner (antes Culebra, 56). San Andrés: Calle San Andrés, 275. Sagrera: Aragón, 665, t. San Martín Calle Pedro IV, 135, Café.

Chauffeurs

los mejores conductores salen de casa michelena, por SER EL PEOR MAESTRO, enseña con los PEORES AUTOS. Doy lección día y noche. Tantarantana, 2.

IMPOTENCIA

Vigor sexual, rápido y sin peligro. - CLINICA GIMISO, médico especialista. Rambla Llano Boquería, núm. 6 (entre calles Hospital y San Pablo). - Consulta diaria: De 9 a 12 y de 3 a 8.

SIFILIS

Específicos SELLES

El rey de la sangre humana

(PATENTADO) Garantizado por la Ley Internacional de Alimentos de 20 de Junio de 1906. CURACION RADICAL DE LA SIFILIS EN 40 DIAS con todas sus derivaciones crónicas y hereditarias, locos, mudos, ciegos, sordos, paralíticos, mieliticos, flagados, TISICOS, etc. - Se dan prospectos gratis. - De venta en el laboratorio y farmacia de Sres. José Tarrés e hijos. Viauomut, 160 y Carmen, 84 y en el depósito

Unión, 8, principal. - Barcelona

AVISOS

NEURASTENIA IMPOTENCIA
CURA PERFECTA en todas sus formas y edades con el único y acreditado tratamiento exclusivo del **Dr. Gallego**
19, Conde del Asalto, 19

La regla suspendida

reaparece enseguida con píldoras «DULAS» DE PROTOCA - HIERRO. Anemia, debilidad. (Probar 6 ptas. caja: Segalá Rámbola Flores, 11)

Vda. algo capital casará legal

Tallers, 30-1.º Despacho del Sr. Badia

Facturas-letras

recibos y demás efectos comerciales aplazamientos. Encargándose del cobro, anticipo su importe en el acto de 9 a 11 y de 6 a 8.

Rbla. Cataluña, 40, 2.º, 2.º

MUCHACHOS

hasta 15 años, para trabajo fácil, buen jornal. Presentarse en calle de los Angeles, 16, bajos.

ZAPATERO

Falta de hombre, casado. — Ronda de San Pablo, 44, 2.º

FALTAN

aprendices, Fábrica de tacones de goma blanda. — Piqué, 29.

SE DESEAN

confeccionistas para trajes y batas de señora, trabajo fácil. Calle de Muntaner, 3, 2.º, 1.º

GERRAJERO

de obras para banco, se necesita en Cabañas, 52. De 6 a 7.

APRENDIZ

cerrajero, se necesita en la calle de Cabañas, número 52.

ZAPATEROS

Falta un cortador de suela a máquina, Cerdaña, 76-78, interior, 2.º

FALTA APRENDIZ

y medio oficial de 18 años. R.: Calle de San Pablo, 19, Bregas.

SASTRE

Faltan aprendizas, ganando, Conde del Asalto, 68, 3.º, 2.º

PLANCHADORA

Faltan oficiales, trabajo todo el año, domingos fiesta. — Calle de Montcada, número 1, tienda.

APRENDIZ

falta, de pan de Viena y confitería. — Razón: Campo Sagrado, 33, bar; de 8 a 9 mañana.

SE OFRECE

mujer sola de cierta edad, para niños. Escribir EL DILUVIO 587.

ZAPATEROS

Faltan para tación madera. — Calle de los Angeles, 6, 4.º, 2.º

MODISTA

Hacen falta aprendizas. — Calle Ancha, número 4, 2.º, 1.º

SASTRE

Falta medio oficial y aprendiz y aprendiz adelantada. — Calle de Tabers, número 48, 1.º, 1.º

SE NECESITA

un caballero para dormir sólo. — Valldoncella, 40, 2.º, 2.º

SASTRE

Falta aprendiz adelantada del of. d. Carrer Hospital, 83, 2.º, 1.º

SE NECESITAN

camareras. — Calle de San Jerónimo, 30, carnicería.

ZAPATEROS

Faltan buenas maquinistas y aprendizas. Mateo, 14 (Gracia).

FALTA

aprendiz pastelero. — Plaza de las Bestas, número 5.

SASTRE

Falta buena pantalonera. — Calle del Bot, 5, principal, 2.º

ZAPATEROS

Faltan buenas maquinistas, cortadores y una chica para envase. Calle de Salmerón, 183.

FALTA

aprendiz pantalonera. — Calle de Salvá, número 32, 1.º, 4.º

BOTONES

Se necesita, que conozca bien Barcelona. — Buque de la Victoria, número 10. De 12 a 1.

FALTA

medio maquinista para ropa blanca, Amalla, 11 bis, 2.º, 1.º

FALTAN

bordadoras para la máquina Singer. Calle Ancha, 53, interior.

FALTAN

oficiales y aprendizas estuchista. Calle del Pino, 10, 1.º, 1.º

CHICO

para recados, falta. — Ronda de San Antonio, 64, 2.º, 2.º

SASTRE

Falta un oficial. — Calle de la Unión, número 3, 3.º, 2.º

APRENDIZ

tapicero, que sepa algo del oficio, falta. — Pontente, 11.

Ebanista

medio oficial adelantado, falta. Francisco Giner, 27 (G.)

Cajas de cartón

faltan oficiales y aprendizas. Valencia, número 209 (entre Universidad y Balnear).

Pulidor

falta medio oficial. Valldoncella, 12, interior.

Sastrería Canudas

Picero chalequero y pantalonera, faltan que sean muy buenos, para trabajo fino y todo el año. Presentar muestra. Ronda S. Pablo, 5.

APRENDICES

faltan en la

IMPRENTA VIDAL

Caspe, 141 y Cerdaña, 200

Zapateras

Montadoras se necesitan para zapatillas. — Calle de la Diputación, 93

Corredores

para artículo de fácil venta, entendida comisión. Preferible cobradores o personas que tengan relación con particulares. — Urgel, número 57, 4.º

Fideeros

Oficiales y prensistas se necesitan. Dirigirse a Pujadas, 112, despacho. De 10 a 12 y 4 a 7. 3

Minervista

Se necesita. — Pasaje del Comercio, 5.

Sastre

Falta medio oficial que sepa hacer ojeles. — Plaza San José Oriol, número 9, 1.º

FALTA

aprendiz adelantado esjero. Razón: Sepúlveda, 189.

SASTRE

Faltan oficial y medio que sepan su obligación. — Plaza Regomir, 5, 1.º, 1.º

Matrimonio

sin hijos desea portería, buenas referencias. — Boni Plaza Nueva, 3, 3.º

VENTAS

CACHORROS

raza lobo, de 2 y 1/2 meses, para guarda almacén. Aldaya, 12, Imp.

TRASPASO

tienda tres habitaciones, tienda grande, Hostafranca, 300 pesetas. Razón: Tamarit, 119.

Para FINCAS y establecimientos visite Vd. a GUAL

¡ganará tiempo y dinero!
Cera, 51, esq. Ronda
Sucursal: Rbla. Flores, 13.
Teléfs. 699 A y 3615 A

Muebles y colchones
A PLAZOS, SIN FIADOR
Calle de Santa Ana, 19.

HAN LLEGADO

dos vagones de jacas grandes y pequeñas superiores y burros de la feria de San Fermín. — Sans, 239, 6H Venturas.

Fotografía

traspaso por falta salud, chafán dos calles y dos puertas, cuatro escapatorias, sirve para cualquier negocio. Abat Zafont, 11 (chafán S. Pablo).

Muebles baratísimos

Comedor roble	525 ptas.
Dormitorio 3 lunas	600 "
Mesas escribir	75 "
Reposos 75 pesetas y	160 "
Tresillo pana	230 "
y otros. — Cataluña, 50-T	

Enganehe

Vendo carro reparto muy fuerte y caballo joven con garniciones y accesorios todo en buen uso. Precio 1.200 pesetas. No trato con gitanos ni intermediarios. Dirigirse los días laborables de 10 a 12 y de 4 a 6. — Calle Cortes, 230. Fábrica de grasas (frente estación Magoria).

Solar Fuente Fargas

de 6 x 30 (4.734 palmos); se vende al contado a 85 céntimos y a plazos de dos años a una peseta palmo. Hay 21 metro de pared divisoria. — Aragón, 288, 3.º — De 9 a 6.

Torre 16,000 ptas.

Cuatro habit., baño, electricidad, vendido de ganga, directo. — Pedro IV, 154, tienda. Teléfono 321, S. M.

Vendo un café

barato con vivienda, en la calle Pedro IV, alquiler 60 ptas. buen sitio. — Razón: Calle Fontova, n.º 8, 1.º — Clot San Martí, de 8 a 8 tarde.

METALISTERIA

Construcción y restauración de toda clase de objetos de metal. Talleres de J. Bastard. — Calle de Valldoncella, 12, interior.

SOLAR EN HORTA

chafán a dos calles, de 366 metros (9.688 palmos), que se compró a una peseta el palmo, se vende a 0,75 cént., por ausentarse. Aragón, 288, 3.º De 9 a 6.

Se venden 92 butacas

de mells casi nuevas a 650 ptas. una. Partida de veedores usados a 12 pesetas uno. R.: Estrella, 2, principal. Palacio Cristal.

PEQUERO BAR

vendo en plaza muy céntrica. Giralt Pellicer, 1 y 3, cacharrería.

VENDO

mostrador y mesas de café. Carretera de Sans, número 127.

BILLAR

completo de 12 palmos, sin defecto, 600 ptas. Bruntquet, 38.

BASCULAS

de 100, 200, 300, 400 y 500 kilos, a precios de verdadera ocasión. Almacenes Casellas, Calle de Urgel, números 32 y 34.

Ventas y traspasos

de todas clases de ESTABLECIMIENTOS Disponibles de todos precios

Calle de Borrell, 47, pral.

Siempre gangas. — FIJARSE

Café-Bar con piano eléctrico, se vende a prueba por 12.000 ptas.

Tienda de comestibles por 500 duros, con tres puertas, cerca mercado, se vende a buen precio.

Carbonería por 250 duros, muy acreditado, se vende por 500 duros.

Bar-fabreria de comestibles y otros generos 50 de cajón día, se v. a prueba.

Tienda que vende unos dos carros semana, se v. por 250 drs.

Carbonería buen punto por 500 drs.

Chocolatería la mejor de España se v. barata.

Kiosko de refrescos, por 300 duros con vivienda, poco alq. por cualquier negocio, v. p. 300 d.

Carnicería y otros generos, se vende a precio de regalo.

Dos mesas de lechería se vende una p. 80 d. otra 150

Bar-fabreria punto muy céntrico, se vende por 300 drs.

Tienda con vivienda por 500 ptas. Disponibles otros sin anunciar.

Borrell, 47, pral., de 10 a 1 y de 3 a 8.

Gramola

de la Compañía Francesa de ocasión estupendo muebles de lujo, costó 1.500 ptas., se vende baratísima. — Talers, 16.

Trajes usados

buen uso, gran stock, vendiendo desde 25 ptas. San Pablo, 120, pral., 1.º 0

CARRETILLAS



Paseo de San Juan, núm. 2

GRAMOFON

vendo por 100 ptas.

Regalo 10 piezas y una caja de agujas; verlo y oírlo es comprarlo. — Talers, 16. 19

OCASION

Por ausentarme de Barcelona vendo armario de luna y buffet, baratos. San Jerónimo, 27, tienda.

Traspaso Bar

y huéspedes, por retirarme del negocio, hay 40 camas, todo lleno, será a prueba en ganga. — Escribir 620 Rbla. de las Flores, 15 (ANUNCIOS).

Confitería

y pastelería, venta al detall y mayor, con maquinaria, se vende. Casa Martín Cervantes, 7.

COLMADO

cerca calle Fernando, cajón 600 pesetas diarias, se vende. — Razón: Casa Martín. — Calle Cervantes, 7.

SE VENDEN

jacas navarras, compradores, hay que visitar las cuerdas de jacas lextimas navarras. — Calle de Pallars, 5, detrás del Palacio de Justicia, Barcelona.

Traspaso de ESTABLECIMIENTOS
Casa Martín

Calle Cervantes, número 7.
travesía calle Aviñó
Teléfono 630 A.

Bar-Restaurant

en pueblo agregado, dos puertas, hace esquina, verdadera ganga.

Bar en La Torrassa

al mejor, bien situado, se vende baratísimo.

Bar en los Encantes

trabajando mucho; es ganga.

Bar el mejor de Gracia

trabajando sólo de limonada.

Bar con salón de baile y gran patio-torrassa espléndida.

Bar-Fonda

en pueblo cercano.

Bar-Casa Comidas

Escudillers, trabajando mucho.

Tienda

se traspasa en calle Aviñó.

Tienda

cerca los almacenes Barato.

Tienda

cerca calle Boquería.

Gran tienda

junto Plaza Santa Ana.

Tienda

en San Andrés barata.

Bares, Tabernas y Casa de Comidas

en los mejores puntos del

Clot-San Martín-P. Nuevo Gracia y Casa Antúnez

Esta la casa más surtida en toda clase de establecimientos y negocios y por esto es la que vende más pronto y más rápido

PEQUEÑAS NEVERAS

PATENTADAS

Precio sólo 40 pesetas,

por ser vendidas directo por sus constructores. Son de excepcionales cualidades para helar bebidas y conservar alimentos con insignificante gasto.

Robador, 18, hojalatería.

San Rafael, 11, carpintería

NOTA: Se desea corredor a comisión que visite a particulares.

Granería en buen punto de Gracia, alq. 75 pts. con patio y buena vivienda, se vende por 8.000 ptas. R. Casa Martín Cervantes, 7, cerca Aviñó.

Gran local con sótanos cerca Paseo de Gracia se traspasa barato. Casa Martín Cervantes, 7, cerca Boisin.

En Esplugas

Vendo 100 mil palmas terreno. Viña pie carretera.

Censo solares

En Hospitalet y Esplugas

En el ensanche

traspaso un buen bar.

Bar en Serriá

por retirarme traspaso.

En la Torrassa

traspaso varias tiendas.

R. J. Bachs, calle Sans, 419; de 3 a 5

TRASPASO

un primer piso nuevo, amueblado. Razón: Campo Sagrado, 20.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural - Digestiva - Excelente para mesa - De venta en todas partes

SE TRASPASA

carrería en sitio céntrico y acreditada. Razón: Calle de Guinardó, núm. 47, esquina Renacimiento.

Tienda de Pesca-Salada, con mucha venta, se vende. Razón: Casa Martín, Cervantes, 7. - Cerca Aviñó.

Carnicería, Comestibles y Pesca-salada, bien situada, se traspasa barata. - Urge por ausentarse. - R. Casa Martín, Cervantes, 7.

A PLAZOS

Trajes para caballero
Hochuras desde 35 ptas.
Reformas de prendas

Consejo de Ciento, 91

Cambiaría tienda y piso de 45 ptas. en Pblo. Nuevo, por piso en Barcelona, cerca de San Antonio. - Casa Martín, Cervantes, número 7.

Comestibles en pueblo agregado, hace esquina, 2 puertas, buen cajón, se vende. Razón: Casa Martín, Cervantes, 7.

Carretones

Exclusivos: muebles, frutas, huevos y Carritos. - Paseo Triunfo, número 37 (P. N.)

Casa comidas bar con habitaciones reservadas se vende. - Martín, Cervantes, 7 | Aviñó.

Casa de Pesca-Salada en mercado se traspasa. R. C. Martín, Cervantes 7 cerca Aviñó

ALQUILERES

Torre alquiler

Roclen construída, a 15 minutos Autobús San Andrés, 4 habitaciones, comedor, cocina, 12 metros patio y terrado, a 16 duros mes. - R.: Lengua d'Och, 132, bajos, 1.º, S. Andrés, 6 a 8.

Almacenes nuevos

Se alquilan; propios para garaje o vaquería, dos en Almogàvares, esquina Cataluña, dos en Rogar de Fior, 204

DOS HABITACIONES

sólo a dormir. - Calle de Amargós, número 20, 1.º, 1.ª

HABITACION

amueblada, derecha cocina, Conde del Asalto, 74, 3.º, derecha.

PUESTO EN PORTAL

calle tránsito, necesito para vender géneros, Esc. DILUVIO 506.

ALQUILO PISOS

en el Pueblo Nuevo y Sans, Inform.: Ronda S. Pedro, 18, 2.º

LA BUENA SOMBRA

Subarriendo o traspaso buenas condiciones, para instalar negocio que deseen, Informará Sr. Corzana de 3 a 4. - Asalto, número 12, 3.º.

Se cede habitación

para dormir a cab. con referencias, precio mód. Hostal del Sol, 7, 3.º, 2.ª

HERMOSA

habitación con luz y ropa limpia, 20 pesetas al mes. Purísima, número 16, bajos (Pueblo Seco).

SE DESEA

dos amigos a dormir. - Calle de Salvá, número 87, 2.ª

CEDO HABITACION

amueblada a persona sola a dormir o todo est. Escudillers, 21-24

HABITACIONES

ventiladas para 1 ó 2 cabs. a dormir. Unión, 28, 1.º, 1.ª

Casita independiente

Cuatro habitaciones, baño, electricidad, alquiler buen precio. - R.: Pedro IV, 154, tienda. Teléfono 329, S. M.

CEDO PISO

Razón: Pasaje de Escudillers, 4.

Alquilo piso

casa nueva, alquiler 20 duros, sin prima, agua, electricidad, water, 10 minutos tranvías números 22, 23 y 5. R.: Mora de Ebro, 76, Valcarlos.

HUESPEDES

Calle Escudillers, 53.

entresuelo 2.ª, pensión a todo estar o sólo a dormir.

PENSION ECONOMICA

Abonos semanales a 16 y 17 ptas. Toda pensión a 98 Tapinería, 33 - Bar Garrido.

La Concepción, viajeros

(Tetuán, núms. 17 y 19, 1.º, Madrid, Habitaciones con calefacción, cuarto de baño, teléfono. Pensión completa desde seis pesetas.

Jóvenes a todo estar

deseo. Precio módico. Magníficas habitaciones. - San Pablo, 109, 1.º, 1.ª (sitio conocido por la Brecha).

SE DESEA 1 ó 2

amigos a todo estar, trato familiar, 30 ptas, semana. Gava, 1, tienda, próximo Arenas, pie tranvía.

Se desean 1 ó 2 jóvenes

a todo estar. S. Ramón, 6, pral.

JOVEN A TODO ESTAR

se desea, 30 pts, semana. Robador, 33, 2.º, 1.ª, escalera derecha.

Para 1 ó 2 amigos o mat.

gran habit. bal., a toda pensión o sólo a dormir, con derecho cocina. R.: Masnou, 21, tienda (Sans).

CASA PARTICULAR

cada bonita habitación a persona sola o matrimonio, toda pensión. Cabañes, 25, pral., 1.ª (P. Secol)

HUESPEDES

a todo estar, 30 ptas.; sólo comer, 24 y 22.50 semanales, y sólo dormir, 22 al mes. Platería, 27.

CASA PARTICULAR

desea uno o dos huéspedes a todo estar, precio módico. - Calle de la Princesa, 35, entresuelo.

SIRVIENTES

¡Sirvientas!
¿Queréis colocaros..?
Dirigirse a la Casa MARTIN. - Bajada Cervantes, 7. - Seriedad y rapidez.

COCINERA Y CAMARERAS

y criadas se colocarán si tienen informes, sin pagar adelantado. - Ronda S. Antonio, 88, El Modelo

HALLAZGOS**Se ha encontrado**

un perro color canela. Lo devolveré a quien acredite ser su dueño. — Calle Marqués del Duero, 192, tienda

Se ha encontrado

un perro raza Terranova, se devolverá al que de sus señas. — Calle Lafarga, número 190, Botega S. G.

PÉRDIDAS**Llavero con llaves**

extraviado desde la estación de Francia a la calle de Cambios Nuevos, Fonda Canigó. Se gratificará a quien lo entregue en dicha fonda.

Perdí americana

azul con llaves y paquete de tabaco, gratificaré a la persona que la entregue en la calle Consejo de Ciento, núm. 433, portería.

Ayer se extravió

reloj plata longines, cadena oro, estilográfica y lapicera, se desea recuperar. — Ronda Hospital, 21, chocolatería, de 1 a 3.

Perro lobo

se ha perdido en la calle Fuente Castellana. — Se gratificará en calle Coolio, 206, bajos.

Este número consta de 23 páginas.

Servicio Telegráfico y Telefónico

Consecuencias de una bofetada

Madrid, 15.

En la calle de Segovia se ha desarrollado esta mañana un sangriento suceso, en el que resultó gravemente herido un cobrador de tranvías.

Uno de los tranvías que hacen el recorrido Plaza Mayor Puerta del Ángel, iba completamente lleno de obreros.

El obrero Ramón Mayor, de 27 años, subió al tranvía cuando ésta estaba completamente lleno, encaramándose a uno de los estribos.

El cobrador del tranvía, Isidro Sáez, de 26 años, se dirigió violentamente a Ramón, diciéndole que se apeara, discutiendo ambos acaloradamente, y el cobrador dió una bofetada a Ramón.

Intervinieron los pasajeros, y se restableció la calma, siguiendo el tranvía su marcha, y al llegar al final del trayecto y al apearse Ramón, le dió al cobrador una bofetada en el pecho, que le interesa la pleura.

Entonces Isidro cogió los hierros que sirven para el cambio de vía y descendió del coche, y Ramón asestó al cobrador una puñalada en el pecho, que le interesa la pleura.

El agresor fué detenido, y a Isidro le llevaron a la Casa de Socorro, donde fué calificado gravísimo su estado.

CONSTITUCION DE UN CONSEJO

Madrid, 15.

Ha quedado constituido el Consejo Superior de Trabajos comerciales e Industriales presidido por el señor Aunós.

Asistieron al acto el general don José Marvá, el vizconde de Leso, el conde de Lizárraga, el conde de Lizárraga, el conde de Altea, don Luis Muñoz, don Ricardo de Irarzo, don Felipe Gómez Cano, don Carlos Prast y don Fernando Soldevila.

El señor Aunós (don Eduardo) expuso los altos fines del Consejo de referencia, que a la vez han de ser enlace de las obras de las distintas jefaturas y servicios en el ministerio, orientadoras en el mismo y centros que de manera permanente recojan los proyectos de gran importancia nacional para continuarlos a través de los cambios de personas, mirando siempre al más elevado interés patrio.

Se dió cuenta de las principales iniciativas que en la actualidad se hallan en estudio y en planteamiento.

CHOZAS DESTRUIDAS

Madrid, 15.

A las tres y cuarto de la madrugada se inició un incendio en las chozas del barrio de Atlántico.

Con gran presteza acudieron los bomberos y el material de los Parques primero y tercero, que lograron localizar prontamente el fuego.

Han quedado destruidas ocho chozas con el ajuar de las humildes gentes que las habitaban.

LA ENFERMEDAD DE PALACIO VALDES

Madrid, 15.

A la una de la tarde el novelista don Armando Palacio Valdés sufrió una recaída en su grave estado.

La "Gaceta"

Madrid, 15.

La "Gaceta" publica los siguientes decretos de la Presidencia:

Real decreto disponiendo que por el ministerio de Gracia y Justicia se designe un magistrado del Tribunal Supremo o de la Audiencia de Madrid que practique una información acerca de los hechos consignados en escrito por don Juan de Llobet.

Otro relativo a la reorganización de las Comisiones sanitarias centrales y provinciales.

Otro disponiendo que don José Romero Dusmet, enviado extraordinario ministro plenipotenciario en Sofía, pase a continuar sus servicios con dicha categoría a la Legación de Belgrado.

Real orden disponiendo que las Cámaras de Comercio españolas se abstengan de contestar a las consultas que las Sociedades o comerciantes domiciliados en países extranjeros les dirijan.

Otra disponiendo se imponga la corrección de apercibimiento por negligencia en la vigilancia de los funcionarios a sus órdenes a los jefes que desempeñaron los cargos de delegados e interventores de Hacienda en la provincia de Baleares.

De Gobernación. — Real orden delegando en el director general de Comunicaciones la presidencia de la Junta central de transportes.

De Instrucción pública. — Real orden disponiendo que el catedrático de la Universidad Central don Julio Fernández Navarro sea el representante de Vulcanografía en la Comisión nacional de Geodesia y Geofísica.

De Hacienda. — Instancia solicitando la libre introducción de sardina transportada en buques españoles y adquirida por éstos a pesqueros también españoles dondequiera que se hallen pescando con carácter temporal y sin pago de derechos arancelarios.

FIRMA DEL REY

Madrid, 15.

De la Presidencia: Abriendo una información sobre el régimen jurídico de la Casa Comercial, referente a la determinación de las patentes que han de satisfacerse por los navieros extranjeros y consignatarios autorizados para el transporte y despacho de emigrantes y canon que por emigrante deben abonar las compañías nacionales y extranjeras.

De Marina: Concediendo la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco al contralmirante de la Armada don Luis Suñcos.

De Hacienda: Concediendo honores de jefe de administración, libre de todo gasto al tiempo de su jubilación, a don Ramiro Alvarez Vázquez, jefe de negociado de primera clase del cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

SALA DE VERANO

Madrid, 15.

La Sala de vacaciones del Supremo de Guerra y Marina la presidirá el general Sabalta y estará constituida por los generales Viñe y Bellod, contralmirante Vega y Aznar y consejeros togados Valcárcel y García Parrero.

Esta Sala comienza a actuar desde hoy, 15 de julio, hasta el 15 de septiembre.

Se reunirá todos los meses los días 15 y 30.

Movimiento bursátil

Madrid, 15.

En la sesión de Bolsa, ésta presenta buen aspecto por lo que a fondos públicos se refiere, subiendo la partida de Interior 45 céntimos al quedar a 70'35.

Las acciones bancarias están sostenidas, y de las industriales, acusan firmeza las azucareras y las ferroviarias.

Los francos suben 45 céntimos; las libras pasan de 32'84 a 32'86 y los dólares, en órden cablegráfica, se hacen a 7'535.

ACCIDENTAL Y EFECTIVO

Madrid, 15.

El presidente interino, almirante Magaz, llegó a las cuatro y media a la Presidencia.

Manifestó a los periodistas que ha celebrado la acostumbrada conferencia telegráfica con el general Primo de Rivera.

Le dijo que estaba satisfecho y que va cumpliéndose el programa tal como se había trazado. Estará de regreso en Madrid el día 22.

ESPARCIENTOS NOCTURNOS : LAS SUBSISTENCIAS : LOS FONDOS DEL JUEGO

Madrid, 15.

El gobernador civil, al recibir hoy a los periodistas, manifestó que había celebrado una conferencia con el secretario del Ayuntamiento para tratar de la apertura de los parques de Madrid durante la noche; que con el alcalde y el jardinero repelirán las conferencias para dejar ultimada esta petición que han hecho numerosos vecinos de la corte.

Añadió que ayer había presidido la reunión de la Junta provincial de Abastos, en la que se trató de la cuestión de las harinas, acordándose que se nombre una ponencia que estudie esta cuestión.

Había celebrado también el gobernador una reunión con los presidentes de los diferentes centros de recreo de Madrid, de quienes solicitó donativos de cierta importancia para aumentar la suscripción nacional con objeto de que España pueda concurrir al resto de los Juegos Olímpicos que se celebran en París.

Los centros y casinos ofrecieron su concurso, claro es que aquellos en que se permite el juego.

SANATORIO PROVINCIAL

Madrid, 15.

Mañana, a las once de la mañana, se verificará, con asistencia del subsecretario de la Gobernación y del gobernador, la inauguración oficial del Sanatorio provincial que se ha establecido en el Instituto de Alfonso XIII.

LA REUNION VESPERTINA

Madrid, 15.

La reunión del Directorio terminó a las diez menos cuarto de la noche.

El general Muslera manifestó a los reporteros que la reunión había carecido de interés, despachándose algunos expedientes de Guerra, de que informó el duque de Tetuán, y entre los que figuraban algunos de conmutación de pena.

Agregó el citado general que el presidente del Directorio había llegado a Larache.

Reorganización sanitaria

Madrid, 15.

En la "Gaceta" de hoy se publica el decreto referente a la reorganización de las Comisiones sanitarias con arreglo a lo dispuesto en el artículo 183 del estatuto municipal.

La parte dispositiva dice:

"Artículo primero. En cada capital de provincia funcionará una Comisión provincial de Sanidad local, bajo la presidencia del gobernador civil respectivo.

Serán vocales natos de estas Comisiones: el ingeniero jefe de Obras públicas, un representante de los organismos médico-farmacéuticos y veterinarios existentes en la provincia, otro de la Facultad de Medicina si la hubiere, los arquitectos provincial y municipal y si hubiese más de uno el decano, el abogado del Estado y el comandante de ingenieros de la plaza.

Serán también vocales natos en Barcelona los directores de las Escuelas de Arquitectura e Ingenieros Industriales, y en todas las poblaciones donde existan Sociedades de ingenieros oficialmente reconocidas, su presidente. Actuará como secretario de esta Junta el Inspector provincial de Sanidad.

Artículo segundo. Las funciones de las Comisiones provinciales de Sanidad local consistirán:

a) Examinar los proyectos de ensanche e inspección, en que este trámite es preceptivo, con arreglo al estatuto y al reglamento de Obras y servicios municipales.

b) Informar en los que deban ser examinados por la Comisión central a tenor de lo prevenido en el artículo 182 del estatuto municipal.

c) Reconocer los salones de espectáculos públicos, como trámite previo para su apertura.

d) Velar por el cumplimiento de las disposiciones sanitarias relativas al saneamiento urbano, denunciando las infracciones que observen a las autoridades locales.

e) Evacuar los informes que soliciten la Comisión central, el gobernador civil o los Ayuntamientos de la provincia, en cuanto concerna a las disposiciones sanitarias relacionadas con el saneamiento de las aglomeraciones urbanas o rurales.

Artículo tercero. La Comisión central de Sanidad local será presidida por el ministro de la Gobernación, formando parte de ella, como vocales natos, el subsecretario de dicho ministerio, un representante médico de la R. Academia de Medicina, otro de Arquitectura de la de Bellas Artes de San Fernando, los directores generales de Administración, Sanidad, Rentas públicas y Obras públicas, los de las Escuelas de Arquitectura e Ingenieros Industriales de Madrid y el de la Escuela de Ingenieros de caminos, canales y puertos, los inspectores generales de Sanidad Interior e Higiene pecuaria, el presidente de la Sociedad española de Higiene y el Inspector general del trabajo.

Artículo cuarto. La Comisión central de Sanidad local funcionará en pleno y en Comisión permanente.

Esta será presidida por el director general de Sanidad.

Artículo quinto. Corresponderá al pleno de la Comisión central de Sanidad local:

a) Examinar los proyectos de saneamiento y urbanización.

b) Resolver las apelaciones contra acuerdos de la Comisión provincial en los casos en que taxativamente conceda esta segunda instancia el reglamento de obras y servicios públicos; y

c) Estudiar y proponer las disposiciones legislativas o reglamentarias que sean necesarias para el mejoramiento médico sanitario de los Municipios.

CONTRA UN SOLDADO

Madrid, 15.

Mañana, a las diez, se celebrará en el aeródromo de Cuatro Vientos un Consejo de guerra para juzgar al soldado Raimundo Herrero Becerra por los delitos de daños y lesiones.

Cuestiones teatrales

Madrid, 15.

Acerea del acuerdo entre los actores y artistas líricos de Cataluña, el señor Meana ha manifestado lo siguiente:

—El acuerdo que acaban de tomar los actores y artistas líricos de Cataluña es tan incompleto y arbitrario, toda vez que no se ha contado con nosotros para nada, que he pedido una aclaración inmediata sobre todos los puntos que han tocado, pues en lo que respecta a las exclusivas, caso que sea como lo publica la Prensa, es disparatado, pretender reducir la amplitud que el derecho de propiedad concede al autor.

Lo que hay que reformar —añadió el señor Meana— es que mientras el señor Sagi-Barba y otros artistas cobren mil pesetas por función, el autor que da la obra castellanizada y preparada, para el estreno, se tenga que conformar con treinta.

En cuanto a los de los bolos —siguió diciendo el señor Meana— el autor en estas funciones clandestinas, no cobra nada.

Las funciones se hacen cuando los empresarios saben que la entrada es segura, y resulta que los que se llevan el dinero son los comerciantes de la localidad donde se haga la representación.

En fin, que el que sale perdiendo siempre es el autor, porque al final las compañías que hacen fracasar las obras en tres o cuatro días.

Muchas más cosas siguió diciendo el señor Meana —dice el periodista— que no extrañamos fieles al propósito de reflejar exclusivamente opiniones relativas a esta cuestión.

Estas palabras, sostenidas con el gerente interino de la Sociedad de Autores, no implican más que un criterio particular del señor Meana, toda vez que la actitud oficial de la Sociedad depende de la aclaración solicitada.

El señor Monteagudo se muestra sorprendido ante los acuerdos del Sindicato de Cataluña, de tal manera que la sorpresa llega a causarle dolor, el dolor del compañero defraudado porque no le dan las suficientes pruebas de compañerismo.

Nuestra impresión mientras conversamos es que si se le hubiese consultado previamente por los actores y artistas líricos de Cataluña, el señor Monteagudo hubiera aconsejado que no se tomara el acuerdo de tanta importancia antes de un detenido estudio.

También advertimos en la actitud del señor Monteagudo un propósito decidido de pedir aclaraciones al Sindicato hermano, al que falta en este caso la base de toda organización social: la fraternidad.

Ni lo aprueba ni lo censura, ha dicho el regente del Sindicato madrileño, pues que somos compañeros y siempre debemos ir unidos por el mismo ideal de justicia, pero creo que deberíamos todos poner algo de nuestra parte, tanto los empresarios como los actores y autores, para que el arte nacional no perezca en plazo breve.

¿Cómo conseguirlo? En la correspondencia mutua que deben tener todos los que comulgan en la misma alianza de las ideas.

—¿A qué obedece este acuerdo tan rotundo? —hemos preguntado al señor Monteagudo.

—Quizás —contestó— a una presión manifiesta que ejercen los empresarios de Barcelona sobre los autores.

En Cataluña existe una desglosación espiritual entre el autor y el actor que se aprovecha por el empresario, cerca del actor, en beneficio de los intereses materiales del primero.

Esta lamentable desviación de los dos valores artísticos del teatro no existen en Madrid por la proximidad y como consecuencia fraternidad y simpatía de actores y la Sociedad de Autores.

MELQUIADES A ASTURIAS

Madrid, 15.

Melquiades Alvarez saldrá para Asturias mañana, en el correo de las seis de la tarde.

El tiempo

Madrid, 15.

Durante las 24 horas ha persistido el buen tiempo en toda España y la temperatura máxima de ayer fué de 40 grados en Cáceres, Badajoz, Sevilla y Córdoba, y la mínima de hoy, 12 grados en Burgos.

En Madrid la máxima de ayer fué de 35 grados y la mínima de hoy de 18'6.

SIN PERMISOS

Madrid, 15.

La "Gaceta" publica una real orden cuya parte dispositiva dice así:

Atendida la circunstancia de estar implantándose en estos momentos las reformas orgánicas decretadas recientemente respecto a los centros y dependencias central y provinciales de este ministerio, lo que impide conceder por ahora, sin detrimento del servicio, los permisos de verano autorizados por real orden de primero del actual, el rey se ha servido disponer que no se concedan por este ministerio (de Hacienda) los permisos de referencia, hasta tanto que implantadas las reformas marchen normalmente los servicios.

SERVICIOS DE DESINFECCION

Madrid, 15.

Aprobadas las nuevas ordenanzas reglamentando los servicios de profilaxis y desinfección de las enfermedades infecciosas, se ha ordenado por el alcalde interino que sean puestas en vigor inmediatamente.

Dichas ordenanzas suponen una completa transformación de los servicios y serán comunicadas a todos los médicos residentes en Madrid, cuya colaboración, singularmente en cuanto afecta a las desinfecciones en curso de enfermedad, es absolutamente indispensable.

Brevemente se pondrán en servicio los nuevos coches camillas para el traslado de enfermos infecciosos a los Hospitales y los coches de desinfección, también recientemente adquiridos, con cuyos elementos podrá realizarse el servicio con una rapidez que antes se hacía imposible por falta de medios adecuados.

España en África

PARTE OFICIAL

Madrid, 15.

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

EL VIAJE DEL MARQUES DE ESTELLA

Ceuta, 15.

En el teatro Español se celebró el banquete popular de 300 cubiertos.

Asistieron las colonias israelita y musulmana.

El cónsul de España ofreció el banquete diciendo que todos esperan mucho del buen criterio del Gobierno.

Hablaron luego los representantes de las colonias israelita y musulmana.

Este último hizo resaltar la necesidad de que se lleven al campo los progresos de la nación protectora.

El emisario superior agradeció el cariño demostrado al ejército y elogió a las tropas indígenas.

El presidente del Directorio entonó un canto a la unión de las tres razas, unidas por el mismo sentimiento.

Aseguró que solamente ha venido a África a hacer acto de afirmación rotunda de que España tiene que resolver el problema dignamente, si bien evitando más derrama de oro y de sangre.

La misma impetuosidad de nuestra raza —dice— nos hizo emprender sin gran preparación esta empresa, en la que no sólo debemos aspirar a gloria, sino a eficacia en una acción permanente sin preocupaciones.

El Gobierno necesita la colaboración mental y material de todos los habitantes de la zona que deben huir de los provechos y del personalismo.

A las cuatro de la mañana marchó el marqués de Estella al Aeródromo, siendo recibido por el general Soriano al frente de los grupos de Melilla y Tetuán.

El presidente conversó con varios aviadores.

Marchó luego el general Primo de Rivera al cuartel de Arapiles y del Infante.

En el cuarto de banderas se sirvió un lunch, ofreciéndolo el jefe de Arapiles.

El marqués de Estella alojó a las tropas.

Dijo que el abrumador cargo del Directorio es suavizado por el compañerismo.

Aseguró que cuanto haga el Gobierno lo hará salvando el honor de las armas, pues la memoria de nuestros muertos no puede merecer otra cosa sino que ondee siempre en nuestro territorio nuestra bandera.

Estuvo luego el presidente en el regimiento mixto de artillería y en el cuartel del general Marino, donde se alojan los regulares de Ceuta.

Visitó luego el hospital y el Casino de Sargentos.

Aquí se descubrió una lápida en honor del fundador, teniente coronel Ayuso.

El presidente elogió la labor cultural de las clases de tropa, contestándole un hermano del citado coronel.

En el Casino fué obsequiado con un lunch.

BANQUETE :: ENTIERRO.

Ceuta, 15.

Para festejar el heroico comportamiento del cabo Pedro Carner, ascendido a sargento, y de los soldados Primitivo Salomón y Cesáreo Novo, encargados de la estación heliográfica y telefónica de la posición de Koba Darsa durante el asedio, se ha celebrado un banquete, al que han asistido sus compañeros, y cuya presidencia ha ocupado el capitán señor Oliver, que manda la compañía de la red heliográfica.

A los postres acudió el general Serrano, quien, en frases de exaltado patriotismo, felicitó a los soldados.

A consecuencia de las heridas que recibió en el combate para socorrer a Koba Darsa, ha fallecido en Uad Lau el teniente don Amadeo Pérez López.

Un guardacostas ha traído a esta el cadáver, cuyo entierro se ha verificado.

Presidió el duelo el padre y el hermano, auxiliar de intendencia y sargento de zapadores minadores respectivamente, en unión de las autoridades y el jefe de regulares señor Álvarez Arenas.

El féretro iba cubierto con la bandera nacional y conducido en un arnés de artillería.

RESTOS HUMANOS :: MILITARES AMNISTIADOS.

Melilla, 15.

En la carretera que conduce al antiguo fuerte de Sidi Guariach unos obreros que extraían estiércol encontraron un esqueleto humano perfectamente conservado. Cerca del brazo derecho encontraron un aparato de alambre y hojalata, como los que se utilizan para llevar el brazo en cabestrillo.

Acudió el juez instructor e interrogó a los obreros que trabajan en dicho lugar, los cuales manifestaron que aquel estiércol fué depositado allí el año 1913, procedente del cuartel del regimiento mixto de artillería.

Los médicos han reconocido el esqueleto y certificado que data de doce a trece años. Se trata de una persona del sexo masculino.

Cerca del lugar donde ha aparecido el esqueleto hay un hospital.

De las averiguaciones practicadas resulta que no ha desaparecido persona alguna de aquellas inmediaciones.

Algunos creen que puede tratarse de un indígena enterrado allí durante la campaña de 1909.

Se ha aplazado los beneficios del indulto al comandante de Intendencia don Federico Martínez y al capitán del mismo cuerpo don Maximino Santos, que fueron condenados a prisión correccional por los sucesos de julio.

Son los primeros a quienes se aplica dicho beneficio.

SIGUE EL VIAJE

Tetuán, 15.

A las ocho de la noche regresó, procedente de Ceuta, el marqués de Estella, acompañado del alto comisario y de los generales Alzpuru, Bermúdez de Castro, Correa, Riquelme y Soriano.

El presidente del Directorio cenó en la residencia, mostrándose muy complacido de las visitas que había recibido y las que había realizado durante el día, y a las siete de la mañana marchó el presidente del Directorio en dirección a Larache.

DE PROVINCIAS

INCENDIO

Huelva, 15.

En la dehesa Toribe, enclavada en el término de Jabrillana, se declaró un violento incendio, que se ha extendido a varias fincas colindantes.

Las pérdidas son de gran consideración.

PROMOCION

Avila, 15.

En el patio central de la Academia de Intendencia se celebró el acto de entregar los reales despachos a los nuevos alféreces de intendencia.

El general Cervera hizo entrega de los nombramientos a los 27 alumnos que han sido promovidos a alféreces.

LA CIUDAD JARDIN

Bilbao, 15.

El alcalde ha confirmado la noticia de la resolución del asunto de la Ciudad Jardín con la Comisión provincial y Casa de Ahorros vizcaína.

Dijo también el señor De la Riba que el notario señor Gómez está ultimando la constitución de un préstamo de 500,000 pesetas que la Caja de Ahorros vizcaína hace a la Cooperativa de Bilbao con objeto de que puedan reanudarse las obras interrumpidas actualmente.

La escritura se firmará mañana en el Ayuntamiento.

Notas granadinas

CRIMEN :: TURISTAS :: DESCARRILAMIENTO :: BATALLA CAMPAL :: EXPLOSION.

Granada, 15.

En el cortejo llamado Pinillos, término de Murta, encontróse el cadáver de Francisco Jiménez Ordulla, que presentaba dos heridas de arma de fuego en la espalda.

La guardia civil practica diligencias para descubrir al autor a autores del asesinato.

Han llegado 85 turistas norteamericanos procedentes de Gibraltar.

Permanecerán dos días en Granada.

— El tren número 13 ha descarrilado en el sitio conocido por La Viñuela.

No hubo que lamentar desgracias.

— En las cuevas del Sacro Monte han sostenido una verdadera batalla campal 40 gitanos, que se acometieron a mordiscos y puñetazos primero y después con piedras y armas blancas.

Resultaron cuatro heridos graves.

— Cuando en la estación de los ferrocarriles andaluces cargaban unas barricas de ácido sulfúrico los obreros Andrés Bernal y Francisco Maldonado hizo explosión una de ellas, resultando los dos con heridas gravísimas.

Han ingresado en el hospital.

PRINCIPE EGIPCIO

Granada, 15.

El príncipe heredero de Egipto, Osmar Ibrahim, y su esposa, visitaron la catedral, la capilla real de La Cartuja y otros monumentos.

Después estuvieron en las cuevas del Sacro Monte, donde se celebró en su honor una zambra gitana.

Al atardecer visitaron el camino de Sierra Nevada, descansando en la Venta del Duque.

Hoy, en el correo, han salido con dirección a Córdoba y Sevilla.

PESQUERO EMBARRANCADO

Cádiz, 15.

En aguas de Tánger embarrancó el vapor pesquero "María", de la matrícula de Huelva.

Sallaron para el lugar del accidente los vapores de salvamento; pero se desconfía de poder poner a flote el buque.

LA HIDROFOBIA

Valladolid, 15.

En el Sanatorio de la brigada sanitaria ha fallecido el vecino de Salazuelo Juan Martínez Abril, víctima de un ataque de hidrofobia.

HIJOS DESNATURALIZADOS

Zaragoza, 15.

Dicen de Encina Corba que hallándose en una huerta de su propiedad el anciano de 78 años Matías Gascón, y su criada Juana Felipa, se presentaron dos hijos de Matías llamados Valero y Germán, de 45 y 50 años, respectivamente, que pretendieron que su padre firmase determinado documento.

Se negó a hacerlo, y entonces los dos hombres le arrastraron con ánimo de lanzarlo a un profundo pozo que hay en la finca.

Forcejeó el anciano y pidió auxilio a la criada, y los agresores huyeron.

La guardia civil los ha detenido y han ingresado en la cárcel.

Brutal agresión

Valladolid, 15.

Ha ocurrido un grave suceso en el bar La Viña, establecido en Fuente Dorada, en esta capital.

Se hallaban tomando café los cobradores de consumos Juan García Díaz, de 25 años, soltero; Juan Catalán Zardos, de 27, también soltero, y naturales ambos de Albornoz (Huelva), cuando llegó Pedro Dolora, de 37 años, natural de Valladolid, de oficio limpiabotas, y sin mediar discusión ni palabra alguna, dió a cada uno de los citados cobradores una puñalada en el vientre, sin que nadie pudiera evitarlo ni advertirlo hasta oír los quejidos de los heridos.

Conducidos inmediatamente a la Casa de Socorro, los médicos apreciaron grave el estado de García Díaz y menos grave el de Catalán.

Doctor A. Vermont

Ha abierto su Consultorio de Medicina General, Endocrinología y Vías Respiratorias

De tres a cinco y de siete y media a ocho y media.

Mallorca, 242, principal

(entre Rambla Cataluña y Paseo de Gracia)
BARCELONA

EXTRANJERO

De la Agencia Havas y de nuestros corresponsales especiales

La Cámara francesa aprueba el proyecto de amnistía :: Sale Herriot para Londres :: El gobierno norteamericano insiste en que debe prevalecer en Tánger el régimen de puerto abierto

En la Cámara de los Comunes

Londres, 15

En la sesión de la Cámara de los Comunes Mac Donald declaró que los acuerdos de Spa no serán revisados en la Conferencia de Londres, sino que se seguirá el programa trazado. Las acciones quedarán subordinadas a la naturaleza y circunstancias de los incumplimientos.

Austen Chamberlain atacó vivamente a Mac Donald por sus negociaciones con Herriot en Chequers. Finalmente le brindó el programa conservador basado en la aceptación y apoyo del tratado de Versalles, única base posible para el imperio de la paz en Europa; alianza franco-inglesa; obtener la cooperación de Norte-América y admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones si cumple fielmente sus obligaciones contractuales.

LA CÁMARA FRANCESA APLAZA LAS SESIONES

París, 15.

A las 1:35 de esta madrugada la Cámara ha aprobado por 325 votos contra 185 el proyecto de amnistía, aplazando las sesiones hasta el día 29.

TRABAJOS PREPARATORIOS

París, 15.

Telegrafían de Londres a la Agencia Havas anunciando que estos días celebran frecuentes reuniones los técnicos de los países interesados, estudiando la cuestión de los ferrocarriles en los territorios de Alemania ocupados.

El Gobierno francés ha designado ya el representante que participará en estos trabajos preparatorios de la Conferencia interaliada, que debe empezar a reunirse mañana en Londres.

LOS BAVAROS NACIONALISTAS

Munich, 15.

Ayer celebró una manifestación nacionalista ante el Consulado de Francia, en el cual ondeaba la bandera francesa con motivo de la fiesta nacional.

La policía practicó numerosas detenciones.

DESPLOME DE UN MURO

París, 14.

Telegrafían desde Salónica que a consecuencia del hundimiento de un muro, mhan muerto 14 personas y han resultado heridas 20.

GRAVE ENFERMEDAD DEL GENERAL GARIBALDI

París, 15.

Comunican de Roma a los periódicos que el general Ricciotti Garibaldi está agonizando.

La Conferencia de Londres

Londres, 15.

La Conferencia interaliada empezará mañana, en el Foreign Office.

El primer ministro inglés recibirá oficialmente a los delegados y pronunciará el discurso de apertura en calidad de presidente de la Conferencia.

Se cree que este discurso y las formalidades preliminares ocuparán gran parte de la mañana.

Por la tarde empezará el estudio del programa de la Conferencia.

En determinados círculos políticos y diplomáticos se asegura que la Conferencia interaliada durará unos 15 días.

LA VUELTA A FRANCIA

París, 15

La clasificación general de los corredores ciclistas de la vuelta a Francia, después de la 12 etapa, es como sigue:

Primero Boltechie en 179 horas 31 minutos 10 segundos. Siguiendo Frantz y Brunero.

Janer se halla clasificado con el 33 en 190 horas 54 minutos 29 segundos, y Otero con el 45 en 199 horas, 34 minutos 6 segundos.

PROHIBICION

Viena, 15.

El «Diario de las Ocho de la Noche» anuncia que el Gobierno austriaco ha prohibido la entrada en el territorio nacional de los nacionalistas alemanes invitados por los nacionalistas austriacos para participar en la fiesta nacional de Salzburgo.

ADHESION Y SIMPATIA

El Cairo, 15.

El Estado de Zagloul Bajá sigue siendo satisfactorio. Un gran número de admiradores del ilustre herido, deseosos de visitarle y felicitarle, se halla constantemente estacionado ante el hospital donde Zagloul Bajá es asistido.

El número de telegramas de adhesión y simpatía recibidos es enorme.

A LONDRES

París, 15

El señor Herriot y los delegados que le acompañan salieron para Londres a las diez de esta mañana, con objeto de asistir a la Conferencia que inaugura sus sesiones mañana.

Va acompañado de la Delegación francesa, que se compone de unas cuarenta personas.

CREWE A LONDRES

París, 14.

El embajador de Inglaterra en esta capital sir Crewes, ha salido esta noche para Londres.

El estatuto de Tánger

Washington, 15.

Se asegura que los Estados Unidos no están dispuestos a aprobar el estatuto de Tánger. Parece que el Gobierno no reconocerá el convenio, pues desea mantener sus derechos garantizados por el régimen de las capitulaciones.

El Gobierno americano insiste, además, en que debe continuar el régimen de puerto abierta.

DECLARACIONES DE HUGUES

Nueva York, 14.

Con objeto de acabar de una vez con los comentarios de Prensa referentes al viaje que ha de emprender a Europa, al frente de la delegación del Colegio de Abogados de los Estados Unidos, del cual, como se sabe, es presidente, el secretario de Estado, señor Hugues, declaró anoche, antes de emprender la marcha, que no irá a Berlín y que su viaje no tiene carácter político alguno.

Durante su estancia en Londres, que durará desde el 21 al 28 de julio, asistirá tan sólo a una fiesta con que los abogados británicos se proponen obsequiar a sus colegas americanos y durante su estancia en París, que solamente durará los días 29 y 30 del mismo mes, asistirá únicamente a la recepción de la delegación que preside en el Colegio de la Orden de los abogados de Francia.

Añadió el señor Hugues que volverá a los Estados Unidos a mediados de agosto.

También manifestó que no tomará parte en la Conferencia de Londres, aun cuando estará constantemente en relación con el embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña.

Parece seguro que dicho embajador, que ha salido ya de Nueva York para Londres, será llamado a asistir a la referida cuando menos en concepto de observador.

LA LEY SECA EN NORUEGA

Cristiania, 15.

El jefe del Gobierno ha pedido a la Cámara que soluciones inmediatamente la cuestión de la prohibición de venta y consumo de alcoholes.

Créese que el Gobierno dimitirá si el proyecto es rechazado.

Parece que las Cámaras rechazarán el proyecto del Gobierno.

LA PRESIDENCIA DE MEJICO

Nueva York, 15.

El escrutinio de las elecciones presidenciales celebradas en Méjico ha arrojado un total de 41,000 votos a favor del candidato obregonista, general Calles. El candidato señor Flores ha obtenido solamente 8,000 votos.

Los partidarios de Flores no reconocen el resultado de las elecciones y piden un plebiscito.

LAS VICTIMAS DE LA AVIACION

Varsovia, 15

Al pasar cerca de esta capital un aeroplano en el que se dirigía a París el profesor Geley, director del Instituto francés de estudios metafísicos, el avión cayó violentamente a tierra, a causa de averías en el motor, resultando muertos el profesor y el piloto.

LLUVIAS TORRENCIALES

Tien-Tsin, 15

A consecuencia de las lluvias torrenciales la ciudad de Tien-Tsin corre el grave riesgo de quedar inundada dentro de poco.

Tientsin, 15.

Las autoridades, después de oír el informe de los ingenieros, han consentido que sean cortados los diques del Norte y Sur de la ciudad, con objeto de dar salida a las aguas hacia el mar, con lo cual quedarán anegados muchos pueblecitos, pero es el único medio de salvar la ciudad.

La VIII Olimpiada

París, 15

Water polo. El equipo de Suecia vence al equipo español por 9 a 0.

Toreno de lava-tennis.—Match simple de cabaleros. Alonso, español, vence a Robson, argentino, por 7-9, 6-4, 6-0 y 6-4.

Match doble mixto.—Miss Tata y el señor Eben, que constituyen el equipo de la India, declaran "forfait". Con este motivo la señorita Alvarez y el señor Flaquer, que forman el equipo español, quedan clasificados para la segunda.

París, 15

Toreno de tennis. Parejas masculinas.—Los señores Flaquer y Sapriza, españoles, vencen a Hovda y Sukuda, Japón, por 6-2, 6-3 y 6-3.

Simple de damas.—La señorita Alvarez, española, vence a la señorita Pollay, por 6-0 y 6-3.

La señorita Torras, española, vence a la Italiana Pezzel por 6-4, 4-6 y 8-6.

Doble de caballeros.—Los hermanos Alonso, españoles, vencen a Haroda y Okamoto japoneses por 6-4, 4-6, 6-4 y 6-4.

CAIDA DEL PRINCIPE BISMARCK

Berlín, 15.

Cerca de Nuremberg ha caído al suelo un aeroplano pilotado por el príncipe Bismarck, diputado en el Reichstag y aviador de profesión.

El príncipe citado resultó con contusiones graves.

TRABAJOS PRELIMINARES

Londres, 15.

Con motivo de la Conferencia interaliada que ha de empezar mañana, reina gran actividad en Downing Street, residencia oficial del jefe del Gobierno inglés.

Se cree que el Gobierno británico ha estudiado ya las cuestiones que han de quedar planteadas mañana.

El ministro de Colonias, señor Thomas, ha conferenciado con los representantes de los Dominios, acerca de la asistencia de éstos a la Conferencia.

AVIADORES OBSEQUIADOS

París, 16.

Esta tarde, a las cinco, los aviadores norteamericanos que dan la vuelta al mundo, han sido recibidos y obsequiados en la Casa de la Villa.

La revuelta brasileña

Londres, 15.

La Embajada del Brasil ha entregado una nota a la Prensa anunciando que las tropas gubernamentales continúan hostilizando eficazmente a los rebeldes.

Un despacho de Nueva York, que publican los diarios de esta mañana, dice que los combates entre las tropas federales y los rebeldes han sido particularmente encarnizados.

Solamente en Sao Paulo el número de muertos de estos días pasa de 3,000.

Buenos Aires, 15

Los últimos informes recibidos del Brasil anuncian que los rebeldes de Sao Paulo continúan ganando terreno y avanzan en dirección a Santos, temiéndose un bombardeo para el caso de que lograsen apoderarse del puerto.

Los comunicados oficiales publicados por las Legaciones brasileñas afirman que las tropas del Gobierno están cercando a los rebeldes en Sao Paulo habiendo la artillería federal empezado a destruir los barrios ocupados por los revolucionarios.

Otras noticias dicen que las tropas rebeldes reciben constantemente refuerzos y avanzan en dirección a Río Janeiro.

Buenos Aires, 15

Por un radiograma transmitido por el vapor "Andes" que abandonó la bahía de Santos en el mediodía de ayer se sabe que la situación es muy crítica. Los rebeldes brasileños están a 12 kilómetros de Santos.

Por el mismo conducto se sabe que las tropas federales continúan bombardeando Sao Paulo, aunque los daños causados hasta hoy no son muy importantes.

Algunos contingentes de artillería federal han hecho causa común con los rebeldes.

Montevideo, 15.

Según noticias de Sao Paulo, se ha constituido una Junta de Gobierno con el asentimiento de la población. Preside la Junta el conocido jurisconsulto señor Morató y forman parte de ella los señores Pombal y Stedel, presidente de la Liga Nacionalista.

La Junta ha publicado una proclama diciendo que el movimiento va contra los abusos del Gobierno federal y contra el régimen de ambiciones personales.

París, 15.

El embajador del Brasil en esta capital ha recibido un cablegrama directo de Río Janeiro.

Las noticias dicen que en los encuentros que se han producido, las tropas federales han conseguido terminantes ventajas que no han proseguido sino con grandes miramien-

tos con objeto de no causar daños materiales de importancia.

Han hecho algunos prisioneros.

El cerco de Sao Paulo continúa estrechándose poco a poco y se espera que la ciudad tendrá que rendirse en breve.

Muchos rebeldes han desertado y se han pasado a los federales.

La situación de Río Janeiro es de absoluta calma.

Periódico denunciado

Roma, 15.

El periódico "Voce Republicana" ha sido denunciado y recogido por las autoridades con motivo de la publicación de una carta del señor Unamuno conteniendo frases injuriosas contra el rey de España y contra el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

DECLARACIONES DE MARX

Berlín, 14...

En las declaraciones hechas ayer por el canceller Marx a los periodistas alemanes dijo que las resoluciones tomadas en París por Herriot y Mac Donald respecto de la Conferencia de Londres, amenazan seriamente las esperanzas puestas en sus resultados.

Nosotros creemos, añadió, que el plan Dawes es favorable al restablecimiento de una situación jurídica impecable y a la creación de todo lo que es necesario para el levantamiento de la economía alemana.

El Gobierno del Reich — terminó diciendo — pondrá los mayores esfuerzos por la implantación del plan Dawes que la crisis económica de la nación obliga por lo demás a considerarlo como la única tabla de salvación.

Herriot en Londres

Londres, 15.

Tan pronto ha llegado el señor Herriot ha conferenciado con el embajador de Francia e inmediatamente después se ha puesto a trabajar con sus colaboradores los peritos de la Delegación francesa.

El representante de la Agencia Reuter que ha celebrado una entrevista con el señor Herriot durante el viaje desde Douvres hasta Londres, dice que el jefe del Gobierno francés desea no hacer ninguna manifestación que pueda perjudicar los trabajos de la Conferencia.

El hecho principal es para el señor Herriot el de que tanto ingleses como Italianos, belgas y franceses, se dan perfecta cuenta de la necesidad de resolver rápida y amistosamente las cuestiones que existen pendientes.

Todos deseamos, ha declarado el señor Herriot, que la Conferencia sea lo más breve posible, a fin de que no se retrase la aplicación del informe Dawes.

PASTA NIX



La **PASTA NIX** no se enrancia como las grasas ni es cáustica como los jabones, dos enemigos de la epidermis.

La **PASTA NIX** ablanda el pelo por simple impregnación de los elementos que la componen, y templada y prepara la piel, endureciéndola, para el afeitado, curando las minúsculas heridas que éste pueda producir.

La **PASTA NIX** hace práctico, rápido, higiénico y agradable el afeitado. Deja una suave sensación en la cara. Elimina el uso de la brocha y utensilios porta-microbios.

LOS FASCISTAS

Roma, 15.

El gran Consejo fascista ha sido convocado para el 22 del actual mes de julio. El Consejo nacional que se celebrará después, Consejo en el cual tomarán parte los delegados provinciales del partido fascista, será inaugurado el 2 de agosto pronunciando un discurso el señor Mussolini.

EN RIO JANEIRO

París, 15.

Según noticias recibidas en esta capital, anteayer y con asistencia del presidente de la República, se corrió en el Hipódromo de Río Janeiro el gran premio del Jockey Club, sin que se produjera el menor incidente.

SERVICIO TELEFONICO DE LA MADRUGADA

De Marruecos

Melilla, 16.

Se ha verificado el entierro del soldado de la Comandancia de Ingenieros de Melilla Bernardo Asunción Burdeiro, muerto a consecuencia de heridas.

Presidió el duelo el coronel González Irún.

— Procedentes de la zona francesa, donde huyeron con motivo de los sucesos de julio, han regresado varias familias indígenas, naturales de la cabila de Mazuza.

— Se ha convoyado nuevamente la posición de Benitez sin novedad.

— Se ha ingresado en la enfermería de Monte Arruit la cantinera Juana Martínez, herida a consecuencia de un accidente casual.

Juana estuvo en el asedio de la citada posición en el año 1924.

UNA LOCA

Lugo, 16.

Al pasar el tren correo cerca del puente Buralán se arrojó a la vía la perturbada Juana Tresleras, de 36 años, casada.

El maquinista detuvo el convoy. La desgraciada mujer resultó con ambas piernas seccionadas.

Al llegar al pueblo de San Julián falleció. Era hermana del subefe de la guardia municipal de esta capital.

UN LOCO

Pontevedra, 16.

Esta mañana, en la calle de Michelena, un loco con una navaja barbera agredió a varios transeuntes, infiriéndoles algunas heridas leves.

Después entró en la Administración de Correos, haciendo huir a todos los empleados.

Viéndose solo salió nuevamente a la calle agrediendo a un soldado de artillería que iba a caballo, obligándole a echar pie a tierra.

Los guardias de seguridad le rodearon, consiguiendo herirle en una mano, haciéndole así soltar la navaja. Inmediatamente fué reducido a la obediencia.

VIDA REGIONAL BARCELONA

SABADELL

Es objeto de muchos comentarios el abandono en que se encuentran las calles de esta población, especialmente las que no están empedradas.

Resulta verdaderamente bochornoso el estado de muchas calles, que se encuentran intransitables. Las de Calderón, P. Sellarés, Doctor Puig y San Jaime y plaza de San Jaime, no se riegan nunca, ni por equivocación, y no se puede dar un paso por ellas.

Todos se preguntan qué importantes ocupaciones embargan el tiempo a la Alcaldía para impedirle preocuparse de unas cosas de tanta trascendencia como la limpieza y la sanidad públicas.

Los cargos públicos no han de servir sólo para lucimiento y ostentación, sino que imponen el deber de atender las necesidades del vecindario.

— Han ingresado en la Caja de Ahorros 44.087 pesetas, procedentes de 893 imposiciones, siendo 19 el número de los nuevos imponentes.

— Se han devuelto 35.691'63 pesetas, a petición de 89 interesados.

— Son bastantes los carteles recibidos en la Academia de Bellas Artes para el concurso que organiza anunciando su Exposición colectiva del mes de agosto próximo.

— Se ha celebrado un homenaje en honor de la maestra doña Joaquina Torres Oriol, a la que se ha nombrado hija adoptiva de Sabadell, por sus méritos y por sus actos de generosidad y abnegación.

En dicho homenaje, que ha sido muy interesante, han hecho uso de la palabra el presidente de los maestros de esta población, el maestro de Ripolllet, la señorita Mercedes Uterá, la maestra de Sabadell doña Isabel Gullá, el presidente de los maestros de Barcelona, el inspector de primera enseñanza señor Ibars y el alcalde.

El corresponsal.

TARRASA

Se han declarado en esta población en menos de veinticuatro horas tres incendios.

Uno de ellos se registró anteayer por la tarde en el local que ocupa la dependencia de extracción de aceites, de que es propietario don Pedro Llepart, sito en la calle de Cataluña, y cuyo edificio, propiedad de la Sociedad Anónima Materias Industriales, quedó casi destruido por las llamas, siendo las pérdidas de gran consideración. Acudieron los bomberos con los nuevos materiales de extinción de que han sido dotados, pero

ya el voraz elemento había tomado tal incremento, que fueron inútiles cuantos esfuerzos realizaron los individuos del benemérito Cuerpo.

Los otros han ocurrido en las primeras horas de ayer tarde.

En la fábrica de mosaicos de los señores Brós y Compañía, de la calle de Colón, se inició el incendio en la sección de embalajes de madera y pudo ser sofocado por el personal de la misma fábrica a los pocos momentos. Las pérdidas fueron de escasa consideración.

A las tres de ayer tarde, del depósito de maderas de la calle de Salmorón, propiedad de los señores Hijos de J. Capalle, se reclamó el auxilio de los bomberos, porque las llamas habían tomado gran incremento.

Llegó en seguida al lugar del suceso la bomba automóvil, pero para su eficaz funcionamiento tropezó con la gran escasez de agua y el fuego devoró cinco vagones de materiales de madera, que quedaron destruidos por completo.

Las pérdidas han sido de mucha consideración.

En ninguno de estos incendios hubo que lamentar desgracias personales.

El corresponsal.

TEYA

La Sociedad La Unión Teyanense ha conmemorado la adquisición en propiedad del magnífico local social en que habita, con selectos conciertos y extraordinarios bailes amenizados por la orquesta La Catalana de Granollers y con un espléndido banquete servido en el mesón de don Jaime Estragués, en el que ha reinado la más íntima cordialidad entre el gran número de socios asistentes y en el que pronunciaron discursos alusivos al acto, al descorcharse el champán, los señores Casals, Durán y Riera, maestro director de La Catalana, que también fué invitada al banquete, siendo todos muy aplaudidos.

El corresponsal.

TARRAGONA

Ayer mañana intentó suicidarse, arrojándose al patio desde el tercer piso del cuartel de San Agustín, el soldado del regimiento de Luchana Miguel Ojén Vázquez.

Recogido por varios compañeros, fué conducido rápidamente al Hospital Militar en gravísimo estado, por sufrir intensa conmoción cerebral y la fractura del brazo izquierdo.

— Por los guardias de seguridad ha sido detenido en esta ciudad el niño de 13 años Rafael Mario Dolcet, natural de Barcelona y vecino de Villanueva y Geltrú, que se escapó hace días de la casa paterna.

— Por la Dirección de Obras públicas ha sido autorizada la Compañía Arrendataria de Tabacos para modificar la rasante de la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona, frente a la fábrica que dicha Compañía construye en esta ciudad.

Imprenta de EL PRINCIPADO, Escudillers Blancs, 3 bis, bajos

EDITORIAL "RAPIDO" GIGANTES, 2

GUIAS EDITADAS POR ESTA IMPORTANTE CASA:

GUIA DE BARCELONA compuesta de cinco planos y 300 páginas.	
Precio.	2'50 p.
GUIA DE ZARAGOZA.	2 "
GUIA DE SAN SEBASTIAN en dos idiomas	2 "
GUIA DE MADRID	2 "
GUIA DE FERROCARRILES DE CATALUÑA publicación mensual.	0'75 "

Todas estas Guías están perfectamente presentadas y corregidas, rogando al público que cualquier deficiencia que hallaran en ella, se sirvan comunicarlo a la Administración, quedando altamente reconocida por ello. Dichas Guías se hallan en venta en las principales librerías, kioscos, en la Administración de EL DILUVIO, Plaza Real, núm. 7 y en nuestra Administración, calle Gigantes, número 2. — Barcelona